Обобщение и анализ ошибок, допускаемых заявителями при оформлении документов, представляемых на государственную регистрацию некоммерческих организаций. Опыт Отдела по контролю за некоммерческими организациями Управления Министерства ​юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан.
  1. Учредительные документы некоммерческой организации противоречат законодательству Российской Федерации (подп. 1 п.1 ст.23.1 ФЗ №7-ФЗ; п.1 ст. 23 ФЗ №82-ФЗ):

- наименование организации не соответствует требованиям закона: не включает в себя организационно-правовую форму либо характер деятельности организации; территориальную сферу деятельности – для общественных организаций; иногда содержит указание на две ОПФ;

- цели создания некоммерческих организаций не соответствуют целям, определенным законами для организаций данной организационно-правовой формы:  характерно для автономных некоммерческих организаций, некоммерческих партнерств, фондов (некоммерческих и общественных);

- виды деятельности некоммерческой организации не соответствуют целям ее создания: согласно статье 24 Федерального закона №7-ФЗ некоммерческая организация может осуществлять предпринимательскую деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых она создана. Такой деятельностью признаются приносящее прибыль производство товаров и услуг, отвечающих целям создания некоммерческой организации, а также приобретение и реализация ценных бумаг, имущественных и неимущественных прав, участие в хозяйственных обществах и участие в товариществах на вере в качестве вкладчика);

- устав содержит открытый перечень видов экономической деятельности (что противоречит ст.ст. 14, 24 ФЗ №7-ФЗ);

- нет структуры, компетенции, порядка формирования и сроков полномочий органов управления (ст. 28 №7-ФЗ);

- отсутствует порядок приема и выхода членов, их права и обязанности для организаций, основанных на членстве, и, наоборот, данный порядок прописан для организаций, не имеющих членства; 

- неверно указаны ОПФ организаций, в которые могут преобразоваться некоммерческие организации (ст. 17 №7-ФЗ): характерно для автономных некоммерческих организаций, некоммерческих партнерств;

- неверно указано вещное право владения имуществом: например, право оперативного управления для организаций, созданных не в форме учреждения либо право постоянного (бессрочного) пользования земельным участком для организаций, которые не входят в категорию юридических лиц, установленных ст.20 Земельного кодекса РФ;

- меняется состав учредителей некоммерческой организации, в то время как законодательством такое право для некоммерческих организаций не предусмотрено.

- наличие у некоммерческих организаций (помимо эмблемы), символики, товарного знака, фирменного наименования;

- указание в уставе на осуществление образовательной деятельности организациями, не преследующими образовательных целей;

- отсутствие в уставе НКО, осуществляющие образовательную деятельность, положений, предусмотренных ст. 13 Закона Российской Федерации от 10.07.1992г.   №3266-1 «Об образовании»;

- передача имущества образовательного учреждения при ликвидации НКО, оставшееся после расчетов с кредиторами учредителю (учредителям), что нарушает требования ст.  39 Закона №3266-1 «Об образовании»;

- наличие у НКО прав, предусмотренных законом №82-ФЗ для общественных объединений (участие в выборах, собраниях, митингах и т.п.);

    2. Необходимые для государственной регистрации документы, предусмотренные законом, представлены не полностью, либо оформлены в ненадлежащем порядке (подп. 4 п.1 ст. 23.1 №7-ФЗ, п.2 ст.23 №82-ФЗ).

- наименование организации, указанное в заявлении, не соответствует наименованию в уставе, протоколе Организации; в заявлении указывается сокращенное наименование, тогда, как уставом организации такое наименование не предусмотрено;

- нет сведений о месте нахождения организации (гарантийные письма и т.п.), либо представлены сведения о жилом помещении, что противоречит требованиям ст. 288 ГК РФ;

- сведения об учредителях представлены не на всех лиц, принявших участие в учредительном собрании;

- в протоколе о создании отсутствуют сведения, подтверждающие правомочие учредителей при создании организации: сведения о  месте жительства для местных религиозных организаций; решения учредителей – юридических лиц об участии в некоммерческой организации (ассоциации, союзы; общественные объединения);

- отсутствуют приложения к заявлению, которые должны быть представлены в случаях проставления соответствующей отметки в заявлении;

- отсутствуют обязательные для заполнения листы приложения к заявлению: например, при создании организации в обязательном порядке представляются листы приложения о лице, имеющем право без доверенности действовать от имени некоммерческой организации,  а также сведения о видах экономической деятельности некоммерческой организации;

- заявление подано не по форме, утвержденной постановлением Правительства  Российской Федерации от 15 апреля 2006г. №212 «О мерах по реализации отдельных положений федеральных законов, регулирующих деятельность некоммерческих организаций»;

- отсутствует документ, подтверждающий правомочие организации на использование в своем наименовании словосочетаний Российская Федерация, Республика Татарстан, (для некоммерческих организаций,);

- отсутствует документ, подтверждающий правомочие организации на использование в своем наименовании имени гражданина;

- в заявлении отсутствует дата принятия решения о создании (внесении изменений) некоммерческой организации или дата указана, но не соответствует дате, указанной в протоколе: наиболее часто встречающееся замечание;

- в решении отсутствуют сведения об избранных (назначенных) членах органов (управления и контроля), результаты голосования по вопросам повестки дня, избрание председателя и секретаря собрания;

- количество представленных на государственную регистрацию экземпляров документов не соответствует количеству экземпляров, установленному действующим законодательством: например, вместо трех уставов - только два, либо один экземпляр заявления и других необходимых документов; 

- представленные документы не прошиты, не пронумерованы, не скреплены подписью заявителя или нотариуса на месте прошивки (п. 4 требований к оформлению документов, используемых при государственной регистрации юридических лиц, а также физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей, утвержденных постановлением Правительства от 19 июня 2002г. №439 «Об утверждении форм и требований к оформлению документов, используемых при государственной регистрации юридических лиц, а также физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей»): наиболее характерно для документов, поступающих по почте.

  3. Редко, но встречаются основания для отказа в государственной регистрации некоммерческой организации, когда выявлено, что ранее зарегистрирована организация с  таким же наименованием. 

  4. В качестве основания для отказа в государственной регистрации общественного объединения явились недостоверные сведения в уставе - сведения об учредителях в уставе не соответствовали аналогичным сведения, указанным в протоколе о создании и заявлении.

