Управление Минюста России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу подготовило 10 исковых заявлений о ликвидации некоммерческих организаций, прекративших свою деятельность
В соответствии с законодательством Российской Федерации до 15 апреля  2009 года некоммерческие организации должны отчитаться о своей деятельности за 2008 год. В первом полугодии 2009 года отчитались 825 некоммерческих организаций, что составило 42% от общего числа зарегистрированных некоммерческих организаций.

К организациям, не выполнившим установленные законодательством Российской Федерации требования, Управление вправе применить соответствующие меры: вынесение в адрес некоммерческих организаций письменных предупреждений, привлечение некоммерческих организаций к административной ответственности, а также направление в суды заявлений о ликвидации таких некоммерческих организаций.

Так, за первое полугодие 2009 года Управлением было вынесено 816 письменных предупреждений о нарушении требований законодательства Российской Федерации, составлено 35 протоколов об административном правонарушении, направлено в суды Архангельской области и Ненецкого автономного округа 30 исковых заявлений.

В ближайшее время Управление планирует инициировать обращение в суды с заявлениями о ликвидации 10 некоммерческих организаций, не осуществляющих свою деятельность.
Источник: http://www.29minjust.ru/news/show/31
