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20 октября на заседании комитета Госсовета по законности и правопорядку члены комитета и члены Совета Общественной палаты РТ рассмотрели вопрос «Об итогах мониторинга законодательства РТ по вопросам деятельности Общественной палаты Республики Татарстан». 

Открывая заседание, председатель комитета парламента РТ по законности и правопорядку Шакир Ягудин отметил, что Общественная палата является действенным инструментом гражданского общества. Она призвана обеспечивать взаимодействие граждан с органами государственной власти всех уровней и органами местного самоуправления с целью учета потребностей и интереса граждан.

С информацией об итогах мониторинга законодательства Республики Татарстан по вопросам деятельности Общественной палаты РТ выступил председатель Общественной палаты РТ Ильгиз Хайруллин. Он подробно рассказал о составе, структуре Палаты, напомнил, что в 2008 году произошли изменения по формированию Общественной палаты РТ, вместо 50 представителей НКО первого созыва, Палата второго созыва состоит из 60 представителей НКО, утвержденных в равном количестве Президентом Республики Татарстан, Государственным Советом Республики Татарстан и Общественной палатой РТ. Изменения произошли и по составу комиссий. Их было 7, в настоящее время действуют 4 постоянных комиссий, которые состоят из 13 рабочих групп. В рабочих группах увеличилось количество представителей общественных организаций, не являющихся членами Общественной палаты РТ. Все члены Палаты имеют высшее или незаконченное высшее образование. В числе членов Палаты – 12 докторов наук, 4 кандидата наук. 4 члена Палаты являются академиками и членами-корреспондентами РАН, РАО, РАГН и АНТ. Срок полномочий членов Общественной палаты РТ в настоящее время 2 года, однако, опыт работы Палаты показывает, что за это время они только изучают, вникают в суть проблем, активная деятельность и решения, навыки работы появляются только на 2 год. Связи с этим члены Палаты предложили увеличить срок их полномочий до 3 лет. 

Основными формами работы Общественной палаты Республики Татарстан являются заседания Палаты, заседания Совета Палаты, заседания комиссий и рабочих групп, общественные слушания. Ильгиз Хайруллин выделил основные вопросы, рассмотренные на этих заседаниях. За период 2008-2009 годов проведено 8 заседаний Общественной Палаты, где рассмотрены следующие вопросы: о ходе реформирования в сфере ЖКХ и об участии общественности в проведении капитального ремонта многоквартирных жилых домов, о состоянии и перспективах развития экономики Республики Татарстан до 2020 года, об антикризисных мерах по Республике Татарстан и т.д.

Было отмечено, что работа Общественной палаты РТ проводится в тесном взаимодействии с органами муниципальной и государственной власти республики. Важным направлением деятельности Общественной палаты РТ стало заключение двусторонних соглашений о сотрудничестве с рядом министерств и ведомств Татарстана. Соглашения подписаны со Счетной палатой РТ, с Уполномоченным по правам человека в РТ, МВД по РТ, с ЦИК РТ и другие, всего 11 соглашений. 

Вместе с тем, Ильгиз Хайруллин поднял ряд проблем. По его словам необходимо принять меры по совершенствованию законодательства РТ об Общественной палате, усилить внимание на организацию экспертно-аналитической работы, продолжить работу по совершенствованию механизма взаимодействия с общественными организациями. Он сказал, что в 2009 году сократилось финансирование Аппарата Общественной палаты РТ. «Мы в 2 раза сократили командировки членов Общественной палаты РТ, совершенно перестали заниматься социальными исследованиями. А без проведения исследований работу Общественной палаты успешной назвать нельзя». 

Членами Общественной палаты РТ была отмечена необходимость усиления работы органов исполнительной власти с рекомендациями Общественной палаты РТ. «Министерства и ведомства реагируют на наши решения, рекомендации, направляют информацию в адрес Общественной палаты. Однако следует сказать, что в основном содержание информаций не соответствует тем запросам, которые были сформулированы в рекомендациях, выработанных в процессе обсуждения и в целях решения проблем, имеющихся в той или иной сфере», - заявила председатель комиссии Общественной палаты РТ по вопросам социальной политики Аделя Конюшева. - «Нашим рекомендациям предшествует большая аналитическая работа. В них мы практически закладываем механизмы реализации мер по устранению тех или иных проблем. Но, к сожалению, в ответ от профильных ведомств мы не редко получаем просто отписки. Складывается впечатление, что по «поднятым» и рассмотренным нами проблемам, делается так много и так хорошо, что обсуждение этого вопроса излишне».

Для ведения более конструктивного диалога между властью и обществом нужно создавать общественные советы. Сейчас в республике работают общественные советы в 35 муниципальных образованиях. Инициаторами этого движения стали Общественная палата Республики Татарстан и Совет муниципальных образований республики. По словам председателя комиссии ОП РТ по вопросам развития гражданского общества Владимира Шевчука, при создании и непосредственной деятельности этих советов возникают некоторые сложности. Так, на одном из совещаний представитель администрации одного из городов, например, задал вопрос: зачем нам общественный совет, если у нас есть городской совет и депутаты, избранные народом? По мнению Шевчука, горсовет отличается от общественного совета тем, что муниципальные органы – это властные органы. И власть, какой бы она прогрессивной ни была, не может быть безгрешной, не может не ошибаться. А общественные советы – это не власть. Общественные советы не принимают решения, которые определяют жизнь этого муниципального образования, но его члены могут оценить ситуацию со своей неравнодушной позиции и предложить власти то, до чего она сама не додумалась бы. При этом Шевчук неоднократно подчеркивал в своем выступлении: общественные советы – не оппозиция власти и не лоббисты чьих-то интересов, это советник, консультант, эксперт – в общем, глас общественности, который должен звучать вживую. 

О взаимодействии Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан и Общественной палаты Республики Татарстан по организации диалога с населением по вопросам избирательных прав граждан ознакомил глава ЦИК РТ Анатолий Фомин. В текущем году со 2 февраля по 2 марта была организована «горячая линия» связи с избирателями по контролю над соблюдением избирательных прав граждан на выборах депутатов Госсовета Республики Татарстан, на которую поступило 101 обращение граждан по вопросам социально-бытового характера. Всего на «горячую линию» поступило 372 обращения. «Такое взаимодействие весьма полезно. Члены Общественной палаты РТ по зову сердца согласились работать на общественных началах, «тянут» такой колоссальный груз проблем, задают иногда не очень приятные, но совершенно справедливые вопросы, как к власти, так и другим общественным организациям, предлагают эффективные пути, механизмы решения. Надеемся, что и новый состав также будет тесно взаимодействовать со всеми государственными структурами власти в Татарстане», - заключил глава ЦИК РТ.

В целом, рассмотрев вопрос об итогах мониторинга законодательства РТ по вопросам деятельности Общественной палаты Республики Татарстан, комитет принял постановление совместно с Общественной палатой принять необходимые меры по совершенствованию законодательства РТ об Общественной палате, отметил целесообразность усиления внимания на организацию экспертно-аналитической работы, также продолжения работы по совершенствованию механизма взаимодействия с общественными организациями, активизации работы по внесению предложений в органы государственной власти РТ и органы местного самоуправления.
