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Законопослушных некоммерческих организаций становится больше

Некоммерческие организации обязаны ежегодно, не позднее 15 апреля года, следующего за отчетным, представлять отчеты о своей деятельности. На отчетную дату в Управление Минюста России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу отчеты представили 825 некоммерческими организациями или 42% от общего числа зарегистрированных некоммерческих организаций. 

Сознательность некоммерческих организаций в Архангельской области с каждым годом возрастает. Не секрет, что значительный процент представителей третьего сектора полагает, что закон – это то, что существует для организаций, занимающихся извлечением прибыли, а не для тех, чья работа ориентирована на помощь гражданам. Однако такой подход среди некоммерческих организаций постепенно преодолевается. В текущем году количество некоммерческих организаций, представивших отчетность, увеличилось на 34%.
Некоммерческие организации в Архангельской области законопослушнее по сравнению с отдельными регионами Северо-Западного федерального округа. По данным департамента по делам некоммерческих организаций Минюста России средний показатель предоставления отчетов некоммерческими организациями по России составил 29%. Например, на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области отчетность сдали 15% некоммерческих организаций, в Калининградской области – 24%, а в Республике Коми – 31% некоммерческих организаций. Наиболее сознательные на Северо-западе некоммерческие организации в Псковской (51%) и в Новгородской (48%) областях.
К некоммерческим организациям, не представившим своевременно отчетные документы о своей деятельности, законодательство предусматривает применение различных мер реагирования. Это внесение письменных предупреждений в адрес некоммерческих организаций за несоблюдение требований законодательства, составление протоколов об административных правонарушениях и даже направление в суды заявлений о ликвидации некоммерческой организации.
За первое полугодие 2009 г. Управлением Минюста России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу в адрес некоммерческих организаций вынесено 816 письменных предупреждений о нарушении требований законодательства Российской Федерации, составлено 35 протоколов об административном правонарушении, направлено в суды 30 исковых заявлений о ликвидации недействующих некоммерческих организаций. По результатам рассмотрения протоколов об административных правонарушениях мировыми судьями вынесены постановления о назначении административного наказания в форме штрафа от 300 до 3000 руб. 
По состоянию на начало августа текущего года отчетность сдана уже 1027 некоммерческими организациями или 52% от общего числа зарегистрированных некоммерческих организаций.

В 2010 г. предоставление отчетности для некоммерческих организаций существенно упростится. Еще в конце февраля 2009 г. министр юстиции России Александр Коновалов поставил задачу оптимизировать отчетность некоммерческих организаций. Отчетность должна быть обязательной, но не «обременительной, тормозящей здоровую общественную инициативу», отметил министр юстиции. Федеральный закон от 17 июля 2009 г. №170-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О некоммерческих организациях», вступивший в силу с 01 августа 2009 г., упрощает формы и порядок представления отчетности некоммерческими организациями в зависимости от состава учредителей, полученных организацией имущества и денежных средств и источника их поступления.
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