Статистические данные 

Управления Министерства Юстиции РФ по Республике Карелия
по состоянию на 15 апреля 2009 года

По состоянию на 15 апреля 2009 года установленные формы отчетности представили:

312 общественных объединений (из 571, т.е. 55%),

139 религиозных организации (из 189, т.е. 73,5%),

117 иных некоммерческих организаций (из 369, т.е. 32%).

Количество некоммерческих организаций, представивших отчеты в установленный законодательством срок, по сравнению с 2008 годом увеличилось на 11%. 

На 15 апреля 2009 года 24 некоммерческих организаций, представили в территориальный орган Министерства Юстиции РФ отчеты с нарушением срока, установлено законодательством (из них 5 общественных объединений, 7 религиозных организаций, 12 иных некоммерческих организаций). 
Увеличения количество предоставленных в форм отчетности некоммерческими организациями обусловлено, прежде всего,  информированием Управлением Министерства Юстиции РФ по Республике Карелия посредством СМИ – выступлениях на телевидении, публикаций в газетах,  размещении соответствующей информация на Интернет-сайтах), в том числе проводимой в индивидуальном порядке информировании путем направления в адрес организаций или выдаче при государственной регистрации создания памяток с перечнем обязанностей по представлению сведений и документов в Управление. Кроме того информирование о обязанности предоставлять в территориально управление Министерства Юстиции РФ информацию проводилось и негосударственными структурами, в частности, некоммерческими организациями, специализирующихся на оказании правовой помощи некоммерческим организациям.
Кроме того, по итогам проверки представленных в 2007 и 2008 годах отчетов в адрес некоммерческих организаций были направлены предписания и информационные сообщения о устранении  выявленных нарушениях требованиям законодательства РФ и (или) недостатков в заполнении отчетов. Например, только в 2008 году по результатам рассмотрения 813 отчетов таких писем было подготовлено более 600.

В 2009 году по итогам проверки 125 отчетов, представленных общественными объединениями  нарушений не выявлено в 35 отчетах (28%); из 123 проверенных отчетов религиозных организаций нарушений не выявлено в 90 отчетах (73%); из 69 проверенных отчетов иных некоммерческих организаций нарушений не выявлено в 10 (17%).

Для сравнения: при проверке отчетов, поступивших в 2008 году,  нарушений не было выявлено в отчетах 76 общественных объединений (16%); в 66 отчетах (44%) религиозных организаций; в 19 отчетах (21%) иных некоммерческих организаций.

Уменьшения количества отчетов, представленных в территориальное Управление с нарушениями, также объясняется информационной работой указанных выше государственных и негосударственных структур.
