Управлением Минюста России по Архангельской области и НАО подведены итоги проверок деятельности некоммерческих организаций за 2009 год

Отделом по делам некоммерческих организаций Управления осуществлён анализ результатов проведенных в 2009 г. проверок соответствия деятельности некоммерческих организаций, в том числе по расходованию денежных средств и использованию иного имущества, целям, предусмотренным их учредительными документами.

В 2009 г. было запланировано проведение 124 проверок некоммерческих организаций, проведено 118 (в том числе 1 внеплановая документальная проверка в декабре 2009 г.). В отношении 7 некоммерческих организаций составлены служебные записки о невозможности проведения проверок (ввиду отсутствия некоммерческих организаций по адресам, указанным в едином государственном реестре юридических лиц).
По результатам проведения проверок специалистами отдела подготовлены соответствующие акты проверок, в деятельности 42 некоммерческих организаций выявлены нарушения требований законодательства Российской Федерации. 
