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НОВОСТИ, выпуск № 60
 09 апреля 2010 года
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
Акция к 65-летию Победы в Великой отечественной войне «Юристы – ветеранам войны»

15 марта 2010 г. некоммерческое Партнерство «Юристы за гражданское общество» объявило о начале акции, в рамках которой юристы готовы помочь ветеранским некоммерческим организациям подготовить отчет для предоставления в Территориальные Управления Министерства Юстиции Российской Федерации. Акция продлится до 15 апреля 2010 года. Подать запрос и получить более подробную информацию Вы можете по телефонам: +7 (495) 697–22–07, 697–03-52.
НП «Юристы за гражданское общество» делятся мыслями и знаниями в  Живом Журнале
Как сообщалось ранее, что в Живом Журнале – Livejournal.ru – открыто сообщество юристов за гражданское общество. В след за первым постом Председателя Попечительского совета НП «Юристы за гражданское общество» Дарьи Милославской, в указанном Интернет-сообществе, юристы Партнерства делятся свои мыслями на актуальные проблемы в обществе и государстве.
Более подробно с текстами постов можно ознакомиться, а также оставить свои комментарии на:  http://community.livejournal.com/lawcs_ru
3 апреля 2010 г., Екатеринбург

«Межрегиональный центр прав человека» – ООД «За права человека» и ряд Правозащитных организаций при поддержке Уполномоченного по правам человека Свердловской области Т.Г. Мерзляковой провели в Библиотеке Главы города «День защиты прав человека в Екатеринбурге». Состоялись консультации и другие мероприятия для оказания правовой помощи гражданам и НКО.
Юрист НП «Юристы за гражданское общество» Елена Макей предоставила всем заинтересованным лицам информацию о деятельности Партнерства и информационные материалы: буклеты, листовки, памятки.
2 апреля 2010 г., Чебоксары

Открытые слушания концепции реформы МВД. В Чебоксарах в конференц-зале молодежного культурного центра состоялся круглый стол по вопросу обсуждения концепции реформы МВД. В обсуждении приняли участие руководитель ЧРОО «Щит и меч» Алексей Глухов, адвокат Рамиль Ахметгалиев, и.о. начальника отдела информации и общественных связей МВД по Чувашской Республике Иванов Дмитрий, депутат Госсовета ЧР Моляков Игорь, представители ЧРО ООО «За права человека» Альберт Имендаев, Владислав Алексеев, член Общественного совета Приволжского федерального округа по развитию институтов гражданского общества, депутат Чебоксарского городского собрания депутатов Владислав Солдатов, член НП «Юристы за гражданское общество» Игорь Михайлов, представители СМИ.

С основными тезисами стратегии познакомил один из авторов Концепции — адвокат Рамиль Ахметгалиев. Адвокат отметил, что правозащитники не сторонники революционного подхода к изменению министерства. Положительные моменты, которые есть в МВД, необходимо оставить. Затем он озвучил основные принципы, которые с точки зрения правозащитников, обязательно должны быть учтены при реформировании органов внутренних дел. Во-первых, нельзя позволить МВД реформировать само себя.  Необходимо установить вневедомственный контроль за ходом реформы министерства.

Также правозащитники предлагают разделить милицию на федеральную и муниципальную. “В функции первой будет входит решение федеральных задач: борьба с организованной преступностью, борьба с тяжкими и особо тяжкими преступлениями. Муниципальная милиция, прежде всего, должна учитывать интересы конкретного региона, конкретного муниципального образования”, - объяснил собравшимся этот принцип Рамиль Ахметгалиев.

Член Попечительского совета НП «Юристы за гражданское общество» Игорь Михайлов обратил внимание на источники бюджета таких структур, в случае  разделения милиции на федеральную и муниципальную: «Не секрет, что бюджеты органов местного самоуправления, особенно в сельских районах, самостоятельно такую ношу не потянут. Решение по данному вопросу должно быть максимально продуманным. Также при проведении реформы необходимо учитывать и экспертное мнение некоммерческих организаций».

Напомним, в конце декабря 2009 года президент России Дмитрий Медведев дал начало реформе МВД, выделив на подготовку к кардинальным преобразованиям в силовом ведомстве три месяца. 30 марта председатель Совета при президенте России по развитию институтов гражданского общества и правам человека Элла Памфилова встретилась с главой государства и представила ему Концепцию, разработанную Рабочей группой правозащитных организаций по стратегии взаимодействия с органами внутренних дел и содействию реформированию МВД.

2 апреля 2010 г., Асбест, Свердловская область 

В рамках Урало-Сибирской научно-практической конференции по теме нормативно-правовое регулирование в сфере деятельности НКО социальной помощи и поддержки состоялся круглый стол «Законодательство об НКО в РФ: изменения в порядке регистрации, отчетности, проведении проверок; о социально ориентированных НКО». Провела круглый стол  юрист НП «Юристы за гражданское общество» Елена Макей.

Участниками круглого стола были представители центров реабилитации лиц с наркотической и другими видами зависимостей и лиц, оказавшихся в  трудной жизненной ситуации, из Екатеринбурга и Свердловской области, а также их коллеги из Петропавловска-Камчатского, Хабаровска, Красноярска, Новосибирска, Ижевска, Пермского края, Челябинской, Курганской, Московской областей, Нижнего Новгорода.
Елена Макей в виде презентации представила деятельность НП «Юристы за гражданское общество»: результаты, перспективы. Также рассказала о возможности получении  бесплатной юридической помощи в регионах деятельности партнерства, о работе сайта НП «Юристы за гражданское общество». Также были разъяснены изменения в законодательстве, касающиеся порядка регистрации, отчетности, проверок, регистрации символики НКО. От НКО поступили вопросы о противодействии злоупотреблению своими полномочиями органов контроля и надзора при проверках деятельности юридических лиц, о формах и порядке отчетов НКО в 2010 году, об основаниях внеплановых проверок со стороны Минюста России.
Участники круглого стола в целом одобрили проект федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций", принятый Госдумой РФ в третьем чтении 24 марта. Однако, как было замечено, необходимо разработать механизм работы закона на региональном и местном уровне и обеспечить финансирование мер поддержки НКО, указанных в законе. Также участники круглого стола обратились в НП «Юристы за гражданское общество» с просьбой оказывать в регионах правовую поддержку представителям НКО социальной помощи и поддержки, так как их деятельность систематически подвергается комплексным проверкам со стороны контролирующих и надзорных органов. Это объясняется тем, что данные НКО работают с людьми группы риска по принципу самопомощи и взаимопомощи. Несмотря на довольно высокий процент случаев успешной реабилитации, деятельность таких НКО слабо поддерживается государством, а во многих регионах с ними ведется борьба с помощью административного ресурса, - заявили представители НКО. Поэтому им необходимо знать свои права и оперативно получать правовую информацию, ведь далеко не  всегда проверяющие действуют со строгим соблюдением закона, пользуясь его незнанием сотрудниками НКО.
В заключение были предоставлены методические и информационные материалы НП ЮГО: листовки, буклеты, пособие по правовой проверке документов НКО, памятка по проведению проверок, образцы информационных писем о продолжении деятельности НКО и ОО, справки об изменениях в законодательстве и о порядке сдачи отчетов в Минюст РФ в печатном и электронном виде и другие.

31 марта 2010 г., Воронеж

В конференц-зале областного молодежного центра прошел круглый стол «Новые правила отчетности НКО». Круглый стол был организован Некоммерческим партнерством «Юристы за гражданское общество». В ходе мероприятия представитель Партнерства Ольга Гнездилова напомнила собравшимся об обязательной отчетности некоммерческих организаций перед территориальным управлением Министерства юстиции РФ, которую необходимо представить до 15 апреля.
Участники услышали о существенных изменениях законодательства в области отчетности, получили бланки отчетов и консультации юриста по их заполнению. Также представитель НП «Юристы за гражданское общество» Ольга Гнездилова разъяснила порядок проведения проверок некоммерческих организаций со стороны государственных органов. В ходе круглого стола участники имели возможность ознакомиться с планом проверок НКО Управлением Министерства юстиции РФ по Воронежской области на 2010 год. До представителей некоммерческих организаций была доведена информация о последних нововведениях в порядок регистрации некоммерческих организаций.

АКТУАЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ НА САЙТЕ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
В рубрике Исследования и анализ опубликованы материалы: 
Краткий обзор международной практики предоставления статуса общественно полезных организаций (частичная аналогия «социально ориентированных организаций»)
Комментарий к федеральному закону «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организации
Европейская политика и практика в области сотрудничества между государством и НПО: сравнительный анализ
Перейти к странице с материалом
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОММЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ 

Федеральный закон от 05.04.2010 N 40-ФЗ

 HYPERLINK "http://my.consultant.ru/cabinet/?mode=stat;click;d=2010-04-07;r=fd;s=consultant;em=stanislavru@yandex.ru;dst=http%3A%2F%2Fwww.consultant.ru%2Fonline%2Fbase%2F%3Freq%3Ddoc%3Bbase%3DLAW%3Bn%3D99113" "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций"
Социально ориентированные некоммерческие организации смогут получать государственную поддержку в приоритетном порядке 

В соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон "О некоммерческих организациях" и некоторые другие законодательные акты, установлен примерный перечень видов деятельности, при условии осуществления которых некоммерческие организации будут признаваться социально ориентированными. 

К таким видам деятельности отнесены: социальная поддержка и защита граждан; подготовка населения к преодолению последствий стихийных бедствий, экологических, техногенных или иных катастроф, к предотвращению несчастных случаев; оказание помощи пострадавшим в результате стихийных бедствий, экологических, техногенных или иных катастроф, социальных, национальных, религиозных конфликтов, беженцам и вынужденным переселенцам; охрана окружающей среды и защита животных; охрана объектов и территорий, имеющих историческое, культовое, культурное или природоохранное значение, и мест захоронений; оказание юридической помощи на безвозмездной или на льготной основе гражданам и некоммерческим организациям и правовое просвещение населения, деятельность по защите прав и свобод человека и гражданина; профилактика социально опасных форм поведения граждан; благотворительная деятельность, а также деятельность в области содействия благотворительности и добровольчества; деятельность в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействие указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности. 

Оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям может осуществляться в формах финансовой, имущественной, информационной, консультационной поддержки, поддержки в области подготовки работников и добровольцев этих организаций, предоставления льгот по уплате налогов и сборов, размещения у социально ориентированных некоммерческих организаций заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд. Льготы по уплате налогов и сборов могут предоставляться также юридическим лицам, оказывающим социально ориентированным некоммерческим организациям материальную поддержку.

Постановление Правительства РФ от 05.04.2010 N 215

 HYPERLINK "http://my.consultant.ru/cabinet/?mode=stat;click;d=2010-04-08;r=fd;s=consultant;em=stanislavru@yandex.ru;dst=http%3A%2F%2Fwww.consultant.ru%2Fonline%2Fbase%2F%3Freq%3Ddoc%3Bbase%3DLAW%3Bn%3D99176" "Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)"
Об эффективности осуществления государственного и муниципального контроля необходимо будет отчитаться перед Правительством РФ 
Правительством РФ утверждены Правила подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности. Доклады ежегодно подготавливаются уполномоченными на осуществление контроля федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления. Минэкономразвития РФ подготавливает сводный доклад о состоянии государственного контроля (надзора), муниципального контроля за отчетный год и представляет его в Правительство РФ. Сведения, содержащиеся в докладах, являются общедоступными и размещаются на официальных сайтах органов исполнительной власти в сети Интернет, за исключением сведений, распространение которых ограничено или запрещено в соответствии с законодательством РФ. Перечень сведений, включаемых в доклады, предусмотрен приложением к "Правилам подготовки докладов...".
Письмо Минфина России от 19.03.2010 N 03-03-06/4/23
Гранты, полученные от российских некоммерческих организаций, не учитываются в целях налога на прибыль независимо от включения грантодателя в Перечень, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 15.07.2009 N 602.
В соответствии с пп. 14 п. 1 ст. 251 гл. 25 "Налог на прибыль организаций" Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) при определении налоговой базы по налогу на прибыль не учитываются доходы в виде имущества, полученного налогоплательщиком в качестве целевого финансирования. При этом налогоплательщики, получившие средства целевого финансирования, обязаны вести раздельный учет доходов (расходов), полученных (произведенных) в качестве целевого финансирования. При отсутствии такого учета у налогоплательщика, получившего средства целевого финансирования, указанные средства рассматриваются как подлежащие налогообложению с даты их получения.
К средствам целевого финансирования относится имущество, полученное налогоплательщиком и использованное им по назначению, определенному организацией (физическим лицом) - источником целевого финансирования или федеральными законами, в том числе в виде полученных грантов.
В целях налогообложения прибыли грантами признаются денежные средства или иное имущество в случае, если их передача (получение) удовлетворяет следующим условиям:
- гранты предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основах российскими физическими лицами, некоммерческими организациями, а также иностранными и международными организациями и объединениями по Перечню таких организаций, утверждаемому Правительством Российской Федерации, на осуществление конкретных программ в области образования, искусства, культуры, охраны здоровья населения (направления - СПИД, наркомания, детская онкология, включая онкогематологию, детская эндокринология, гепатит и туберкулез), охраны окружающей среды, защиты прав и свобод человека и гражданина, предусмотренных законодательством Российской Федерации, социального обслуживания малоимущих и социально не защищенных категорий граждан, а также на проведение конкретных научных исследований;
- гранты предоставляются на условиях, определяемых грантодателем, с обязательным предоставлением грантодателю отчета о целевом использовании гранта.
Из положений вышеуказанной нормы следует, что гранты, полученные от иностранных и международных организаций и объединений на осуществление конкретных программ в областях, указанных в данном подпункте, не учитываются при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций - получателей грантов при условии включения организаций-грантодателей в Перечень, утвержденный Правительством Российской Федерации. При получении грантов на осуществление конкретных программ в областях, указанных в данном подпункте, от российских некоммерческих организаций такого условия не предусмотрено.
Таким образом, гранты, полученные от российских некоммерческих организаций на осуществление конкретных программ в областях, указанных в данном подпункте, не учитываются при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций - получателей грантов вне зависимости от включения российской некоммерческой организации в Перечень, утвержденный Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.07.2009 N 602.

Письмо Минфина России от 24.03.2010 N 03-03-06/4/32
Пожертвование, полученное учреждением культуры, не облагается налогом на прибыль.
Согласно п. 2 ст. 251 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) при определении налоговой базы не учитываются целевые поступления (за исключением целевых поступлений в виде подакцизных товаров). К ним относятся целевые поступления на содержание некоммерческих организаций и ведение ими уставной деятельности, поступившие безвозмездно на основании решений органов государственной власти и органов местного самоуправления и решений органов управления государственных внебюджетных фондов, а также целевые поступления от других организаций и (или) физических лиц и использованные указанными получателями по назначению. При этом налогоплательщики - получатели указанных целевых поступлений обязаны вести раздельный учет доходов (расходов), полученных (понесенных) в рамках целевых поступлений.
К целевым поступлениям на содержание некоммерческих организаций и ведение ими уставной деятельности из числа перечисленных в п. 2 ст. 251 НК РФ относятся также пожертвования, признаваемые таковыми в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации.
Согласно ст. 582 Гражданского кодекса Российской Федерации пожертвованием признается дарение вещи или права в общеполезных целях. Пожертвования могут делаться гражданам, лечебным, воспитательным учреждениям, учреждениям социальной защиты и другим аналогичным учреждениям, благотворительным, научным и образовательным учреждениям, фондам, музеям и другим учреждениям культуры, общественным и религиозным организациям, иным некоммерческим организациям в соответствии с законом, а также государству и другим субъектам гражданского права, указанным в ст. 124 Гражданского кодекса Российской Федерации.
В соответствии с Основами законодательства Российской Федерации о культуре от 09.10.1992 N 3612-1 право организации культуры на получение безвозмездных пожертвований (даров, субсидий) от российских и зарубежных юридических и физических лиц, международных организаций не ограничивается.
Таким образом, полученные учреждениями культуры пожертвования при выполнении условий, перечисленных в п. 2 ст. 251 НК РФ, рассматриваются как целевые поступления и не являются объектом обложения налогом на прибыль.

Источник: http://www.consultant.ru
Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО.
Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.
Для полного отказа от подписи на рассылку новости НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Выпуск подготовил  Рудик Станислав
юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 
C уважением, НП «Юристы за гражданское общество»
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