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НОВОСТИ, выпуск № 71
15 ноября 2010 года
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»

Первая Всероссийская конференция «ГОСГРАНТ»

В связи с многочисленными обращениями организаций в Российское Агентство развития информационного общества (РАРИО) по вопросам предоставления государственных субсидий, при поддержке Государственной Думы ФС РФ и НП «Юристы за гражданское общество» 16-17 декабря 2010 года в г. Москве инициирована Первая Всероссийская конференция «ГОСГРАНТ», посвященная вопросам совершенствования системы государственной поддержки как инновационного механизма развития и продвижения политики информационного общества. 

Подробнее
16 ноября 2010 г., Волгоград

В региональной общественной приемной Председателя Партии «Единая Россия» В.В. Путина по Волгоградской области  юрист НП «Юристы за гражданское общество» Максим Дмитрук проведет прием представителей некоммерческих организаций по правовым вопросам. Прием будет проходить с 10.00 до 15.00 по адресу: г. Волгоград, ул. Советская д.11. Запись по телефону: 8-902-383-69-48.

12 ноября 2010 г., г. Волжский, Волгоградской области 

Юрист НП «Юристы за гражданское общество» Максим Дмитрук провел консультации по правовым вопросам для представителей некоммерческих организаций. Прием состоялся по адресу: г. Волжский. пр. им. В.И. Ленина д. 19 к. 111. 

12 ноября 2010 г., Петрозаводск 

В Законодательном Собрании Республики Карелия (г. Петрозаводск, ул. Куйбышева, 5) состоялся круглый стол «Методики привлечения НПО Республики Карелия к законотворчеству. Статья 42 Конституции Республики Карелия: возможности, применение». Организаторами данного мероприятия выступают Совет НПО при Председателе Законодательного Собрания Республики Карелия, НП «Юристы за гражданское общество» при поддержке КРООО «Ассоциация юристов России».

Подробнее
10 ноября 2010 г., Казань

В Зале заседаний Общественной палаты Республики Татарстан состоялось рабочее совещание по обсуждению проекта закона о поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Татарстан. В совещании приняли участие Председатель Общественной палаты РТ Ильгиз Калимуллович Хайруллин, начальник отдела по делам некоммерческих организаций Управления Министерства юстиции РФ по РТ Максим Владимирович Скирда, главный советник Управления внутренней политики Президента РТ Наиль Газизович Гизатуллин, проректор по научной работе Института экономики, управления и права Игорь Измайлович Бикеев, юрист Некоммерческого Партнерства «Юристы за гражданское общество» Игорь Юрьевич Еньков.

Подробнее



9 ноября 2010 г., Светлоград

Для представителей некоммерческих организаций Петровского, Благодарненского, Туркменского и Ипатовского районов Ставропольского края состоялся круглый стол, организованный юристом НП «Юристы за гражданское общество» Инессой Тихонюк. Участники круглого стола обсудили значение последних изменений законодательства для дальнейшего развития гражданского общества, реально действующие в данный момент механизмы государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, а также планирующиеся поправки в законодательство о некоммерческих организациях, как на федеральном, так и на региональном уровнях.

Подробнее
НОВОСТИ ПОРТАЛА НЕКОММЕРЧЕСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

На Портале российского некоммерческого законодательства http://www.law-ngo.ru, созданного по инициативе Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество» обновилась главная тема. В настоящий момент главной темой является тема «социально ориентированных некоммерческих организаций».
Помимо текстов Федерального закон № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» от 12 января 1996 г., комментария к Федеральному закону от 5 апреля 2010 г. № 40-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций» и проекта Закона города Москвы «О внесении изменений в закон города Москвы от 6 ноября 2002 года № 56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве» вам доступны:

Авторские статьи (в данной теме приведена статья Ольги Свириденковой Социально ориентированные некоммерческие организации)

Комментарии (добавить комментарий к авторским статьям)

Голосование в разделе «Дебаты на тему» (разделить мнение эксперта по главной теме)

Опрос (поучаствовать в опросе и увидеть результаты опроса)
Кроме того, вы можете принять участие в общественной экспертизе нормативно-правовых актов и их проектов.

На портале в настоящий момент идет общественное обсуждение следующих нормативно-правоых актов и проектов нормативно-правовых актов, в которых вы можете принять участие:

 Федеральный закон № 40-ФЗ «О Внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированные некоммерческих организаций» от 5 апреля 2010 г.
Проект Закона города Москвы «О внесении изменений в закон города Москвы от 6 ноября 2002 года № 56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве»



Проект Закона г. Москвы от 12 июля 2006 г. № 38 «О взаимодействии органов государственной власти города Москвы, органов местного самоуправления внутригородских муниципальных образований в городе Москвы с негосударственными некоммерческими организациями»
Проект модельного регионального закона о государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в н-ской области
ОБЗОР ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, КОММЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ 

Проект изменений в разделы I, III, VI Гражданского кодекса РФ
Советом при Президенте РФ по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства подготовлены и представлены на обсуждения изменения в ГК РФ
Проект Федерального закона о внесении изменений в Гражданский кодекс РФ разрабатывается Советом при Президенте РФ по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства во исполнение Указа Президента РФ от 18 июля 2008 года N 1108 "О совершенствовании гражданского законодательства".
В соответствии с Указом Президента РФ от 18 июля 2008 года изменения в Гражданский кодекс вносятся в целях:
а) дальнейшего развития основных принципов гражданского законодательства Российской Федерации, соответствующих новому уровню развития рыночных отношений;
б) отражения в Гражданском кодексе РФ опыта его применения и толкования судом;
в) сближения положений Гражданского кодекса РФ с правилами регулирования соответствующих отношений в праве Европейского союза;
г) использования в гражданском законодательстве Российской Федерации новейшего положительного опыта модернизации гражданских кодексов ряда европейских стран;
д) поддержания единообразия регулирования гражданско-правовых отношений в государствах - участниках Содружества Независимых Государств;
е) обеспечения стабильности гражданского законодательства Российской Федерации.
Проекты публикуются по решению Президиума Совета при Президенте Российской Федерации по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства от 8 ноября 2010 года.
Особый интерес для некоммерческого сектора имеет изменения в I разделе Гражданского кодекса РФ, касающиеся организационно-правовых норм некоммерческих организаций. 
Так, в частности, предлагается организационно-правовые формы некоммерческих организаций оптимизировать в зависимости от реальных юридических (гражданско-правовых) особенностей их внутреннего устройства. Существующее в законодательстве многообразие видов некоммерческих организаций, по мнению разработчиков, предполагается  объединить в две группы: некоммерческие корпоративные организации и некоммерческие унитарные организации 

Проект предусматривает в Гражданском кодексе РФ возможность создания некоммерческих организаций в следующих формах:

для некоммерческих корпоративных организаций:

– потребительский кооператив;

– общественная организация;

– религиозных организаций;

– ассоциации и союзы;

для некоммерческих унитарные организации:

– фонд;

– учреждение.

Данный перечень в проекте следует рассматривать как исчерпывающий. 

Общественная организация, как организационно-правовая форма должна быть закреплена в Гражданском кодексе РФ как общая организационно-правовая форма для общественных организаций (объединения) и религиозных организаций (объединений). Такие организации, как религиозные и благотворительные, спортивные федерации, общественные организации инвалидов, адвокатские образования (коллегии адвокатов, адвокатские бюро) и адвокатские палаты субъектов РФ, профессиональные союзы, казачьи общества, политические партии, следует рассматривать в качестве разновидностей общественной организации. 

Для некоммерческих организаций не имеющий корпоративный характер проект предполагает всего две формы – фонд и учреждения. Однако учитывая, то обстоятельство что проект предполагает исчерпывающий перечень организационно-правовых форм, то существующее разнообразие форм некоммерческих организаций в настоящее время, ставит под сомнения все достижения в области некоммерческого законодательства в современный период.
Наиболее объективным выглядят изменения, касающиеся запрета на преобразование некоммерческих организаций в коммерческие и наоборот (как и запрет на появление некоммерческих организаций в результате реорганизации коммерческих организаций и наоборот – например, на разделение общества с ограниченной ответственностью на другое хозяйственное общество и фонд, выделение фонда из производственного кооператива, преобразование потребительского кооператива в акционерное общество и т. д.). Запрет представляется резонным исходя из сути деления юридических лиц на коммерческие и некоммерческие, а также исходя из приоритета защиты имущественных интересов кредиторов и всех участников гражданского оборота. 
Предлагаемые корректировки остаются в настоящее время лишь проектом, который может быть изменен. Вместе с тем основные изменения в проекте вполне реальны, и что в ближайшем будущем они будут отражены в действующем законодательстве. В связи с этим представляется весьма важным следить за судьбой рассмотренного проекта и начинать постепенно готовиться к возможным изменениям в правовом регулировании юридических лиц.
Информационное сообщение Минюста РФ от 01.11.2010

 «О порядке размещения в сети Интернет отчетов о деятельности и сообщений о продолжении деятельности некоммерческих организаций»

При размещении на информационных ресурсах Минюста РФ в сети Интернет отчетов о деятельности и сообщений о продолжении деятельности некоммерческих организаций отпадает необходимость в предоставлении дополнительного отчета
Согласно "Порядку размещения в сети Интернет отчетов...", утвержденному Приказом Министерства юстиции РФ от 07.10.2010 N 252, некоммерческие организации обязаны ежегодно, не позднее 15 апреля года, следующего за отчетным, предоставлять в Минюст РФ отчеты о своей деятельности или сообщения о продолжении своей деятельности, а также размещать в сети Интернет или предоставлять средствам массовой информации для опубликования указанную информацию. Порядок и сроки размещения указанных отчетов и сообщений определяются Минюстом РФ. При этом Федеральный закон от 12.01.1996 N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" не устанавливает обязанности размещения отчетов о деятельности и сообщений о продолжении деятельности некоммерческих организаций именно на информационных ресурсах Минюста РФ в сети Интернет.
Минюстом РФ сообщено, что размещение отчетов некоммерческих организаций на информационных ресурсах Минюста РФ в сети Интернет, доступ к которым осуществляется через официальный сайт Минюста РФ (http://www.minjust.ru/), приравнивается к исполнению обязанностей некоммерческих организаций, предусмотренных положениями Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях". Таким образом, разместив указанную информацию на информационных ресурсах Минюста РФ в сети Интернет, дополнительного предоставления отчета не требуется. Датой исполнения обязанности некоммерческой организации по предоставлению отчетов и сообщений является дата их подписания и направления.
Минюст РФ обращает внимание некоммерческих организаций, что начиная с 02.11.2010 они могут размещать отчеты о своей деятельности и сообщения о продолжении деятельности в разделе "Отчеты НКО" на Информационном портале Минюста РФ "Портал НКО" через указанную на официальном сайте Минюста РФ (http://www.minjust.ru/) в сети Интернет ссылку.
По вопросам, возникающим при размещении отчетов и сообщений на информационных ресурсах Минюста России в сети Интернет, можно обращаться по телефону: 8 (495) 994-93-55.

Проект Федерального закона N 400715-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О благотворительной деятельности и благотворительных организациях" и Федеральный закон "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования" (внесен Правительством РФ; принят в первом чтении - Постановление ГД ФС РФ от 05.10.2010 N 4184-5 ГД)

Рассматриваемый законопроект направлен на совершенствование правового регулирования благотворительной деятельности, создание благоприятных условий для функционирования соответствующих некоммерческих организаций, оказания социальных услуг населению и развития добровольчества в Российской Федерации. 
В частности, предлагается внести изменения в Федеральный закон от 11.08.1995 N 135-ФЗ "О благотворительной деятельности и благотворительных организациях". Так, законопроектом предусматривается расширение перечня целей благотворительной деятельности за счет включения в ее содержание таких направлений, как социальная реабилитация безнадзорных детей и детей, оставшихся без попечения родителей; оказание бесплатной юридической помощи и правовое просвещение населения; участие в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; содействие развитию научно-технического и художественного творчества, патриотическому и художественно-нравственному воспитанию детей и молодежи, а также поддержка общественно полезных молодежных инициатив, проектов, детских и молодежных движений и организаций; осуществление безвозмездной деятельности в отдельных общественных сферах. 
Проект также детализирует правовое положение добровольцев как физических лиц, осуществляющих благотворительную деятельность в форме безвозмездного выполнения работ, оказания услуг (добровольческой деятельности). В частности, предполагается, что добровольцы будут осуществлять свою деятельность от своего имени на основании гражданско-правового договора, предметом которого является безвозмездное выполнение добровольцем работ и (или) оказание услуг в интересах благополучателя. При этом императивное требование законодателя о письменной форме договора относится лишь к тем случаям, когда в договоре предусмотрено условие о возмещении расходов добровольца на наем жилого помещения, на проезд до места назначения и обратно, питание, оплату средств индивидуальной защиты, уплату страховых взносов на добровольное медицинское страхование, связанное с рисками для здоровья добровольцев при осуществлении ими добровольческой деятельности. 
Кроме того, органам государственной власти и органам местного самоуправления предоставляется право осуществлять поддержку благотворительной деятельности в порядке и формах, не противоречащих законодательству Российской Федерации. 
Помимо вышеуказанных изменений, разработчиками законопроекта предлагается освободить от обложения страховыми взносами выплаты, производимые по договору между добровольцем и благополучателем и связанные с его исполнением, в связи с чем предусматривается внесение изменений в статью 7 Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования". 
По мнению авторов проекта, его принятие позволит урегулировать вопрос обложения деятельности добровольцев взносами в государственные внебюджетные фонды, что будет способствовать развитию практики добровольчества и расширению масштабов осуществляемой добровольцами на безвозмездной основе общественно полезной деятельности, в том числе в области социальной защиты населения, охраны окружающей среды, содействия предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.
По материалам http://www.consultant.ru
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
Продолжается сбор подписей под обращением к Дм. Медведеву с призывом сохранить пониженную ставку тарифов страховых взносов для НКО
С 1 января 2011 года совокупный тариф страховых отчислений с заработной платы для всех видов организаций в России будет повышен на 8-20%. По мнению представителей третьего сектора, это негативно отразится на работе некоммерческих организаций. Наряду с сохранением для НКО пониженной ставки страховых взносов они просят главу государства "дать поручение Правительству РФ в кратчайшие сроки разработать регламент и процедуру составления реестра социально ориентированных организаций, которые обеспечат заявительный порядок включения НКО в данный реестр", а также "взять под... личный контроль вопросы, связанные с поддержкой социально ориентированных некоммерческих организаций, в том числе в части реформирования законодательства с целью реализации положений закона N 7-ФЗ о предоставлении социально ориентированным НКО льгот по уплате налогов и сборов". 

Соответствующее обращение подписали Центр развития демократии и прав человека, Агентство социальной информации, Форум Доноров, Фонд "Гражданский союз" (Пенза), Центр развития некоммерческих организаций (Санкт-Петербург), Институт прав человека, Фонд "Общественный вердикт" и другие НКО. В настоящее время под обращением стоит более 500 подписей. 

Физические лица могут подписаться по этому адресу 
http://democrator.ru/problem/3364#comment1505965/tab/1. К настоящему времени собрано более 700 подписей.
По материалам АСИ http://www.asi.org.ru
03 ноября 2010 г., Чебоксары.
В Чебоксарах прошла встреча президента Чувашии М. Игнатьева с региональными представителями политических партий и НКО
Основной темой беседы Президента  Чувашской Республики и представителей общественности стало укрепление сотрудничества между некоммерческими организациями, а также укрепление связи НКО с органами власти и дальнейшее развитие институтов гражданского общества. Президент Чувашии высказался за создание "площадки для публичной политической дискуссии". В качестве такой площадки должна выступить Общественная палата Чувашской Республики, проект указа о создании которой также стал предметом обсуждения на встрече.  Чувашия остается единственным  регионом Приволжского федерального округа, где нет  региональной Общественной палаты.   Напомним, что проект Закона ЧР «Об Общественной палате Чувашской Республики», разработанный экспертами НП «Юристы за гражданское общество»,  в начале  2010 г. был внесен в Государственный Совет Чувашской Республики независимым депутатом Игорем Моляковым и был поддержан Управлением министерства юстиции РФ по Чувашской Республике и другими государственными структурами.  Однако в последующем был  отвергнут прежним Президентом ЧР Николаем Федоровым с формулировкой « о нецелесообразности создания».

 Изменения и дополнения к проекту закона «Об Общественной палате ЧР»   можно оставить на официальном сайте Министерства юстиции Чувашской Республики
http://gov.cap.ru/list4/news/rec.aspx?gov_id=25&link=&preurl=.&FKey=F_JURL_ID&id=1093080
ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫСКАЗАЛИСЬ, НО ИХ НЕ УСЛЫШАЛИ 
С 20 по 23 октября в Страсбурге прошли встречи НКО и представителей заявителей из разных государств-членов Совета Европы. Основной целью мероприятий стало обсуждение последствий принятия государствами-членами Совета Европы Интерлакенской Декларации и ратификации Протокола 14 к Конвенции 
Участники обсуждали вопросы исполнения постановлений Европейского Суда по правам человека, контроля за исполнением со стороны Комитета Министров Совета Европы, публикации документов на веб-сайте Европейского Суда, вынесения пилотных постановлений. Также были затронуты процедурные изменения, связанные с вступлением в действие Протокола 14. 
Особый интерес вызвало предложение о плате за подачу жалобы в Европейский Суд. Общественные организации обратились к Комитету Министров с заявлением, в котором выразили аргументированное возражение против введения пошлины и призвали Комитет Министров не допустить принятия предложения. По мнению правозащитников, "такая мера является скорее политической, чем стратегической, и представляет собой дополнительный барьер для жертв нарушения прав и свобод Конвенции к доступу к правосудию" (см. http://www.amnesty.org/en/library/info/IOR61/009/2009/en) 
Юрист СУТЯЖНИКа предъвил претензии департаменту по исполнению постановлений Европейского Суда, усомнившись в добросовестном изучении чиновниками Комитете Министров сообщений заявителей о ходе исполнения государством постановлений в соответствии с Правилом 9, регламентирующим порядок осуществления надзора за исполнением постановлений Европейского Суда по правам человека. Сославшись, при этом, на дело Ранцев против Кипра и России, в работе по которому в Комитет Министров было направлено сообщение о ненадлежащем исполнении постановления государствами-ответчиками, но исходя из содержания решения Комитета Министров высказанное мнение не было учтено в ходе дебатов между сотрудниками Департамента по исполнению постановлений ЕСПЧ. 
В ответном слове юрист Департамента дипломатично уклонился от ответа, по существу заявив, что сообщения от заявителей, НКО очень важны для них, но они действуют в соответствии с принципом субсидиарности. 
Реакция судей Европейского Суда и Секретариата на вопросы, заданные НКО и представителями заявителей, была неоднозначной. Очевидно, что между Судом и государствами-членами Совета Европы уже достигнуты определенные договоренности, в которых не идет речь о создании дополнительных гарантий для заявителей или ограничений для государств. В речах судей и сотрудников Секретариата красной линией сквозила мысль о том, что вносимые изменения призваны облегчить работу Суда и не более. 
По материалам ИА Сутяжник-Пресс http://sutyajnik.ru 
Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО. Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.
Для полного отказа от подписи на рассылку новости НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Выпуск подготовил  Рудик Станислав
юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 
тел.: +7 920 214 08 69

e-mail: list@lawcs.ru
C уважением, НП «Юристы за гражданское общество»
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