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НОВОСТИ, выпуск № 28
31 октября 2008 года
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОМЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ
Приказ ФНС РФ от 14.10.2008 N ММ-3-2/467@ «О внесении изменений в приказ ФНС России от 30.05.2007 N ММ-3-06/333@ «Об утверждении концепции системы планирования выездных налоговых проверок»
Концепция системы планирования выездных налоговых проверок дополнена новыми положениями
Так, в частности, Концепция дополнена приложением, содержащим Общедоступные критерии самостоятельной оценки рисков для налогоплательщиков, используемые налоговыми органами в процессе отбора объектов для проведения выездных налоговых проверок. Теперь таких критериев двенадцать, добавлен новый критерий - ведение финансово-хозяйственной деятельности с высоким налоговым риском. Способы ведения деятельности с высоким налоговым риском (направленные на получение необоснованной налоговой выгоды) определяются ФНС РФ на основании сложившейся арбитражной практики, а также с учетом досудебного урегулирования споров с налогоплательщиками. Информация о способах ведения финансово-хозяйственной деятельности с высоким налоговым риском будет размещаться на официальном сайте ФНС России. Определены признаки, которые могут свидетельствовать о высокой степени риска квалификации налоговыми органами контрагента как «проблемного», а сделки, с ним совершенные, как «сомнительные». Налогоплательщикам, по самостоятельной оценке которых риски в соответствии с данным критерием являются высокими, предоставлена возможность уведомить налоговые органы о предпринятых мерах по корректировке налоговых обязательств путем подачи уточненных налоговых деклараций за периоды, когда осуществлялась деятельность с высоким налоговым риском, с приложением Пояснительной записки по рекомендуемой форме, содержащейся в приложении к документу. Помимо этого, в частности, утверждены значения критериев «Налоговая нагрузка по видам экономической деятельности», «Рентабельность проданных товаров, продукции, работ, услуг и активов организаций по видам экономической деятельности».
Источник: http://www.consultant.ru
ФНС РФ ОТ 02.09.2008 N ШС-15-3/967 «О ВКЛЮЧЕНИИ В ПЕРЕЧЕНЬ ГРАНТОДАТЕЛЕЙ ГЛОБАЛЬНОГО ФОНДА ПО БОРЬБЕ СО СПИДОМ, ТУБЕРКУЛЕЗОМ И МАЛЯРИЕЙ»
Разъяснен порядок налогообложения налогом на прибыль грантов, полученных организациями от Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией 

Сообщается, что на основании пп. 14 п. 1 ст. 251 НК РФ гранты указанного фонда не учитываются при определении налоговой базы по налогу на прибыль, поскольку Глобальный фонд включен в Перечень иностранных и международных организаций, гранты которых не учитываются в целях налогообложения в доходах российских организаций - получателей грантов, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 24.12.2002 N 923. Однако данный перечень утрачивает силу с 1 января 2009 года. После указанной даты гранты Глобального фонда не будут облагаться налогом на прибыль организаций при условии его включения в Перечень, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 28.06.2008 N 485.
Источник: http://www.consultant.ru
Письмо ФНС РФ от 29.09.2008 N ШТ-15-3/1078@
Разъяснен порядок обложения грантов следующими налогами: НДС, налогом на прибыль, НДФЛ и ЕСН.
Источник: http://www.consultant.ru
НОВОЕ НА САЙТЕ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
  Общественная экспертиза (А. Арсенихин) 
  Часто задаваемые вопросы (А. Афанасов) 
СОБЫТИЯ НП “ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО”
17-18 октября 2008 г., Красноярск 

в МВДЦ «Сибирь» состоялся IV Красноярский городской форум
[Подробнее] 

14 октября 2008 г., Москва 

состоялась встреча Президента Конференции Международных Неправительственных Организаций при Совете Европы г-жи АННЕЛИЗ ОШГЕР (Annelise Oeschger) с представителями неправительственных некоммерческих организаций и СМИ России 
[Подробнее]
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

31.10. 2008 г., Москва
Более тысячи НКО получили государственные гранты
Более 1 тыс. некоммерческих организаций получили в 2008 году бюджетные средства по итогам конкурса на государственные гранты. Об этом заявила член Общественной палаты Мария Слободская, передает РИА «Новости». В этом году на конкурс поступило более 6 тыс. заявок, что на 50% больше, чем в предыдущем. Конкурс выиграли 1120 НКО, общая сумма грантов составила 1,5 млрд. руб. Распределение грантов по различным направлениям деятельности НКО курируют шесть организаций.
Подробнее на http://nkozakon.ru
 29.10.2008 г., Екатеринбург 
Правозащитная организация требует признать свое существования

Межрегиональная общественная организация «Межрегиональный центр прав человека» требует признать факт своего существования. В 2006 году Федеральная налоговая служба по Свердловской области без предварительного предупреждения исключила ее из Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ). Об этом факте стало известно в сентябре 2008 года, когда ГУФСИН по Свердловской области отказал представителям МЦПЧ посещать исправительные учреждения с целью оказания юридической помощи по защите прав осужденных под предлогом «незаконной» деятельности центра. Председатель Совета координаторов МЦПЧ Владимир Шаклеин направил иск в Кировский районный суд Екатеринбурга, и сегодня состоится его предварительное рассмотрение.
Подробнее на http:// www.asi.org.ru
29.10.2008 г., Москва
Вся власть Советам! 
 «К сожалению, чиновники и представители НКО совершенно по-разному представляют себе задачи, стоящие перед общественными советами при федеральных министерствах и ведомствах», — об этом 29 октября заявила председатель Комиссии ОП по вопросам развития гражданского общества Мария Слободская, выступая на общественных слушаниях «Общественные советы при органах государственной и муниципальной власти: проблемы деятельности и эффективная практика.
Подробнее на http://www.oprf.ru
29.10.2008 г.,  Псков
В Псковской области стало меньше на 15 НКО
Управление МЮ РФ по Псковской области направило в сентябре-октябре в суды исковые заявления на ликвидацию 40 НКО, нарушающих действующее законодательство РФ и уставы самих организаций. На сегодняшний день судами принято решение о ликвидации или прекращении деятельности таких организаций, как негосударственный пенсионный фонд «Центральный», некоммерческое партнерство антикризисных управляющих, АНО «Горизонт», «Союз женщина – Надежда», ассоциация криминологов и др.
24.10.2008 г., Москва
Ответственность за соцрекламу – в жизнь!
Депутаты Госдумы Т. Яковлева, В. Мединский, Г. Ивлиев предложили обязать телевещателей 30 секунд каждого часа безвозмездно выделять на социальную рекламу, внеся соответствующие поправки в ФЗ «О рекламе».

Однако трансляция телевизионных роликов более затратная нежели публикация пресс-релизов в печатных изданиях, размещение растяжек и баннеров и т.д., сообщает АСИ. Некоммерческие организации (НКО) не располагают средствами, которые позволили бы использовать инструментарий телекомпаний для информирования населения о необходимости социально ответственного поведения, отметила коммерческий директор фонда «Подари жизнь» Ольга Капитульская на заседании рабочей группы по подготовке поправок в ст.14 ФЗ «О рекламе», которое не так давно прошло в Госдуме.

Комментируя предположение телевизионщиков о наличии у заказчиков социально значимых сообщений спонсорских бюджетов, О. Капитульская подчеркнула разницу между понятиями «спонсор» и «жертвователь». Последние передают пожертвования на уставные цели организаций (закупка лекарств, адресная помощь семьям и т.д.), а не на оплату рекламы в СМИ. Кроме того, зачастую неприемлемым для НКО является даже предложение социально ответственных телекомпаний разместить ролики бесплатно – Налоговый кодекс трактует такую инициативу как «реализацию услуг» (п.1 ч.1 ст. 46 НК РФ) и не предусматривает для телевещателя и заказчика налоговых льгот (первые заплатят НДС, вторые – налог на прибыль или Единый налог).

В тройку самых обсуждаемых в ходе встречи попали вопросы о необходимости создания отдельного закона о социальной рекламе (вместо разработки поправок к действующему закону «О рекламе»), а также о целесообразности назначения контролирующего органа в сфере социальной рекламы (в обязанности которого войдет контроль за качеством социальных сообщений и их размещением в СМИ).

Участники встречи говорили и о необходимости предусмотреть в законе ответственность для СМИ за невыполнение действующего законодательства – в частности, за размещение социальной рекламы в объеме менее 5% от общего объема рекламы.
Подробнее на http://nkor.ru
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Некоммерческое партнерство «Юристы за гражданское общество»
http://www.lawcs.ru  |  e-mail: info@lawcs.ru

