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Правовой бюллетень № 96

Февраль 2012 года

15 марта 2012 года состоится круглый стол «Контроль Минюста за деятельностью НКО: итоги и перспективы». Приглашаем принять участие в видеотрансляции!
15 марта с 11 до 13 часов на портале http://portal-nko.ru/ состоится видеотрансляция круглого стола «Контроль Минюста за деятельностью НКО: итоги и перспективы». Организаторы круглого стола – Комиссия ОПРФ по развитию благотворительности и волонтерства, НП «Юристы за гражданское общество», Филиал Международного центра некоммерческого права в РФ. 

Круглый стол будет проходить в Общественной Палате РФ. Для очного участия зарегистрировано более 60 человек. В настоящий момент регистрация закончена, однако вы можете принять участие в его работе, независимо от места проживания:

· вы можете прислать заранее свои вопросы спикерам круглого стола (вопросы принимаются до 18.00 14 марта, по адресу info@lawcs.ru) 

· вы можете посмотреть трансляцию в режиме онлайн на сайте «Портал НКО» (http://portal-nko.ru/) – свободно, без регистрации

· вы можете организовать групповой просмотр семинара онлайн с обсуждением.
По предварительной договоренности на круглом столе выступят представители Министерства юстиции РФ - директор Департамента по делам некоммерческих организаций Владимир Александрович Титов, заместитель директора Департамента Татьяна Валериевна Вагина.

Главная цель дискуссии: обсудить, каким образом Минюст и НКО могли бы сделать шаг навстречу прозрачному контролю. Будут затронуты темы проверок (плановых и внеплановых), их эффективности и результативности, подготовленности российских НКО к таким проверкам, а также отчетности НКО и ИНКО, а также возможные изменения законодательства. Планируется выслушать мнение представителей Минюста по поводу того, что нового привносит новый регламент («Административный регламент исполнения Министерством юстиции РФ государственной функции по осуществлению контроля за соответствием деятельности некоммерческих организаций уставным целям и задачам, филиалов и представительств международных организаций, иностранных некоммерческих неправительственных организаций заявленным целям и задачам, а также за соблюдением ими законодательства РФ») в деятельность министерства и как его принятие повлияет на НКО.

Планируется видеовключение регионов РФ (Общественные палаты Пензенской, Ярославской, Кировской областей).

Стартовали семинары Программы правовой поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций
В российских регионах стартовала серия семинаров, проводимых юристами НП «Юристы за гражданское общество» в рамках Программы правовой поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций. Первый семинар «Новеллы федерального и регионального законодательства в сфере государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций» состоялся 25 февраля в Волгограде на площадке регионального молодежного форума «Волга 2012». Провел семинар юрист Партнерства Максим Дмитрук. Руководители и представители детских и молодежных общественных организаций Волгоградской области, представители власти и представители некоммерческих организаций региона обсудили новеллы федерального и регионального законодательства в сфере государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и получили полные развернутые ответы на свои вопросы, касающиеся законодательства о НКО.

 

На начало марта семинары состоялись в 11 регионах Программы. Юристы выбирали темы, наиболее актуальные для НКО на текущий момент. 

Например, тематика законодательства и региональной практики поддержки СО НКО была востребована в Ярославле, Волгограде, Владикавказе. Семинары, посвященные важности правильного ведения внутренней документации организации прошли в Твери, Петрозаводске, Тамбове, Горно-Алтайске, Нарьян-Маре. Вопросы соблюдения законодательства о персональных данных в деятельности НКО были затронуты в Красноярске, Иркутске, Ставрополе, Ульяновске. «Правовые основы добровольчества» на межрегиональных семинарах для участников проектов инфраструктурных НК, победивших в федеральном конкурсе Минэкономики востребованы в Москве, куда руководители добровольческих организаций съезжаются на обучающие семинары. Проблему отчетности в Минюст начали изучать в Перми.
Все эти темы будут встречаться и в графике семинаров марта. В рамках Программы правовой поддержки социально ориентированных НКО юристы Партнерства проведут семинары и информационные встречи по проблемам законодательства и правоприменительной практики в некоммерческой сфере в 40 регионах РФ. На семинары приглашаются руководители и сотрудники НКО, представители органов власти, эксперты в области некоммерческого права, и многие другие, чья деятельность связана с развитием гражданского общества в России. Программа поддержана Министерством экономического развития РФ.


Узнавать о ближайших планируемых семинарах в ваших регионах, зарегистрироваться к участию в них, получать правовую поддержку деятельности вашей организации, проводить совместные мероприятия вы можете, установив контакт с представителем НП «Юристы за гражданское общество» в вашем регионе (см. сайт НП ЮГО: www.lawcs.ru).

Опубликован доклад «Свобода создания и деятельности объединений в 2011 году»
Доклад основан на результатах мониторинга, проведенного Московской Хельсинкской группой (МХГ) вместе с другими правозащитными НКО. Его автор – адвокат, юрист НП «Юристы за гражданское общество» Ольга Гнездилова. 
В докладе отмечается, что наряду с уменьшением количества нарушений права на свободу ассоциаций в 2011 году, имеют место случаи давления на отдельные некоммерческие организации, занимающие наиболее активную позицию в области защиты прав человека (ярчайший пример – Ассоциация некоммерческих организаций «В защиту прав избирателей «ГОЛОС»). По-прежнему проверки в подавляющем большинстве случаев заканчиваются санкциями в отношении НПО, а регистрация как вновь созданной организации, так и изменений в устав требует от организаций много времени и значительных материальных средств.


Как положительные итоги 2011 года в докладе приводятся: принятие норм, стимулирующих благотворительность; начало применения на практике законодательства о поддержке социально ориентированных НПО; прекращение процесса массового исключения НПО из реестра юридических лиц во внесудебном порядке. Нельзя не упомянуть о судебной победе правозащитников – юристов Ассоциации «АГОРА»: в июле 2011 года Высший арбитражный суд признал, что российские НПО не должны уплачивать налог на прибыль с пожертвований от западных фондов.


В то же время, отмечают авторы доклада, законодательные акты в части регистрации и отчетности НПО являются серьезным препятствием, искусственно созданным государством, для эффективной деятельности и дальнейшего развития некоммерческого сектора. Попытка сделать новым основанием для отказа в регистрации «противоречие уставных целей основам нравственности» будет давать основание для субъективных решений.


С текстом доклада можно ознакомиться на сайте МХГ.

В Омской области социальным НКО предоставят субсидии.
Губернатор Омской области Леонид Полежаев объявил накануне конкурс на предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям.
Все необходимые документы для участия в конкурсе принимает Главное организационно-кадровое управление Омской области до 1 марта 2012 года, передает пресс-служба регионального правительства.
Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО. Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.

Бюллетень подготовлен на основе информации НП «Юристы за гражданское общество», а также с использованием материалов   ИА Клерк.Ру www.klerk.ru.
Для полного отказа от подписи на рассылку правового бюллетеня НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Станислав Рудик,

юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 

тел.: +7 920 214 08 69, e-mail: list@lawcs.ru
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