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НОВОСТИ, выпуск № 70
22 октября 2010 года
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»

16 октября 2010 г., Красноярск

В рамках проведения VI Красноярского городского форума юрист НП «Юристы за гражданское общество» Юлия Крицкая совместно со ст. преподавателем юридического института Сибирского федерального университета И.В. Яковенко провели информационный семинар на тему «О новых возможностях поддержки некоммерческих организаций в рамках действующего законодательства», в ходе которого прошло обсуждение последних изменений законодательства, связанных с введением статуса социально-ориентированных некоммерческих организаций, о проблемах его применения и новых формах поддержки социально-ориентированных организаций.

Подробнее
8–10 октября 2010 г., Ярославль

Исаева Елена, член НП Юристы за гражданское общество участвовала в качестве эксперта в трехдневном выездном семинаре, организованном Ярославской областной Думой, Избирательной комиссией Ярославской области, Департаментом по делам молодежи, физкультуры и спорта Ярославской области, Ярославским региональным отделением ВПП «Единая Россия». Данный семинар был организован в рамках образовательного проекта – «Школа молодого политика».

Подробнее
7 октября 2010 г., Республика Карелия 

Состоялось очередное заседание Совета НПО Кондопожского муниципального района. В заседании Совета приняла участие Юрист НП «Юристы за гражданское общество» Юлия Микрюкова. В ходе встречи Юлия Александровна познакомила руководителей общественных организаций с проектом закона о государственной поддержке социально-ориентированных некоммерческих организаций. 

Подробнее
7 октября 2010 г., Республика Татарстан

В зале заседаний Аппарата Президента РТ прошел «круглый стол» на тему «Социально-ориентированные некоммерческие организации – новый институт гражданского общества». Главной целью его проведения стало обсуждение нового понятия «социально-ориентированные НКО», а также разработка предложений по совершенствованию законодательства в области некоммерческих организаций. Инициаторами обсуждения выступило Некоммерческое партнерство «Юристы за гражданское общество» при поддержке Общественной палаты РТ. 

Подробнее
ОБЗОР ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, КОММЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ 

Приказ Минюста РФ от 07.10.2010 N 252

"О Порядке размещения в сети Интернет отчетов о деятельности и сообщении о продолжении деятельности некоммерческих организаций"

Зарегистрировано в Минюсте РФ 15.10.2010 N 18742.
Установлен порядок, регулирующий вопросы размещения в Интернете отчетов и сообщений некоммерческих организаций о своей деятельности
 

Некоммерческие организации, учредителями, участниками или членами которых являются иностранные граждане или организации или лица без гражданства, а также некоммерческие организации, имевшие поступления от международных, иностранных организаций или лиц без гражданства, либо если поступления в течение года составили три и более миллионов рублей, ежегодно, не позднее 15 апреля года, следующего за отчетным, должны размещать в Интернете отчеты о своей деятельности. В Приказе приведены сведения, которые данные отчеты должны содержать. 

Прочие некоммерческие организации, поступления которым в течение года не превысили трех миллионов рублей, размещают сообщения о продолжении своей деятельности. 

Указанные отчеты и сообщения размещаются на официальном сайте Минюста РФ (www.minjust.ru) и его территориальных органов на срок не менее 1 года. Направление отчета осуществляется путем заполнения содержащейся на сайте формы отчета или сообщения либо посредством прикрепления соответствующего файла. Датой их размещения считается дата предоставления к ним открытого доступа. 

Размещение отчетов и сообщений за 2009 год осуществляется до 31 декабря 2010 года.
Письмо Минфина России от 07.10.2010 N 03-04-05/8-607
Минфин РФ в письме  приводит разъяснения по вопросу освобождения от налогообложения сумм благотворительной помощи в виде единовременных выплат, оказываемых благотворительным фондом инвалиду.
В письме приводится разъяснения по вопросу налогообложения сумм грантов которых, предоставленные для поддержки науки, образования, культуры и искусства в Российской Федерации.

Так в соответствии с пунктом 6 статьи 217 Налогового кодекса Российской Федерации к доходам, не подлежащим налогообложению (освобождаемые от налогообложения) относятся суммы, получаемые налогоплательщиками в виде грантов (безвозмездной помощи), предоставленных для поддержки науки и образования, культуры и искусства в Российской Федерации международными, иностранными и (или) российскими организациями по перечням таких организаций, утверждаемым Правительством Российской Федерации.

Гранты (безвозмездная помощь), полученные от российских организаций не поименованных в Постановлении Правительства России от 15.07.2009 N 602, облагаются НДФЛ в общеустановленном порядке.
Налогоплательщики, получившие единовременные выплаты в виде благотворительной помощи, вправе не указывать в налоговой декларации доходы, не подлежащие налогообложению.

Письмо Минфина России от 30.09.2010 N 03-04-05/9-575
Письмо № 03-04-05/10-553 от 16.09.2010 Минфин РФ разъясняет, должно ли физическое лицо - гражданин РФ, проживающее более семи месяцев на территории иностранного государства, уплатить НДФЛ, если ему будет оказана единовременная благотворительная помощь от благотворительного фонда.
В соответствии с абзацем 4 пункта 8 статьи 217 Кодекса предусмотрено освобождение от налогообложения налогом на доходы физических лиц сумм единовременных выплат (в том числе материальной помощи), осуществляемых налогоплательщикам в виде гуманитарной помощи (содействия), а также в виде благотворительной помощи, оказываемой зарегистрированными в установленном порядке российскими и иностранными благотворительными организациями (фондами, объединениями), в соответствии с законодательством Российской Федерации о благотворительной деятельности в Российской Федерации.

Положения статьи 217 Кодекса применяются в отношении доходов, полученных налогоплательщиками независимо от наличия или отсутствия у них статуса налогового резидента Российской Федерации.

Таким образом, если единовременная выплата осуществляется в виде благотворительной помощи зарегистрированным в установленном порядке благотворительным фондом, в том числе, физическому лицу, не признаваемому налоговым резидентом Российской Федерации, то такая выплата не облагается налогом на доходы физических лиц при соблюдении условий, установленных вышеназванным пунктом.

Проект Федерального закона N 391407-5
"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности"
(внесен Правительством РФ; принят в первом чтении - Постановление ГД ФС РФ от 22.09.2010 N 4149-5 ГД)

Законопроект N 391395-5 направлен на реализацию положений Федерального закона от 26.09.1997 N 125-ФЗ "О свободе совести и о религиозных объединениях" и Федерального закона от 25.06.2002 N 73-ФЗ "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации", касающихся предоставления религиозным организациям права на бесплатное получение в собственность или в безвозмездное пользование имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности, для использования в соответствии с целями деятельности религиозной организации, определяемыми ее уставом. 

В настоящее время аналогичные вопросы урегулированы Положением о передаче религиозным организациям находящегося в федеральной собственности имущества религиозного назначения, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 30.06.2001 N 490. 

Согласно ст. 212 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации от 30.11.1994 N 51-ФЗ особенности приобретения и прекращения права собственности на имущество, владения, пользования и распоряжения им в зависимости от того, находится имущество в собственности гражданина или юридического лица, в собственности Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования, могут устанавливаться лишь законом. 

В связи с этим предлагается на законодательном уровне установить порядок передачи имущества религиозного назначения по обращениям религиозных организаций в собственность либо безвозмездное пользование религиозных организаций из федеральной собственности, собственности субъектов Российской Федерации либо муниципальной собственности. 

Планируется впервые закрепить понятие имущества религиозного назначения, определить особенности передачи отдельных видов такого имущества. 

В отличие от действующего сейчас Положения предусматривается месячный срок рассмотрения уполномоченным органом заявлений религиозных организаций. При этом устанавливается, что уполномоченный орган вправе принять решение об отказе в передаче имущества по основаниям, перечень которых является закрытым. 

Помимо этого, планируется придать передаче религиозным организациям недвижимого имущества религиозного назначения, принадлежащего на праве хозяйственного ведения или оперативного управления государственным (муниципальным) унитарным предприятиям или государственным (муниципальным) учреждениям, плановый характер. Согласно законопроекту план передачи религиозным организациям имущества религиозного назначения будет утверждаться либо Правительством РФ, либо органом государственной власти субъекта Российской Федерации, либо органом местного самоуправления. 

Для рассмотрения возможных разногласий, а также обеспечения публичности передачи имущества религиозного назначения законопроектом предусмотрено создание специальных комиссий, а также обязанность опубликования в сети Интернет информации о передаче имущества религиозным организациям. 

С целью унифицирования понятийного аппарата, используемого в сфере регулирования деятельности религиозных организаций, разработан проект Федерального закона N 391407-5. 

Предлагается исключить из статей 21 и 22 Федерального закона от 26.09.1997 N 125-ФЗ "О свободе совести и о религиозных объединениях" положения о том, что имущество передается религиозным организациям для использования в функциональных целях и по функциональному назначению. 

Также предусмотрено внесение изменений в Федеральный закон от 25.06.2002 N 73-ФЗ "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации", согласно которым к памятникам религиозного назначения будут относиться только объекты, специально построенные для осуществления деятельности религиозных организаций. 

В целях обеспечения гарантий граждан при передаче религиозным организациям государственного или муниципального имущества, относящегося к жилищному фонду, предлагается внести изменение в 
Жилищный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 N 188-ФЗ в части предоставления гражданам по договорам социального найма вне очереди жилых помещений взамен передаваемых религиозным организациям. 

По мнению разработчиков, принятие данных законопроектов позволит завершить создание правовой основы для передачи религиозным организациям государственного или муниципального имущества религиозного назначения, а также решения вопросов о передаче данного имущества при соблюдении интересов граждан, публично-правовых образований и религиозных организаций.
Источник: http://www.consultant.ru
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
21  октября 2010 г., Архангельск

Продолжается обсуждение проекта закона "О взаимодействии органов государственной власти Архангельской области и НКО"

Проект областного закона разработан Министерством по региональной политике и местному самоуправлению Архангельской области при участии представителей некоммерческих организаций. Он создается в интересах общественно активной части населения области и определяет основные принципы и формы взаимодействия региональной власти с некоммерческим сектором, который объединяет более 1900 организаций, начиная с молодежных объединений и заканчивая национальными диаспорами. Закон позволит оказывать финансовую поддержку некоммерческим организациям органами государственной власти. В октябре законопроект обсудили на собрании Совета гражданских организаций Архангельской области, с представителями ветеранских организаций Архангельска, Северодвинска и Новодвинска, а также с некоммерческими организациями г. Северодвинска Практика проведения подобных встреч будет продолжена и в других муниципальных образованиях Архангельской области. Проект закона планируется представить в областное собрание депутатов в конце 2010 года.
По материалам http://www.asi.org.ru

21 октября 2010 г., Страсбург

Будущее Европейской системы защиты прав человека обсудят представители НКО и Европейского суда по правам человека

21 октября в Страсбурге, Франция, состоялась  встреча сотрудников Европейского Суда по правам человека с НКО и представителями заявителей 
Такие встречи проводится регулярно по инициативе Европейского суда по правам человека. Настоящая встреча будет посвящена обсуждению практических аспектов подачи жалоб и ведения дел в Европейском суде по правам человека, обмену мнений относительно различных проблем, с которыми сталкивается ЕСПЧ. В том числе большое количество направляемых в ЕСПЧ дел, соответственно и длительность их рассмотрения. 

Встреча 21 октября особенно практически важное мероприятие в контексте прошедшей в феврале этого года конференции в г. Интерлейкен (Швейцария), посвященной будущему Европейского суда по правам человека. 

По материалам ИА Сутяжник-Пресс http://sutyajnik.ru 
18 октября 2010 г., Москва

Готовится законопроект о безвозмездной передаче церкви госимущества

Мосгордума решила поддержать законопроект, предусматривающий безвозмездную передачу в собственность и пользование религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности.

Как сообщает пресс-центр Мосгордумы, законопроектом устанавливаются права и обязанности участников правоотношений по передаче имущества религиозного назначения, а также процедура такой передачи.

При этом, по словам председателя комиссии по государственной собственности Олега Бочарова, законопроект не предусматривает соответствующей процедуры для передаваемого религиозной организации государственного и муниципального имущества, относящегося к объектам культурного наследия. Кроме того, требуют уточнения положения законопроекта в отношении передачи религиозным организациям земельных участков, на которых расположено имущество религиозного назначения, имеющее статус объекта культурного наследия.

По материалам ИА "Клерк.Ру" http://www.klerk.ru. 

Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО.
Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.
Для полного отказа от подписи на рассылку новости НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Выпуск подготовил  Рудик Станислав
юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 
C уважением, НП «Юристы за гражданское общество»
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