НП «Юристы за гражданское общество»


В проекте закона  предлагается  внести  дополнения   в  статью 217 главы 23 «Налог на доходы физических лиц» Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ).  

Статью 217 НК РФ  предлагается   дополнить   новым пунктом  51, которым  решается вопрос об освобождении  от налогообложения доходов,  полученных, в частности, физическими лицами-волонтерами от  «Оргкомитета  «Сочи 2014» или администрации города Сочи в период организации и период проведения Олимпийских игр 2014 года. 

Предлагается освободить  от налогообложения следующие доходы волонтера, полученные  в натуральной форме:

- визовый сбор, 

- стоимость проезда, проживания, питания, обучения, услуг связи, форменной одежды и вещевого имущества, транспортного обеспечения, лингвистического сопровождения, сувенирных изделий, содержащих символику игр, 

- а также  суммы страховых премий (страховых взносов) по всем видам страхования при наличии соответствующих договоров. 

Волонтерское движение получает все большее развитие на территории Российской Федерации.  Российские граждане готовы безвозмездно выполнять работы и оказывать услуги детских домам, домам престарелых  и другим некоммерческим организациям.

Однако этот законопроект не решает  основной проблемы, которая в настоящее время волнует общество, т.е. не освобождает от налогообложения  компенсацию расходов волонтеров и доходы, получаемые ими в натуральной форме от любых некоммерческих организаций, кроме Оргкомитета- Сочи 2014.
