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Концепция содействия благотворительной деятельности и добровольчества в Российской Федерации и результаты ее  выполнения по состоянию на 20.10.2010 г.  


1. По  разделу 2.1. «Содействие развитию благотворительной деятельности  физических лиц и организаций»

По пункту 1 раздела 2.1. (Предложение  отражено в проекте Федерального закона   «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части совершенствования налогообложения некоммерческих организаций и благотворительной деятельности»)    
В целях расширения налоговых стимулов  граждан в благотворительной деятельности  пунктом 3 статьи 1  проекта Федерального закона  «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части совершенствования налогообложения некоммерческих организаций и благотворительной деятельности»    подпункт 1 пункта 1 статьи 219 Налогового кодекса РФ  излагается в  новой редакции. 

Перечень  некоммерческих организаций, при перечислении пожертвований которым физическое лицо сможет  получать   социальные налоговые вычеты, расширяется.
В переченьныовые вычеты предх ы  налогоплательщик сможет получить ки и защиты граждан  включены  благотворительные организации,  некоммерческие  организации,  осуществляющие    деятельность в области науки, культуры и спорта (за исключением профессионального спорта), образования,  просвещения, здравоохранения, защиты  прав  и свобод человека и гражданина, социальной и правовой поддержки и защиты граждан,  содействия защите граждан от чрезвычайных ситуаций, охраны  окружающей среды и защиты животных. 

Кроме того, предлагается  предоставлять  вычеты физическим лицам  при перечислении ими пожертвований некоммерческим организациям на формирование и пополнение целевого капитала в порядке, установленном законодательством.

При этом  размер  вычета,  оставлен прежним,  вычет    предоставляется в размере фактически произведенных расходов,  но не может превышать  25% суммы  дохода,  полученного в налоговом периоде, в котором произведены указанные расходы.

Справка.  Социальные налоговые  вычеты  в настоящее  время предоставляются  физическим  лицам:

-  в сумме перечисленной   на благотворительные цели   денежной помощи  организациям науки, культуры, образования, здравоохранения и социального обеспечения, частично или полностью финансируемым из соответствующего бюджета,  физкультурно-спортивным организациям,  образовательным и дошкольным  учреждениям на нужды физического воспитания граждан и содержание спортивных команд;

- в сумме пожертвований, перечисленных (уплаченных) религиозными организациями на осуществление ими уставной деятельности. 


По пункту 2 раздела 2.1.  


 А)  в  части  освобождения налогообложения  налогом   на доходы физических лиц выплат добровольцам за найм жилого помещения и проезд, связанных с осуществлением добровольческой деятельности. (Предложение отражено в проекте Федерального закона   «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части совершенствования налогообложения некоммерческих организаций и благотворительной деятельности»)    
В  пункте 2 статьи 1  проекта Федерального закона  «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части совершенствования налогообложения некоммерческих организаций и благотворительной деятельности»  предлагается   внести    дополнения  в  статью 217  Налогового кодекса РФ, дополнить статью пунктом  3.1.    Предлагается освобождать  от налогообложения  доходы, полученные  в натуральной форме добровольцами,  осуществляющими благотворительную деятельность на основании заключенного гражданско-правового договора, предметом которого является безвозмездное выполнение работ, оказание услуг, в виде обеспечения питанием, проживанием и  оплаты стоимости проезда к месту осуществления благотворительной деятельности и обратно. 

Б)  в  части освобождения  от обложения  страховыми взносами  на пенсионное, медицинское и социальное страхование  выплат, производимых  добровольцам  за найм жилого помещения и проезд, связанных с осуществлением добровольческой деятельности.  
В статье 2 проекта    Федерального закона  «О внесении изменений в Федеральный закон «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» и  Федеральный закон «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования»  предлагается  включить часть 5  в  статью 7 Федерального закона от 24.07.2009 г. № 212-ФЗ.  

К объекту  обложения страховыми взносами   предлагается не относить  выплаты,  производимые  добровольцам за  наем жилого помещения, на проезд до места назначения и обратно, на питание, на оплату средств индивидуальной защиты, на уплату страховых взносов на добровольное медицинское страхование, связанное с рисками для здоровья добровольцев при осуществлении ими добровольческой деятельности.  При этом  договоры  гражданско-правового договора, предметом которых  является безвозмездное выполнение работ, оказание услуг, должны быть  заключены  в письменной форме.
Указанный  законопроект в первом чтении   рассмотрен Госдумой  Федерального собрания РФ 06.10 2010 г. 
По пункту 3 раздела 2.1.  В РАССМАТРИВАЕМЫХ ЗАКОНОПРОЕКТАХ  ПРЕДЛОЖЕНИЯ НЕ НАШЛИ ОТРАЖЕНИЯ
В пункте 3  раздела 2.1  идет  речь о  целесообразность рассмотрения в перспективе  вопроса о предоставлении права организациям  учитывать   при определении налоговой базы по налогу на прибыль  (в пределах установленных ограничений в виде доли полученных доходов и предельной суммы вычитаемых пожертвований в год) расходов  в виде осуществленных ими благотворительных пожертвований.  Вначале   считается целесообразным  предоставить указанное право   организациям при направлении  ими пожертвований  некоммерческим организациям  на цели формирования и пополнения целевого капитала. 
В дальнейшем по результатам анализа практики применения этой нормы  рассмотреть  вопрос о  распространении  ее на  инее пожертвования,  направляемые некоммерческим организациям. 

В законопроектах,  рассматриваемых  в настоящее время,   указанные предложения не  нашли отражения.

По пункту 4 раздела 2.1.   (Предложение реализовано в  проекте    Федерального закона  «О внесении изменений в Федеральный закон «О благотворительной деятельности и благотворительных  организациях» и  Федеральный закон «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования»)
В отношении  формирования  культуры участия в благотворительной деятельности и добровольчестве. 
 Пунктом 3 статьи 1  проекта    Федерального закона  «О внесении изменений в Федеральный закон «О благотворительной деятельности и благотворительных  организациях» и  Федеральный закон «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования»   раздел 1  Федерального  закона о благотворительности   дополнен  статья 7.1.  В статье  даны правовые основания осуществления добровольцами благотворительной деятельности. 

По пункту 5 раздела 2.1. 

   Сведений не имеется.

2.  По разделу 2.2 «Содействие развитию институтов благотворительности»
По пункту 1 раздела 2.2.   (Предложение  отражено в проекте Федерального закона  «О внесении изменений в Федеральный закон «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» и  Федеральный закон «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования»)
Виды деятельности, которые  пунктом  1 раздела 2.2. КОНЦЕПЦИИ  предлагалось   отнести к целям благотворительной деятельности,  отнесены к указанным целям  пунктом 1 статьи 1  проекта Федерального закона  «О внесении изменений в Федеральный закон «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» и  Федеральный закон «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования». Соответствующее дополнение предложено внести в пункт 1 статьи 2 Федерального закона о благотворительности. 

 По пункту 2 раздела 2.2.  В РАССМАТРИВАЕМЫХ ЗАКОНОПРОЕКТАХ ВОПРОС  НЕ  ОТРАЖЕН.
Вопрос о расширении перечня организационно-правовых форм, в которых могут создаваться благотворительные организации, изначально в законопроектах отражался, но на  каких-то этапах был исключен. В  рассматриваемых в настоящее время законопроектах это предложение не упоминается. 

По пункту 3 раздела 2.2.  (Предложение нашло отражение в проекте  Федерального закона  «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части совершенствования налогообложения некоммерческих организаций и благотворительной деятельности»)
О  возможности  учета некоммерческими организациями, осуществляющими предпринимательскую деятельность,  при определении налоговой базы по налогу на прибыль  расходов на формирование  резерва на осуществление уставной деятельности. 

 В пункте 4 статьи 1 проекта  Федерального закона  «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части совершенствования налогообложения некоммерческих организаций и благотворительной деятельности» предлагается   включить в Налоговый кодекс РФ  статью 267.2 о порядке  определения расходов на формирование резервов предстоящих расходов некоммерческих организаций. Кроме того,  пункт 1 статьи 265  НК РФ дополнить подпунктом 19.3.  о включении расходов на формирование резервов предстоящих расходов  некоммерческих  организаций в состав внереализационных  расходов.

По пункту 4 раздела 2.2   В РАССМАТРИВАЕМЫХ ЗАКОНОПРОЕКТАХ  ВОПРОС НЕ  ОТРАЖЕН.
 Вопрос об отнесении к  доходам, не облагаемых налогом на прибыль  субсидий , предоставляемых некоммерческим организациям из федерального бюджета и бюджетов других уровней, а также  доходов  в виде безвозмездно выполненных работ, оказанных услуг для некоммерческих организация  в целях поддержки их  уставной некоммерческой деятельности  в рассматриваемых в рассматриваемых  в настоящее  время законопроектах не нашли отражения. 
По пункту 5 раздела 2.2.   (Предложение нашло отражение в проекте Федерального закона  «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части совершенствования налогообложения некоммерческих организаций и благотворительной деятельности»)
О  расширении перечня областей деятельности некоммерческих организаций, гранты на поддержку которых не учитываются при определении налоговой базы по налогу на прибыль организации,  о включении в перечень деятельности в области охраны здоровья населения, физической культуры и массового спорта (за исключением профессионального спорта). 

 Пунктом 4 статьи 1 проекта Федерального закона  «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части совершенствования налогообложения некоммерческих организаций и благотворительной деятельности» внесено дополнение в подпункт 14 пункта 1 статьи 251  Налогового  кодекса РФ, которым в перечень  областей, на которые могут предоставлять гранты отнесены охрана здоровья населения и физическая культура и массовый спорт, за исключением профессионального спорта.

По пункту 6 раздела 2.2. (Реализован в  Федеральном  законе от 05.04.2010 г. № 40-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций».

Предоставление права органам государственной власти и местного самоуправления утверждать перечень государственного имущества и муниципального имущества, которое может быть использовано только в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе  по льготным ставкам арендной платы) благотворительным организациям, а также иным некоммерческим  организациям, занимающимся социально значимыми видами деятельности.

Реализован в  Федеральном  законе от 05.04.2010 г. № 40-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций».

3. По разделу 2.3. «Содействие эффективному привлечению благотворительной и добровольческой помощи государственными и муниципальными учреждениями и иными некоммерческими организациями. Устранение барьеров в предоставлении благотворительной помощи физическим лицам»
По пункту 2 раздела 2.3

О возможности  направления на формирование и пополнение  целевого капитала некоммерческих организаций  пожертвований  в  виде ценных бумаг и недвижимого  имущества и расширения видов деятельности, финансирование которых допускается из  доходов, полученных от формирования целевого капитала.
В первом чтении рассмотрен  проект Федерального закона «О  внесении  изменений в  Федеральный закон «О порядке формирования и использования   целевого капитала некоммерческих организаций». В проекте предусматривается возможность пополнения целевого капитала не только за счет денежных средств, но и за счет иного имущества (ценных бумаг и недвижимого имущества).

Фактором, сдерживающим развитие благотворительности, является используемая в некоторых регионах и муниципальных образованиях практика сокращения в течение года объемов финансирования бюджетного учреждения, исходя из объемов полученных ими благотворительных пожертвований. Необходимо формирование законодательных условий и  правоприменения, исключающих подобную практику.

В соответствии с Федеральным законом  08.05.2010 г. 83-ФЗ  бюджетные учреждения получают новый правовой статус, финансовое обеспечение их  деятельности изменяется.  

По пункту 4 раздела 2.3

Часть первая.  (В  соответствии со  статьей 5 Федерального закона от 27.12.2009 г. № 368-ФЗ  пункт 8 статьи 217 Налогового кодекса РФ  с 29 декабря 2009 года действует в новой редакции, но распространяется на правоотношения,  возникшие с 1 января 2009 года)

В перспективе следует решить вопрос о расширении категорий материальной помощи, получение которой от благотворительных организаций освобождается от налогообложения налогом на доходы физических лиц (в настоящее время такое освобождение распространяется только на единовременную материальную помощь).

В  соответствии со  статьей 5 Федерального закона от 27.12.2009 г. № 368-ФЗ  пункт 8 статьи 217 Налогового кодекса РФ  с 29 декабря 2009 года действует в новой редакции, но распространяется на правоотношения,  возникшие с 1 января 2009 года.

В новой редакции пункта 8  статьи 217  Налогового кодекса РФ предусмотрено,  что от налогообложения освобождаются суммы единовременных выплат (в том числе в виде материальной помощи), осуществляемых налогоплательщикам в виде гуманитарной помощи (содействия), а также в виде благотворительной помощи, оказываемой зарегистрированными в установленном порядке российскими и иностранными благотворительными организациями (фондами, объединениями), в соответствии с законодательством Российской Федерации о благотворительной деятельности в Российской Федерации. Положения настоящего пункта применяются также к доходам, полученным налогоплательщиков в натуральной форме.
Часть вторая.  (Предложение  реализовано в проекте Федерального закона   «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части совершенствования налогообложения некоммерческих организаций и благотворительной деятельности»)   

Предлагалось освободить от налогообложения налогом на доходы физических лиц суммы, уплаченные некоммерческими организациями, уставная деятельность которых направлена на содействие охране здоровья, за услуги по лечению лиц, не состоящих с ними в трудовых отношениях. 
Пунктом 2 статьи 1 проекта  Федерального закона   «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части совершенствования налогообложения некоммерческих организаций и благотворительной деятельности» предложено внести дополнение  в пункт 10 статьи 217 Налогового кодекса РФ об освобождении от налогообложения     налогом на доходы физических лиц сумм, уплаченных благотворительными и религиозными организациями за услуги по лечению лицам, не состоящих с ними в трудовых отношениях.
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