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НОВОСТИ, выпуск № 66
01 июля 2010 года
АКТУАЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ НА САЙТЕ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
В рубрике Анализ и экспертиза регионального законодательства опубликованы материалы:

Нормативно-правовая база, регулирующая деятельность диалоговых площадок органов власти и НКО Ярославской области (Елена Исаева, Ярославская область)

Анализ нормативно-правовых актов Кабардино-Балкарской Республики, направленных на поддержку институтов гражданского общества (Беслан Хагажей, Кабардино-Балкарская Республика)

Перейти к странице с материалом
В рубрике НКО и органы государственного контроля опубликован материал: 

К вопросу о возрастных ограничениях в молодежных общественных объединениях (Игорь Еньков, Республика Татарстан)

Перейти к странице с материалом



В рубрике Налогообложение, льготы и финансирование деятельности НКО опубликован материал:
Об отдельных вопросах налогообложения общественных организаций, созданных в целях защиты прав потребителей (Дмитрий Шейко, Омская область) 

Перейти к странице с материалом



В рубрике Памятка для НКО опубликован материал:
О добровольной сертификации антинаркотических некоммерческих организаций (Елена Макей, Свердловская область)

Перейти к странице с материалом
В разделе Ярославская область опубликованы материалы: 
Доклад о состоянии гражданского общества в Ярославской области 2009-2010 гг.

Атлас успешных НКО Ярославской области

Перейти к странице с материалами


СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
30 июня 2010 г., Москва

«По мнению некоммерческих организаций, законодательство об НКО в регионах трактуется неодинаково, - отметила сопредседатель рабочей группы ОП по развитию благотворительности Елена Тополева-Солдунова во время круглого стола «Практика применения законодательства о некоммерческих организациях в регионах РФ». – А отсутствие единообразия приводит к разночтениям законодательных актов во время проверок органами юстиции». 

Подробнее
30 июня 2010 г., Нальчик

В конференц-зале Министерства по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики состоялся круглый стол на тему: «Нормативные акты по взаимодействию органов государственной власти с гражданами и структурами гражданского общества».

Подробнее
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОММЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ 

1 июля 2010 года вступает в силу Федеральный Закон призванный обеспечить доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации
Федеральный закон от 28.06.2010 N 123-ФЗ "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "О персональных данных" и статью 15 Федерального закона "Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации" устанавливает, что к числу участников судебного процесса, чьи персональные данные не подлежат исключению из текстов судебных актов при их размещении в сети Интернет, помимо судей, рассматривавших дело, прокурора, адвоката и представителя, участвовавших в судебном разбирательстве, фамилии и инициалы которых указываются в размещаемых судебных актах, отнесены истец, ответчик, третье лицо, гражданский истец и гражданский ответчик, осужденный, оправданный, лицо, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, а также секретарь судебного заседания.
В связи с внесением данных изменений предусмотрено, что действие Федерального закона "О персональных данных" не распространяется на отношения, возникающие при предоставлении уполномоченными органами информации о деятельности судов в Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 22.12.2008 N 262-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации".
Кроме того, установлено, что не подлежат размещению в сети Интернет тексты судебных актов, вынесенных в форме судебного приказа.
Источник: http://www.consultant.ru
Долги по налогам, право на взыскание которых утрачено, в справке не указываются

ФАС Уральского округа в Постановлении от 3 июня 2010 г. N Ф09-4342/10-С3 признал незаконными действия должностных лиц налогового органа, выразившиеся в выдаче справки с указанием сумм задолженности, по которым налоговым органом право на взыскание утрачено.
ФАС отметил, что налоговый орган обязан представлять налогоплательщику по его запросу справки о состоянии расчетов указанного лица по налогам, сборам, пеням и штрафам на основании данных налогового органа.
Указанные в справке сведения должны соответствовать реальной обязанности налогоплательщика по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов, то есть быть достоверными.
Неполная информация о задолженности по пеням, числящейся за налогоплательщиком, затрагивает его право на достоверную информацию, необходимую ему для осуществления своих прав и законных интересов, в том числе в предпринимательской и иной экономической деятельности.
Приказ налоговой службы, утвердивший форму справки, не предусматривающей информацию об утрате возможности взыскания числящегося за налогоплательщиком долга перед бюджетом в принудительном порядке, не может служить препятствием к выдаче справки с отражением в ней реального состояния расчетов по налоговым платежам.

По материалам ИА "Клерк.Ру". http://www.klerk.ru/law/news/188096/
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
30 июня 2010 года, Москва
Налоговая нагрузка на благотворительные организации снизится
Президент РФ Дмитрий Медведев на встрече с членами попечительского совета Национального благотворительного фонда заявил присутствующим, что Госдума в настоящее время ведет работу над законопроектом о снижении налогов на благотворительные организации, передает ПРАЙМ-ТАСС.
Глава государства отметил: «Во исполнение моего послания Федеральному Собранию в Госдуме идет работа над проектом закона о снижении налоговой нагрузки для целей благотворительности».

Также Дмитрий Медведев подчеркнул, что в последнее время в стране уделяется повышенное внимание созданию нормативной базы благотворительной деятельности.

Кроме того, президент РФ выразил надежду, что взаимодействие между государством, бизнесом и некоммерческими организациями в благотворительных целях, в частности для поддержки семей погибших российских военнослужащих, будет развиваться.
По материалам ИА "Клерк.Ру" http://www.klerk.ru/buh/news/188433/
30 июня 2010 года, Москва
Принимаются предложения по доработке Концепции рамочного закона о региональных общественных палатах
Семьдесят девять региональных палат в настоящее время работают на основе разных юридических документов и соответственно обладают разными полномочиями и возможностями. "Существенным фактором, влияющим на деятельность общественных палат, стало заметное стремление региональных властей поставить под контроль эту деятельность. Это, безусловно, сказывается на эффективности осуществления этими палатами функций общественного контроля", - говорится в концепции рамочного закона.
Полная версия концепции представлена на сайте: 

http://www.oprf.ru/files/olimp/iso/tp/ges/tptp/metall/seczija/onk/opregop.doc
Замечания и предложения по доработке документа можно направлять в Комиссию Общественной палаты РФ по вопросам развития гражданского общества. Концепция рамочного закона будет разослана в региональные общественные палаты. Осенью предполагается обсудить поступившие замечания и передать готовый документ в ГосдумуРФ для внесения на голосование.
По материалам АСИ http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_webpages/342F23268FC4407CC3257750005F1134Rus
ПАРЛАМЕНТСКИЕ СЛУШАНИЯ
6 июля 2010 года, Москва

В соответствии с Планом основных мероприятий и мониторинга правового пространства и правоприменительной практики, проводимых Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, на весеннюю сессию 2010 года 6 июля 2010 года Комиссия Совета Федерации по вопросам развития институтов гражданского общества проводит парламентские слушания на тему «Демографическое развитие России и роль в этом процессе гражданского общества».
Парламентские слушания состоятся в здании Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по адресу: г. Москва, ул. Большая Дмитровка,  д. 26, Малый зал. Начало в 12-30 часов.

Для участия в слушаниях приглашаем представителей региональных Общественных палат, социально ориентированных некоммерческих организаций  и общественных объединений принять участие и выступить в рамках рассматриваемого вопроса.
Информацию об участниках (Ф.И.О. полностью, занимаемая должность и наименование организации), название и тезисы выступлений, а также предложения в проект рекомендаций просьба направить в наш адрес не позднее 2 июля 2010 года.
Оплата командировочных и транспортных расходов осуществляется за счет направляющей стороны.

Контактные телефоны: (495) 697-55-39 (т/факс), 697-90-69, 986-65-09, e-mail: m.a.merzlyakov@yandex.ru.

КОНКУРСЫ, ГРАНТЫ

Продолжается прием заявок на федеральный конкурс грантов для некоммерческих неправительственных организаций в 2010 году. 

В соответствии с  Распоряжением Президента РФ от 08.05.2010 № 300-рп «Об обеспечении в 2010 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества» в целях обеспечения в 2010 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества:

1. Предоставить некоммерческим неправительственным организациям, участвующим в развитии институтов гражданского общества, по списку согласно приложению субсидии, предусмотренные в федеральном бюджете на 2010 год, в размере 1 000 000 тысяч рублей на проведение конкурсов и выделение по их результатам грантов другим некоммерческим неправительственным организациям для реализации социально значимых проектов.

2. Управлению делами Президента Российской Федерации до 20 мая 2010 года заключить с некоммерческими неправительственными организациями, названными в приложении к настоящему распоряжению, договоры о предоставлении им субсидий в размере, указанном в пункте 1 настоящего распоряжения, и до 15 октября 2010 года перечислить эти субсидии.

3. Некоммерческим неправительственным организациям, названным в приложении к настоящему распоряжению, обеспечить целевое расходование полученных ими субсидий и представить в Управление делами Президента Российской Федерации соответствующие отчёты.

Распределять гранты в 2010 году будут пять операторов:


1. Автономная некоммерческая организация «Институт общественного проектирования», проведение социологических исследований и мониторинга состояния гражданского общества. Грантовый фонд: 80000 тыс. руб. . 

Прием заявок: с 15 июля по 20 августа 2010 года.
Подробности на сайте:  http://www.inop.ru


2. Региональная общественная организация «Институт проблем гражданского общества», проекты в области образования, искусства, культуры и общественной дипломатии. Грантовый фонд: 160000 тыс. руб. 
Прием заявок: до 30 июля 2010 года
Подробности на сайте:   http://www.inpgo.ru/ 


3. Межрегиональная правозащитная общественная организация «Сопротивление», защита прав и свобод человека, правовое просвещение населения. Грантовый фонд: 160000 тыс. руб. 

Прием заявок: до 30 июля 2010 года
Подробности на сайте: http://www.soprotivlenie.org/

4. Общероссийский общественный фонд «Национальный благотворительный фонд», поддержка и социальное обслуживание малоимущих и социально незащищённых категорий граждан, охрана здоровья населения и окружающей среды. Грантовый фонд: 320000 тыс. руб. 

Прием заявок: до 30 июля 2010 года
Подробности на сайте:  http://nbfond.ru/

5. Фонд подготовки кадрового резерва «Государственный клуб», поддержка молодёжных инициатив, проектов молодёжных движений и организаций. Грантовый фонд: 280000 тыс. руб. 

Тематика конкурса: поддержка проектов, имеющих социальное значение в сфере поддержки молодежных инициатив, проектов молодежных движений и организаций.
Прием заявок: до 30 июля 2010 года


Подробности на сайте:  http://www.gosclub.ru/
По материалам сайта  http://www.oprf.ru/
Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО.
Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.
Для полного отказа от подписи на рассылку новости НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Выпуск подготовил  Рудик Станислав
юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 
C уважением, НП «Юристы за гражданское общество»
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