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НОВОСТИ, выпуск № 22
22 июля 2008 года

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОМЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ

С 14 июля 2008 года вступил в силу Указ № 1079 от 14.07.08 г. О внесении изменений в указ президента РФ от 13 октября 2004 г. № 1313 «Вопросы Министерства Юстиции РФ», в положение, утвержденное этим указом, и о признании утратившими силу некоторых актов президента РФ. Данный Указ нормативно закрепил за Министерством  Юстиции РФ, в частности,  функции регистрации некоммерческих организаций, включая отделения международных организаций и иностранных некоммерческих неправительственных организаций, общественные объединения, политические партии и религиозные организации и контроля за соответствием деятельности некоммерческих организаций.
Источник: http://www.consultant.ru
СОБЫТИЯ НП “ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО”



9 июля 2008 года, Екатеринбург
 
Семинар, посвященный проблеме применения законодательства об НКО. 
[Подробнее]



7-8 июля 2008 г., Иркутск 

прошла конференция на тему: «Общественный подход к проблеме торговли людьми: правительство, правоохранительные органы и гражданское общество». 
[Подробнее]
НОВОЕ НА САЙТЕ НП “ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО”
  Справка о Постановлении Правительства № 485 от 28 июня 2008 г. «О перечне международных организаций, получаемые налогоплательщиками гранты (безвозмездная помощь) которых не подлежат налогообложению и не учитываются в целях налогообложения в доходах российских организаций – получателей грантов» 
Международный центр некоммерческого права
  Анализ практики применения Административного регламента исполнения Федеральной регистрационной службой государственной функции по проведению в установленном порядке проверок по вопросам, отнесённым к компетенции Федеральной регистрационной службы, принятию по их результатам мер, предусмотренных законодательством Российской Федерации 
Центр Гражданского анализа и независимых исследований по заказу Филиала Компании «Международный центр некоммерческого права» в РФ
  Закон Ярославской области «Об Общественной палате Ярославской области» 

  Осуществление государственной функции по контролю за деятельностью НКО: pro et contra 
А. Богородицкий 

  ФРС: в ожидании реорганизации 
А. Богородицкий 

  АНАЛИЗ законодательства, регулирующего деятельность некоммерческих и коммерческих организаций в Российской Федерации 
Международный центр некоммерческого права
ПРАВОВАЯ ПОДДЕРЖКА ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
В рамках реализации проекта правовой поддержки гражданского общества «Законодательство об НКО: правовая помощь, мониторинг и общественные действия» с начала 2008 года правовую поддержку получили более 1400 некоммерческих организаций (НКО) в 33 городах (30 регионах) России. ЮристЫ НП «Юристы за гражданское общество» также  оказали 89 подробных письменных по электронной почте (on-line консультации).
Персональные консультации по  вопросам государственной регистрации, налогообложения, судебной защиты прав и законных интересов, ликвидации и иным правовым аспектам деятельности НКО, представители НКО могут получить, обратившись к юристам партнерства. 

Адреса и график проведения консультаций в 33 городах России можно узнать на сайте: http://www.lawcs.ru

Кроме того, представители НКО из любого региона России также могут получить бесплатные on-line консультации высокопрофессиональных юристов НП «Юристы за гражданское общество». Для получения on-line консультации НКО необходимо прислать свой вопрос на e-mail: vopros@lawcs.ru. Подробная консультация на вопрос будет отправлена на электронный адрес отправителя в течение трех дней.
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
20.07.2008 года, МОСКВА
Вышел информационный бюллетень «Законодательство об НКО» N6

Бюллетень издается Агентством социальной информации (АСИ) при участии Центра развитии демократии и прав человека рамках проекта «Законодательство об НКО: правовая помощь, мониторинг, общественные действия», осуществляемого Консорциумом организаций, в который входят Филиал Компании с ограниченной ответственностью «Международный центр некоммерческого права» в Российской Федерации, Центр развития демократии и прав человека, Некоммерческое партнерство «Юристы за гражданское общество» и АСИ. Бюллетень рассказывает о наиболее заметных событиях, связанных с реализацией законодательства о некоммерческих организациях, дискуссиях о возможном изменении подходов к регулированию третьего сектора и отражает позиции разных сторон.
 В номере:
Актуальные темы
Важное звено
Переходный период
12 из 101
Своим чередом
Практические рекомендации
Правовое регулирование территориальной сферы деятельности некоммерческих организаций
Опыт применения законодательства
Проверки ФРС: результаты исследования
Основные новости (апрель- июль)
Загрузить бюллетень «Законодательство об НКО» N 6
18.07.2008 года, МОСКВА
Совет Федерации намерен запустить сайт о благотворительности

Макет сайта создан Временной комиссией Совета Федерации по международному техническому и гуманитарному сотрудничеству с целью объединения информации о деятельности гуманитарных и благотворительных международных и российских организаций, а также контактных данных ответственных представителей региональных органов власти. Пока он будет существовать на базе сайта Верхней палаты Федерального собрания, в будущем это будет самостоятельный ресурс. На нем будет размещаться информация о деятельности российских и международных госструктур в области регулирования гуманитарной и благотворительной деятельности. 

Подробнее на http://www.asi.org.ru
18.07.2008 года, МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Чиновники отказываются исполнять решение суда о регистрации «Антифашистского союза»
Вот уже 3 года власти Егорьевска в Московской области препятствуют созданию «Антифашистского союза». Несмотря на вступившее 9 месяцев назад в силу решение суда, общественную организацию до сих пор не зарегистрировали.
Напомним, 9 июля 2007 года Егорьевский районный суд Московской области признал незаконным отказ Росрегистрации в регистрации межрегиональной общественной организации «Антифашистский союз».

Подробнее на http://www.civitas.ru/news.php?code=5338

18.07.2008 года, НАЛЬЧИК
В Кабардино-Балкарии создают Общественную палату 

18 июля в Нальчике член Общественной палаты Архиепископ Ставропольский и Владикавказский Феофан встретился с президентом Кабардино-Балкарской республики Арсеном Каноковым. Стороны обсудили перспективы создания в Республике Общественной палаты.

Подробнее на http://www.oprf.ru

15.07.2008 года, МОСКВА
При организации бухучета и раскрытии информации в бухотчетности некоммерческие организации (фонды) могут принимать во внимание размещенные на сайте Минфина России Особенности формирования бухотчетности некоммерческих организаций, сообщает журнал «Российский налоговый курьер». Об этом финансовое ведомство проинформировало в письме от 30.06.2008 № 03-03-06/4/44.
Подробнее на  http://www.nkozakon.ru/news/1545/
Примечание:  С Письмом Минфина России от 30.06.2008 № 03-03-06/4/44 «Об использовании информации о формировании бухгалтерской отчетности некоммерческими организациями (фондами), размещенной на сайте Минфина России, при организации бухгалтерского учета можно ознакомится на сайте: http://www.rnk.ru/docs_5519_read.html
11.07.2008 года, МАХАЧКАЛА
Дагестан. Суд постановил, что «Благотворительная больница для женщин» должна «освободить незаконно занятые строения» в центре Махачкалы
Вчера [10.07.2008 года] Арбитражный суд города Ессентуки отклонил апелляционную жалобу дагестанской «Благотворительной больницы для женщин», сообщает «Новая газета». Судья Фриев постановил, что решение Арбитражного суда Махачкалы по иску Минимущества Дагестана, в соответствии с которым «Благотворительная больница» должна «освободить незаконно занятые строения» в центре Махачкалы, правомочно и «остается без изменений». 
Подробнее на http://www.nkozakon.ru/news/1543/
04.07.2008 года, МОСКВА 
Как повысить уровень доверия к НКО?
Это вопрос стал темой для дискуссии, организованной в ГУ-ВШЭ Агентством социальной информации для представителей третьего сектора. В ее основу легли результаты социологического исследования, проведенного по заказу АСИ в рамках программы «Укрепление общественной поддержки НКО». По словам руководителя исследовательской группы «Циркон» Игоря Задорина, исследование было нацелено на выявление потребностей граждан в деятельности некоммерческого сектора, факторов, способствующих и препятствующих участию граждан в работе общественных организаций. Исследование проводились в Москве, Барнауле, Нижнем Новгороде, Калининграде и Краснодаре.
Подробнее на http://www.asi.org.ru
04.07.2008 года, МОСКВА 
Государственная Дума рассмотрела в первом чтении законопроект, увеличивающий в четыре раза госфинансирование партий. То есть с примерно 300 миллионов рублей до 1,2 миллиарда рублей в год. Право на госфинансирование по Закону «О политических партиях» имеют лишь те партии, которые на парламентских выборах набрали не менее трех процентов голосов. Таких партий сейчас всего четыре, и все они имеют свои фракции в Думе. Ежегодно, в течение всей думской четырехлетки, из госказны им выделяется некая сумма из расчета 5 рублей за каждый голос избирателя. Теперь предлагается за каждый голос давать по 20 рублей.

Подробнее на http://www.rg.ru/2008/07/04/duma.html

02.07.2008 года, МОСКВА 

С начала года зафиксировано 78 случаев преследования властями представителей НКО
Правовые аналитики Межрегиональной правозащитной Ассоциации «Агора» подвели итоги первого полугодия 2008 года по фактам преследования представителей НКО. С 1 января по 30 июня этого года ассоциация зарегистрировала 78 таких сообщений, поступивших из 23 регионов России. Для сравнения: за аналогичный период прошлого года правозащитники зафиксировали 106 подобных случаев из 38 регионов. В ассоциации отмечают, что повсеместное давление на представителей НКО, выявленное в предыдущие годы, сменилось избирательным, точечным преследованием. 

Подробнее на http://www.asi.org.ru
КОНКУРСЫ И ГРАНТЫ
Начался прием заявлений на участие в главном состязании российского интернета – Конкурсе на присуждение ежегодной Национальной премии за вклад в развитие российского сегмента сети Интернет «Премии Рунета – 2008».

Премия Рунета является общенациональной наградой в области высоких технологий и интернета, учрежденной Федеральным агентством по печати и массовым коммуникациям. В рамках Конкурса оцениваются ведущие организации и проекты, внесшие значительный вклад в развитие Рунета по итогам предыдущего или текущего года. Учредителем Конкурса на присуждение ежегодной Национальной премии за вклад в развитие российского сегмента сети Интернет является Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям.

Цели и задачи Конкурса:
• Популяризация информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в России;
• Способствование созданию в России единого информационного общества;
• Представление достижений российского сегмента сети Интернет на государственном и международном уровнях;
 
• Способствование развитию информационных технологий, электронных СМИ и электронных средств массовых коммуникаций в России, как важного сектора экономической деятельности;

• Содействие внедрению новых информационных технологий в различные отрасли российской экономики и др.

В 2008 году Премия Рунета отмечает свой пятилетний юбилей. За это время Конкурс стал одним из самых знаковых и ежегодных событий российского онлайн-пространства – ежегодно Премия Рунета определяет лидеров отечественной ИТ-отрасли и подводит итоги уходящего года интернет-жизни России.

Номинирование на Премию Рунета – 2008
Заявления на соискание Премии Рунета – 2008 по традиции принимаются в шести основных номинациях: 
1. ГОСУДАРСТВО И ОБЩЕСТВО
2. КУЛЬТУРА И МАССОВЫЕ КОММУНИКАЦИИ
3. НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ
4. ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС
5. ЗДОРОВЬЕ И ОТДЫХ
6. ТЕХНОЛОГИИ И ИННОВАЦИИ

Традиционно в каждой номинации будут вручаться три равнозначные статуэтки «Премии Рунета», подтверждающие статус лауреата. Однако новшеством 2008 года станет четкое распределение статуэток по видам лауреатов: поскольку Премия Рунета оценивает, с одной стороны, вклад организаций и игроков рынка в развитие Рунета, а с другой – наиболее заметное влияние интернет-проектов и интернет-технологий на современное состояние Рунета, награды в каждой номинации будут присуждаться по принципу: 
• Первая статуэтка – организации, внесшей значительный вклад в развитие Рунета.
• Вторая статуэтка – лучшему в номинации интернет-проекту (сайту).
• Третья статуэтка – организации или интернет-проекту из числа финалистов (short-лист), по представлению организации-партнера номинации (один из финалистов или лауреатов предыдущих лет), решением Федеральной Экспертной Комиссии (ФЭК).

Помимо статуэток в шести основных номинациях, по традиции в этом году также будут вручаться статуэтки в номинациях: 
• Рунет за пределами RU (специальная номинация).
• Национальное достояние российского интернета (персональная награда).
• НАРОДНЫЙ ЛИДЕР (победитель Всероссийской онлайн-акции «Народное голосование»).

Персональная награда «Национальное достояние Рунета» присваивается решением Попечительского совета Премии Рунета. Народная десятка и НАРОДНЫЙ ЛИДЕР определятся в ходе многоэтапной Всероссийской оноайн-акции «Народное голосование», первый этап которого стартует в июле 2008 года.

Участие в конкурсе бесплатное.
Прием заявок от организаций-претендентов на соискание Премии проводится в период с 2 июня по 30 сентября 2008 г.

Подробную информацию о Конкурсе Вы можете найти на официальном сайте Премии - www.PremiaRuneta.ru
Некоммерческое партнерство «Юристы за гражданское общество»
http://www.lawcs.ru  |  e-mail: info@lawcs.ru

