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НОВОСТИ, выпуск № 20
23 июня 2008 года 

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОМЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ

10 июня 2008 года Президентом РФ Д. Медведевым подписан Федеральный Закон «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания». Данный  Федеральный Закон устанавливает правовые основы участия общественных объединений в общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержан, содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, в том числе в создании условий для их адаптации к жизни в обществе.
СОБЫТИЯ НП “ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО”

11 июня 2008 года, Архангельск 
участие в круглом столе «Программа «Молодежь Архангельска (2009)» 
[Подробнее]


10 июня 2008 г., Волгоград 
круглый стол на тему «Изменения избирательного законодательства и их влияние на выборы 2007-2008 гг.» 
[Подробнее]


7-8 июня 2008 г., Саратов 
Приволжский окружной молодежный форум «Мы-россияне» 
[Подробнее]
НОВОЕ НА САЙТЕ НП “ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО”
(  О порядке предоставления общественным объединениям, осуществляющим на территории города деятельность по реализации вопросов местного значения, субсидии на оказание муниципальных услуг в части общественно значимых мероприятий и тематических конкурсов
( ФРС: в ожидании реорганизации
А. Богородицкий 

(  О некоторых особенностях создания и регистрации национально-культурных автономий 
Н. Харчева

(  Итоги деятельности Управления Федеральной регистрационной службы по Свердловской области за I квартал 2008 г. 

(  Итоги деятельности Управления Федеральной регистрационной службы по Свердловской области за 2007 год (Выдержка) 

(  Юридические аспекты оформления отношений с работниками НКО 
Н. Плахова 
(  АНАЛИЗ законодательства, регулирующего деятельность некоммерческих и коммерческих организаций в Российской Федерации 
Международный центр некоммерческого права

(  Анализ воздействия недавних законодательных изменений, касающихся некоммерческих организаций и общественных объединений в России
Международный центр некоммерческого права, декабрь 2007 г.
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

20.06.2008 года, ПЕНЗА  
В рамках форума «Гражданское взаимодействие» и IX конференции партнерства фондов местных сообществ состоялась секция «Создающие диалог», посвященная вопросам построения отношений между фондами местных сообществ, их бизнес-партнерам и СМИ.
Подробнее на http://www.asi.org.ru/asi3/rws_asi.nsf/va_WebPages/5A3C2BBC8E049266C325746E004BF295Rus
19.06.2008 года, МОСКВА

Опыт работы и проблемы российских НКО, поддерживающих международные контакты, обсуждались на круглом столе «О международных связях российских общественных организаций», организованном Комиссией Совета Федерации по вопросам развития институтов гражданского общества при содействии МИД РФ. По словам председателя комиссии Бориса Шпигеля, в России действуют около 250 тыс. общественных объединений, религиозных организаций, социальных, благотворительных и иных фондов, ассоциаций, союзов и других неправительственных и некоммерческих организаций. При этом, по мнению директора Департамента по связям с субъектами Федерации, парламентом и общественно-политическими организациями МИД РФ Александра Орлова, многие организации «еще слабы и плохо структурированы», поэтому нуждаются в государственной поддержке.  
Подробнее на http://www.asi.org.ru/asi3/rws_asi.nsf/va_WebPages/0B6CF0AEDF42108AC325746C0037F7C1Rus
18.06.2008 года, МОСКВА

Общественные организации не бедствуют. Годовой бюджет всех российских НКО равен 1% ВВП 

Государственная поддержка некоммерческих организаций в этом году составила 1,5 млрд. руб. Ожидается, что в следующем НКО получат из федерального бюджета 2 млрд. руб. Представители неправительственных фондов стремятся выйти по финансированию на европейский уровень. 
Подробнее на http://www.ng.ru/politics/2008-06-18/4_nko.html
17.06.2008 года, МОСКВА
В столице создан общественный совет, который будет обеспечивать взаимодействие органов исполнительной власти, местного самоуправления, общественных и других негосударственных некоммерческих организаций. 
Подробнее на http://www.asi.org.ru/asi3/rws_asi.nsf/va_WebPages/BD79F34003060E8CC325746B003C8BE2Rus
16.06.2008 года, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Суд признал Росрегистрацию ненадлежащим истцом в деле против некоммерческой организации
16 июня Петроградский районный суд Санкт-Петербурга вернул Росрегистрации без рассмотрения поданный иск о ликвидации Института биосенсорной психологии. Отказав в удовлетворении претензий чиновников, суд признал Федеральную регистрационную службу ненадлежащим истцом.
Подробнее на http://www.civitas.ru/news.php?code=5116
10.06.2008 года,  МОСКВА
А теперь — третий

Политическое руководство России объявило, что готово к сокращению государственного участия в хозяйственной жизни. Нет сомнения, что большую часть освободившегося пространства займет частный бизнес. Однако есть сферы, где государство и бизнес неэффективны, и сферы, которые им просто неинтересны: защита прав граждан, социальная работа, организация детского и молодежного досуга. Всем этим обычно занимаются некоммерческие организации (НКО).
Подробнее на http://www.nkozakon.ru/publications/766/
КОНКУРСЫ И ГРАНТЫ
Конкурс по выделению грантов некоммерческим неправительственным организациям 
Международный гуманитарный общественный фонд «Знание» объявляет открытый конкурс по выделению грантов некоммерческим неправительственным организациям (ННО) на осуществление проектов, имеющих социальное значение в области образования, искусства, культуры и общественной дипломатии. 

Подробнее на  http://hro1.org/taxonomy/term/32
ЭЛЕКТРОННЫЕ РЕСУРСЫ

16.06.2008 года, МОСКВА 
Совсем недавно на правовом портале Мосгорсуд.ру открылся новый проект - Каталог правовых ресурсов. В любое время он доступен по следующему адресу: http://katalog.mosgorsud.ru 

Каталог правовых и юридических ресурсов сайта Мосгорсуд.ру предназначен в первую очередь для систематизации, классификации и обобщения данных о правовых и юридических ресурсах Российского сегмента сети Интернет. 

Подробнее на http://www.yhrm.org/news/archives/06_2008/?vw=759
Некоммерческое партнерство «Юристы за гражданское общество»
http://www.lawcs.ru  |  e-mail: info@lawcs.ru

