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НОВОСТИ, выпуск № 45
27 июля 2009 года
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОМЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 17.07.2009 N 170-ФЗ_«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «О НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ»
Уточнены положения, связанные с государственной регистрацией некоммерческих организаций 
В частности, предусмотрено, что уполномоченный орган или его территориальный орган не вправе требовать представления других документов, кроме документов, указанных в данном Законе, необходимых для государственной регистрации некоммерческой организации. Установлен срок для принятия решения об отказе в государственной регистрации некоммерческой организации - 14 дней, а для уведомления заявителя об отказе или приостановлении государственной регистрации - 3 дня (в настоящее время заявителю сообщается об этом в письменной форме не позднее чем через месяц со дня получения представленных документов). Закон вступает в силу с 1 августа 2009 года, за исключением отдельных положений, вступающих в силу с 1 января 2010 года.
Постановление Правительства РФ от 15.07.2009 N 602 «Об утверждении Перечня российских организаций, получаемые налогоплательщиками гранты (безвозмездная помощь) которых, предоставленные для поддержки науки, образования, культуры и искусства в РФ, не подлежат налогообложению»
14 российских организаций включены в перечень организаций, гранты (безвозмездная помощь) которых, предоставленные для поддержки науки, образования, культуры и искусства, не подлежат налогообложению
Данный перечень утвержден в соответствии с пунктом 6 статьи 217 Налогового кодекса РФ. В названном перечне, в частности, поименованы: благотворительный фонд «Благое дело», г. Нижний Новгород; благотворительный фонд «Милосердие», г. Москва; некоммерческая благотворительная организация «Благотворительный фонд В. Потанина», г. Москва; Российский фонд фундаментальных исследований, г. Москва; Фонд поддержки российского учительства, г. Москва.
ПРИКАЗ МИНЮСТА РФ N 178, МИНЗДРАВСОЦРАЗВИТИЯ РФ N 380н, МИНКУЛЬТУРЫ РФ N 302, МИНОБРНАУКИ РФ N 216, МИНФИНА РФ N 54н, 
МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РФ N 243, ФАС РФ N 396 ОТ 01.07.2009
«О МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ВОПРОСАМ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ НАИМЕНОВАНИЙ «РОССИЯ», «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ» И ОБРАЗОВАННЫХ НА ИХ ОСНОВЕ СЛОВ И СЛОВОСОЧЕТАНИЙ В НАЗВАНИЯХ ОРГАНИЗАЦИЙ»
Зарегистрировано в Минюсте РФ 08.07.2009 N 14261.

Образована Межведомственная комиссия по вопросам использования наименований «Россия», «Российская Федерация» в названиях организаций
В соответствии с утвержденным Положением Межведомственная комиссия является координационным органом по обеспечению согласованных действий заинтересованных федеральных органов исполнительной власти при подготовке к рассмотрению Правительством РФ вопросов о даче согласия на использование наименований «Россия», «Российская Федерация» и образованных на их основе слов и словосочетаний (на любом языке) в названиях организаций. В состав Комиссии входят представители Минюста РФ, Минздравсоцразвития РФ, Минкультуры РФ, Минобрнауки РФ, Минфина РФ, Минэкономразвития РФ, ФАС РФ, ФНС РФ, Роспотребнадзора, Роспатента, Россвязькомнадзора.
Источник: http://www.consultant.ru
Концепция развития законодательства о юридических лицах
Проект концепции развития законодательства о юридических лицах (далее – Концепция) представляет собой составную часть общего проекта концепции развития гражданского законодательства РФ, готовящейся Исследовательским центром частного права при Президенте РФ по поручению Совета при Президенте РФ по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства – во исполнение Указа Президента РФ от 18.07.2008 № 1108 «О совершенствовании Гражданского кодекса Российской Федерации».

Проект Концепции рекомендован для опубликования и дальнейшего публичного обсуждения по решению Совета при Президенте РФ по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства от 16.03.2009. В целом Концепция предлагает оптимизировать законодательство о юридических лицах путем сокращения общего количества действующих в этой сфере законов и упрощения регламентации при некотором увеличении норм ГК РФ, посвященных статусу юридических лиц. В соответствии с Концепцией в законодательство должны быть внесены и другие существенные изменения. 

Так, в частности, предлагается организационно-правовые формы некоммерческих организаций оптимизировать в зависимости от реальных юридических (гражданско-правовых) особенностей их внутреннего устройства. Существующее в законодательстве многообразие видов некоммерческих организаций возможно объединить в две группы с точки зрения предложенной классификации юридических лиц на корпорации и иные юридические лица некорпоративного характера.

Концепция предполагает  предусмотреть в Гражданском кодексе РФ возможность создания некоммерческих организаций в следующих формах:

1) для корпораций:

– потребительский кооператив;

– общественная организация;

– объединение лиц;

2) для юридических лиц некорпоративного характера:

– фонд;

– учреждение.

Данный перечень разработчики Концепции определяют рассматривать как исчерпывающий. Названные в отдельных законодательных актах виды и разновидности некоммерческих организаций должны быть существовать только в одной из форм, предусмотренных Гражданского кодекса РФ, о чем должно быть прямо сказано в этих актах.

Общественная организация должна быть закреплена в Гражданском кодексе РФ как общая организационно-правовая форма для общественных организаций (объединения) и религиозных организаций (объединений). Такие организации, как религиозные и благотворительные, спортивные федерации, общественные организации инвалидов, адвокатские образования (коллегии адвокатов, адвокатские бюро) и адвокатские палаты субъектов РФ, профессиональные союзы, казачьи общества, политические партии, следует рассматривать в качестве разновидностей общественной организации. В перспективе возможно слияние общественной организации и объединения лиц (у них нет принципиальных формообразующих различий) в одну организационно-правовую форму – объединение лиц.

Организационно-правовую форму учреждения Концепция предлагает сохранить. В перспективе следует ориентироваться на модернизацию гражданско-правового положения учреждения в качестве собственника его имущества, который отвечает по обязательствам перед кредиторами всем своим имуществом. При этом ряд организаций (органов публичной власти) может лишиться прав юридического лица – учреждения: они смогут выступать в гражданско-правовых отношениях только в качестве органов (законных представителей) соответствующих публично-правовых образований.

Кроме того, требуется унификация содержащихся в отдельных законах норм, регулирующих гражданско-правовой статус учреждений, посредством включения в ГК РФ.

Концепция предлагает также внести изменения в порядок регистрации юридических лиц. В Гражданском кодексе РФ требуется установить принцип публичной достоверности реестра – этот принцип предполагает, что любое добросовестное лицо, полагавшееся на данные реестра, не затрагивается несоответствием данных реестра фактическим обстоятельствам. Законодательство должно обеспечивать достоверность данных, представляемых для государственной регистрации юридического лица, прежде всего об учредителях и составе его органов, действующих от его имени, а также предусматривать защиту интересов всех участников юридического лица при оспаривании государственного акта о регистрации юридического лица. При этом отмечается, что целесообразно закрепить функции по регистрации всех юридических лиц и ведению единого государственного реестра за органами юстиции.

Также предлагается установить запрет на преобразование коммерческих организаций в некоммерческие и наоборот (как и запрет на появление некоммерческих организаций в результате реорганизации коммерческих организаций и наоборот – например, на разделение общества с ограниченной ответственностью на другое хозяйственное общество и фонд, выделение фонда из производственного кооператива, преобразование потребительского кооператива в акционерное общество и т. д.). Смысл такого ограничения состоит в предотвращении искажения юридической природы и законодательного деления юридических лиц на коммерческие и некоммерческие организации, который в конечном счете также способствует максимальной защите имущественных интересов их кредиторов и всех участников гражданского оборота. Исключение могут составить только унитарные предприятия и учреждения, не являющиеся собственниками своего имущества и потому действующие на базе особых вещных прав на него.
Предлагаемые корректировки остаются в настоящее время лишь проектом, который может быть изменен. Вместе с тем основные тенденции в Концепции обозначены, и вполне реально, что в ближайшем будущем они будут отражены в действующем законодательстве. В связи с этим представляется весьма важным следить за судьбой рассмотренного проекта и начинать постепенно готовиться к возможным изменениям в правовом регулировании юридических лиц.
Сегодня же Концепция вынесена на всеобщее обсуждение, замечания и предложения по проекту можно направлять по адресу 6065652@mail.ru.
Подробнее на http://www.klerk.ru/law/?155202
РЕШЕНИЯ СУДОВ
Некоммерческая организация может обращаться в арбитражный суд

ФАС Московского округа в Постановлении от 8 июля 2009 г. N КГ-А41/5888-09 признал, что суды неправомерно прекратили производство по делу, исходя из того, что заявитель  не являлся коммерческой организацией.

ФАС указал, что арбитражным судам подведомственны дела по экономическим спорам и другие дела, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, возникающие из гражданских, административных и иных публичных правоотношений, а также все дела по экономическим спорам.

При этом некоммерческая организация может осуществлять предпринимательскую деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых она создана. 

Такой деятельностью признаются приносящее прибыль производство товаров и услуг, отвечающих целям создания некоммерческой организации, а также приобретение и реализация ценных бумаг, имущественных и неимущественных прав, участие в хозяйственных обществах и участие в товариществах на вере в качестве вкладчика.

Поэтому, заключил ФАС, споры с участием некоммерческих организаций подведомственны арбитражным судам.

Источник: http://www.klerk.ru/doc/?155915
Европейский Суд провозгласил решение по делу «Сутяжника»
23.07.2009г. Европейский Суд по правам человека провозгласил свое первое решение в отношении российской правозащитной организации - общественное объединение «Сутяжник». 

Действительно, немало правозащитных организаций в России представляют своих доверителей в Европейском Суде по правам человека. Но первой правозащитной организацией, победившей в этом Суде в качестве ЗАЯВИТЕЛЯ, стал «Сутяжник». 

Европейский Суд признал нарушение государством-ответчиком (Российской Федерацией) статьи 6 Конвенции о защите прав человека и основных свобод в части нарушения общепризнанного принципа правовой определенности. Напомним, что в 2000 году Высший Арбитражный Суд РФ отменил судебные решения арбитражных судов, которые удовлетворили иск «Сутяжника» о признании незаконным отказа органа юстиции перерегистрировать правозащитную организацию только на том основании, что была нарушена подсудность. Такая практика признана Европейским Судом нарушающей права, гарантированные Европейской Конвенцией. 

Источник: http://sutyajnik.ru/news/2009/07/1233.html
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС ДЛЯ ПРАВОЗАЩИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ 

Некоммерческое партнерство «Юристы за гражданское общество» объявляет конкурс для правозащитных организаций, зарегистрированных в городе Москве, на проведение добровольного правового аудита внутренней документации с целью проверки на соответствие законодательству РФ и выработки рекомендаций по необходимым изменениям. 

Объявление конкурса – 19 июня 2009 г.

Объявление результатов конкурса – до 7 августа 2009 г.

Заявки в произвольной форме на участие в конкурсе принимаются по электронной почте на адрес KONKURS@lawcs.ru до 30 июля 2009 г. Приоритет будет отдан организациям, имеющим структурные подразделения или организации-партнеры в регионах России. 

По всем вопросам Вы можете обратиться по телефону (495) 637 31 26.
30.06.2009 г., Пенза
Состоялось совещание общественников Пензенской области о правовых аспектах деятельности некоммерческих организаций

30 июня в Конференц-зале Департамента информационной политики и СМИ Пензенской состоялся семинар по вопросам государственной регистрации эмблем некоммерческих организаций и символики общественных объединений. В дискуссии приняли участие: В.О. Астахов – начальник отдела по делам некоммерческих организаций Управления Министерства юстиции России по Пензенской области, лидеры ведущих некоммерческих организаций региона. Семинар для руководителей НКО провели председатель комиссии Общественной палаты Пензенской области по вопросам развития гражданского общества П.С. Маслов и юрист Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество» А.А. Богородицкий. 

Участники совещания получили исчерпывающие ответы на вопросы, касающиеся правовых аспектов деятельности НКО. Обсуждался законопроект, предусматривающий внесение изменений в федеральный закон «О некоммерческих организациях» и поддержали инициативы Президента России Д.А.Медведева по упрощению отчетности для НКО.

По словам Виталия Астахова, на сегодня Управлением Минюста по Пензенской области за использование незарегистрированной символики вынесено 19 письменных предупреждений об устранении действующего законодательства.

Участники встречи сошлись во мнении о том, что проведение подобных мероприятий необходимо и в дальнейшем. Павел Маслов поддержал данную инициативу общественников, отметив, что такого рода заседания будут организовываться членами Общественной палаты области в течение всего года.

НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

22.07.2009 г., Москва

Лучше всех к кризису адаптированы НКО
Если частные фонды и корпоративные программы создавались в благоприятных экономических условиях и впервые столкнулись с необходимостью выживания, то некоммерческие организации привыкли работать в условиях нехватки ресурсов, поэтому смотрят в будущее со сравнительным оптимизмом. К такому выводу пришли авторы исследования «Благотворительность в условиях экономического кризиса», направленного на получение информации для анализа текущего состояния некоммерческого сектора и сферы благотворительности в России. Авторами исследования выступили Форум Доноров, исследовательская группа ЦИРКОН, PricewaterhouseCoopers и CAF Россия. Финансовую поддержку проекту оказала программа «Матра/КАП» посольства Королевства Нидерландов в России.

Исследование проводилось в апреле-мае 2009 года. В нем приняли участие 440 НКО, 36 компаний и 11 частных фондов. Последние оказались наименее подготовлены к вызовам кризиса, что выразилось в многочисленных отказах отвечать на вопросы анкеты, расхождениях во мнениях и противоречивых планах на будущее. К другим основным выводам относится значительное сокращение объемов финансирования НКО (у 61% опрошенных). Наиболее подверженными кризису с позиций НКО оказались поступления от коммерческих компаний – 65% организаций отметили их сокращение; 13 из 36 компаний указали на сокращение своих благотворительных бюджетов.

Результаты исследования были представлены на так называемом «Five o'clock tea», то есть традиционном в Англии послеобеденном чаепитии. В рамках такого неформального общения обсуждалось издание Форума Доноров из серии «Кухня благотворительности», посвященной анализу современной благотворительной деятельности на профессиональном уровне.

Как подчеркнула директор CAF Россия Мария Черток, сравнительно позитивный взгляд, продемонстрированный участниками опроса, скорее всего, излишне оптимистичен. Однако он отражает основные тенденции в секторе, что подтвердили эксперты в процессе обсуждения результатов проекта. В ходе «чаепития» активно обсуждалась необходимость государственной поддержки третьего сектора. «При том что некоммерческий сектор составляет всего 1%, он имеет такое же право, как и бизнес-субъекты потребовать соответствующей государственной помощи в рамках кризисного периода,» - считает генеральный директор ЦИРКОНа Игорь Задорин. Справедливо, что коммерческие компании оптимизируют свои затраты и сокращают расходы на благотворительность и социальную деятельность, полагают участники встречи. Однако финансирование проектов, ориентированных на благополучие своих сотрудников или подготовку квалифицированных кадров – словом, способствующих устойчивому развитию бизнеса, продолжится, уверена руководитель Центра корпоративной социальной ответственности и нефинансовой отчетности Российского союза промышленников и предпринимателей Елена Феоктистова. 

Также была отмечена необходимость снятия административных барьеров на пути благотворительной деятельности, повышения уровня профессионализма НКО, освещения поднятых вопросов в СМИ. Тем не менее, беседа за чашкой чая завершилась на позитивной ноте: «Желание людей чувствовать себя цивилизованными - очень велико», - подытожил главный редактор «Русского Newsweekа» Михаил Фишман, который уверен: благотворительность в России обязательно переживет кризис.
Источник: http://www.asi.org.ru/asi3/rws_asi.nsf/va_WebPages/2E1005080750CD3CC32575FB003426D7Rus
НОВОСТИ РЕГИОНОВ

Саратовская область

В рамках полномочий, установленных действующим законодательством для территориальных органов Министерства юстиции Российской Федерации, отделом по делам некоммерческих организаций в период с 01 июня 2009 года по 08 июня 2009 года направлено в суд 30 протоколов об административном правонарушении на основании ст. 19.7 КоАП РФ.
В рамках полномочий, установленных действующим законодательством для территориальных органов Министерства юстиции Российской Федерации, отделом по делам некоммерческих организаций в период с 18 мая 2009 по 25 мая 2009 года направлено в суд 12 исковых заявлений в суд о признании организаций прекратившими свою деятельность в качестве юридического лица и исключении их из ЕГРЮЛ.

За период с 01 июня 2009 года по 08 июня 2009 года в отдел по делам некоммерческих организаций на государственную регистрацию поступило 114 пакетов документов.

Принято решений о государственной регистрации – 6, решений о возврате документов - 1. Решений об отказе в государственной регистрации не принималось.

Информация предоставлена отделом по делам НКО Управления Министерства юстиции РФ по Саратовской области, июнь 2009

КОНКУРСЫ, ГРАНТЫ, СЕМИНАРЫ
Конкурс USAID/Россия по программе «Государственно-частные альянсы» 


Цель программы заключается в том, чтобы: использовать уникальные навыки и ресурсы частного сектора, частных фондов, органов местного самоуправления и других организаций в решении проблем развития в России; увеличить объем существующих ресурсов для нужд развития повысить финансовую устойчивость/разнообразие неправительственных

организаций в России. Темы конкурса: «Сотрудничество между гражданским обществом, государством и бизнесом для экономического и социального развития на местах» (1); «Развитие предпринимательства на Северном Кавказе в области сельского хозяйства, а также малых и средних предприятий» (2); «Расширение участия частного сектора в борьбе с туберкулезом и улучшении здоровья и благополучия женщин, детей и молодежи» (3). Подробная информация по каждой теме - на сайте http://russia.usaid.gov/documents/1418/GDA+APS+2009-Russia+Addendum.pdf

На первом этапе конкурса (до 15 сентября) заявители представляют концепции заявок.

USAID рекомендует: прежде чем представить концепцию на конкурс, проконсультироваться с сотрудниками программы и уточнить, насколько ваше предложение соответствует ее целям и задачам. USAID/Россия намерено предоставить гранты в следующем объеме: по теме (1) - два-пять гранта сроком от года до трех лет, каждый на сумму не менее 150 тыс. долларов, но не более 750 тыс. долларов. По теме (2) - один-два гранта сроком на два-четыре года, каждый на сумму не менее 400 тыс. долларов, но не более 1 млн долларов. По теме (3) - два-три гранта сроком на год-два, каждый на сумму не менее 200 тыс. долларов, но не более чем 400 тыс. долларов. Заявки/концепции принимаются до 17.00 (московское время) 15 сентября по e-mail: Russia-Applications@usaid.gov 

Подробная информация о программе и механизме подачи заявок - на сайте 

http://russia.usaid.gov/opportunities/business_opportunities/HR09_RFA_A2/; о требованиях к краткой заявке-концепции - http://russia.usaid.gov/documents/1417/GDA+APS+2009.pdf (на стр.16); все требования к заявкам и партнерам - http://russia.usaid.gov/documents/1418/GDA+APS+2009-Russia+Addendum.pdf

Контакт: е-mail: drussell@usaid.gov
Источник: http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_webpages/6AD92533FA7DE93CC32575FC00390EE8Rus
Представительство Еврокомиссии в России приглашает к участию в конкурсе


Представительство Европейской комиссии в России приглашает к участию в конкурсе на финансовую поддержку инициатив сотрудничества ЕС-Россия в области культуры по линии Программы партнерства в области институционального развития. Заявки принимаются до 16.00 12 октября. Подробный текст руководства для заявителей - на сайте: http://www.delrus.ec.europa.eu/ru/p_417.htm
Источник: http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_webpages/F8A7AA83AF32A45AC32575EE002B921DRus
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Некоммерческое партнерство «Юристы за гражданское общество»
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