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 НОВОСТИ, выпуск № 51
 30 октября 2009 года
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
Всероссийская Акция «Соблюдать закон легко!» 
22 октября 2009 года «Юристы за гражданское общество» объявили о начале всероссийской акции «Соблюдать закон легко!»

Цель Акции «Соблюдать закон легко!» - развенчать миф о сложности соблюдения законов в сфере деятельности организаций гражданского общества,  рассказать как можно более широкому кругу некоммерческих организаций по всей России о новых нормах  некоммерческого законодательства, вовлечь лидеров гражданского общества в регионах в обсуждение планирующихся изменений  как гражданского законодательства в целом, так законодательства о некоммерческих организациях, в частности.

«Юристы за гражданское общество» в течение 2 месяцев проведут серию круглых столов и консультаций для региональных некоммерческих организаций по всей России. В рамках предстоящих круглых столов будут обсуждаться последние и планируемые изменения законодательства, касающиеся деятельности третьего сектора. Участникам круглых столов будут предоставлены методические материалы, пособия, памятки, справочная информация, и другие материалы, которые помогут более эффективно осуществлять деятельность некоммерческих организаций с точки зрения соблюдения законов. 

Председатель Попечительского совета НП «Юристы за гражданское общество», Директор Филиала Международного центра некоммерческого права в России Дарья Милославская так прокомментировала идею проведения Акции: «Соблюдение законодательства, каким бы оно ни было -  признак правовой культуры  и человека, и организации. Я думаю, что слухи о  трудности соблюдения норм некоммерческого законодательства сильно преувеличены. Конечно, предела совершенству нет.  Но прежде чем призывать государство к  установлению более мягких условий для деятельности  третьего сектора,  надо научиться внимательно, относиться к уже существующим законам. Тем более, что  соблюдать закон несложно, и – в большинстве случаев – мы, юристы,  хорошо  знаем, как это делать и готовы делиться своим знанием. Уверена, что  стремление некоммерческих организаций  соблюдать закон будет и дальше стимулировать государство создавать более благоприятные правовые условия для гражданского общества России».

В течение 2 месяцев Акция пройдет «волной» по всем округам РФ  в большинстве крупных городов от Калининграда до Петропавловска - Камчатского, где работают юристы Партнерства.
Круглые столы «Потребности гражданского общества в правовой помощи и новеллы некоммерческого законодательства» уже прошли в Ярославле и Петрозаводске.
В ближайшее время обсуждения вопросов правовой поддержки некоммерческого сектора, изменения в законодательстве об НКО пройдет в городах: Санкт-Петербург, Воронеж, Тольятти.
Подробную информацию о Всероссийской Акции «Соблюдать закон легко!»; об  состоявшихся и предстоящих круглых столов «Потребности гражданского общества в правовой помощи и новеллы некоммерческого законодательства» вы можете найти на сайте НП «Юристы за гражданское общество» http://www.lawcs.ru
АКТУАЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ НА НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
В рубрике Исследования и анализ опубликован материал: 

Политическая деятельность неправительственных организаций: международное право и международный опыт

Перейти к странице с материалом
В рубрике Регистрация > Методические рекомендации опубликован материал: 

Методические рекомендации «Особенности создания и деятельности казачьих обществ в Российской Федерации» 

Перейти к странице с материалом
В рубрике Статьи юристов опубликован материал: 

Некоммерческие организации как участники размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд

(Олег Бутенко, Ростов-на-Дону)

 Перейти к странице с материалом
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОМЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ
Письмо Минфина РФ от 06.10.2009 № 03-03-06/4/83


Доход НКО от размещения целевых средств на депозитах облагается налогом.
Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел вопрос учета в целях налогообложения прибыли полученных некоммерческой организацией целевых поступлений.
В соответствии с пунктом 2 статьи 251 Налогового кодекса при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций не учитываются целевые поступления на содержание некоммерческих организаций и ведение ими уставной деятельности, поступившие безвозмездно от других организаций и (или) физических лиц и использованные указанными получателями по назначению.

К таким целевым поступлениям относятся пожертвования, признаваемые таковыми в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации, а также средства и иное имущество, которые получены на осуществление благотворительной деятельности.

Предусмотренные пунктом 2 статьи 251 Налогового кодекса целевые поступления из бюджета и целевые поступления на содержание некоммерческих организаций и ведение ими уставной деятельности не имеют ограничений по срокам, формам и условиям использования, если иное прямо не предусмотрено лицом - источником таких целевых поступлений. Если лицо, являющееся источником целевых поступлений, не установило конкретных сроков и условий их использования, критерием соблюдения целевого назначения этих средств является их конечное использование на содержание некоммерческой организации и ведение ею уставной деятельности.

Основным условием применения положений пункта 2 статьи 251 Налогового кодекса является соблюдение их целевого назначения и установленных источником средств целевого финансирования условий их предоставления. Использование полученных средств не по целевому назначению или нарушение условий предоставления целевого финансирования, предусмотренных организацией (физическим лицом) - источником целевого финансирования или федеральными законами, влечет последствия, предусмотренные пунктом 14 статьи 250 Налогового кодекса.

При размещении свободных остатков средств, полученных в виде добровольных имущественных взносов, иных видов целевого финансирования и целевых поступлений, на депозитных счетах в учреждениях банков, в акциях, в облигациях и других ценных бумагах возникает вопрос о том, должна ли такая деятельность рассматриваться как предпринимательская и, соответственно, должно ли такое размещение средств рассматриваться как нарушение их целевого назначения, а сами средства в соответствии с пунктом 14 статьи 250 Налогового кодекса включаться в состав внереализационных доходов организации.

Поскольку при размещении на депозитных счетах в учреждениях банков и в ценных бумагах свободных остатков средств, полученных в виде добровольных имущественных взносов, целевого финансирования и целевых поступлений конечные цели их использования не могут быть определены, то указанные операции некоммерческих организаций следует рассматривать как формы сохранения, а не расходования денежных средств.

В связи с этим суммы средств, источником которых служат добровольные имущественные взносы, иные виды целевого финансирования или целевых поступлений, размещенные на депозитных счетах в учреждениях банков или в ценных бумагах, не учитываются при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций, в случае если было произведено такое размещение средств. Вопрос о правомерности использования налогоплательщиком возможности отказа от учета при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций соответствующих поступлений, предусмотренной пунктом 2 статьи 251 Налогового кодекса, должен решаться по результатам конечного расходования средств целевого финансирования и целевых поступлений в зависимости от того, соответствуют ли произведенные расходы уставным целям деятельности получателя и условиям, установленным источником целевого финансирования или целевых поступлений, а также федеральными законами.

Таким образом, конечное использование средств по целевому назначению является основным критерием отнесения к основной, уставной деятельности некоммерческой организации деятельности по размещению временно свободных остатков целевых средств, полученных в виде добровольных имущественных взносов, целевого финансирования и целевых поступлений, в приносящих доход финансовых активах. Однако при решении вопроса об отнесении такой деятельности к предпринимательской деятельности, а также для принятия решения об учете при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций на основании подпункта 14 пункта 1 и пункта 2 статьи 251 Кодекса средств, полученных от источников финансирования и направляемых на подобную деятельность, следует рассматривать каждый конкретный случай с точки зрения использования средств по целевому назначению.

По мнению Департамента, в качестве критериев отнесения деятельности по размещению временно свободных остатков целевых средств, полученных в виде имущественных взносов учредителей, добровольных имущественных взносов, целевого финансирования и целевых поступлений, в приносящих доход финансовых активах к предпринимательской деятельности могут использоваться следующие:

1) В отсутствие предпринимательской деятельности у некоммерческой организации должны отсутствовать произведенные расходы, связанные с рассматриваемой деятельностью по размещению временно свободных остатков целевых средств на депозитных счетах в учреждениях банков и в ценных бумагах, приносящих доход, которые уменьшают доходы, получаемые от такой деятельности, в целях определения налоговой базы по налогу на прибыль организаций. Наличие расходов, направленных на получение дохода, является основным критерием отнесения деятельности к предпринимательской.

2) Некоммерческая организация должна представить документальное обоснование принимаемых решений о размещении временно свободных остатков целевых средств в приносящих доход финансовых активах с точки зрения минимизации риска потери (обесценивания) соответствующих средств.

3) Некоммерческая организация должна представить обоснование целесообразности неполного использования целевых средств в том периоде, в котором они получены некоммерческой организацией, с размещением свободных остатков таких средств на депозитных счетах в учреждениях банков и в ценных бумагах с получением дохода, по сравнению со стратегией полного использования средств в текущем периоде, в т.ч. обоснование того, что наличие временно свободных остатков целевых средств не приведет к сокращению масштабов деятельности некоммерческой организации (ее прекращению) или того, что такое сокращение (прекращение) является временным и позволит за счет накопления средств наиболее эффективно достигнуть уставные цели.

Что касается полученных процентов от временного размещения на депозитах в банках целевых средств, следует учитывать, что средства целевого финансирования и целевых поступлений, не являющихся средствами целевого капитала и доходами от его использования, предоставляются для непосредственного использования некоммерческой организацией и, в отличие от средств целевого капитала, специально не предназначены для извлечения доходов от размещения в приносящих доход активах для получения дохода, используемого для финансирования уставной деятельности некоммерческой организации.

Таким образом, в случае получения дохода от временного размещения целевых средств, не относящихся к целевому капиталу, в приносящие доход активы или на депозитах в банках, соответствующий доход учитывается при формировании налоговой базы по налогу на прибыль организаций.

Одновременно сообщаем, что настоящее письмо Департамента не содержит правовых норм или общих правил, конкретизирующих нормативные предписания, и не является нормативным правовым актом. В соответствии с письмом Минфина России от 07.08.2007 г. N 03-02-07/2-138 направляемое мнение Департамента имеет информационно-разъяснительный характер по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах и не препятствует руководствоваться нормами законодательства о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
Источник: http://www.klerk.ru/doc/163362/
Письмо Минфина РФ от 06.10.2009 № 03-03-06/4/85
Полученные НКО субсидии облагаются налогом на прибыль.
Минфин РФ в своем письме поясняет для некоммерческой организации порядок учета в целях налогообложения прибыли средств в виде субсидий, полученных на возмещение затрат в связи с производством (реализацией) товаров.

При определении объекта налогообложения налогом на прибыль организациями учитываются доходы от реализации товаров (работ, услуг), реализации имущественных прав, определяемые в соответствии со статьей 249 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ), и внереализационные доходы, определяемые в соответствии со статьей 250 НК РФ.

Доходы, не учитываемые при определении налоговой базы по налогу на прибыль, определены в статье 251 НК РФ. Перечень таких доходов является исчерпывающим.

В соответствии с пунктом 2 указанной статьи НК РФ при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций не учитываются целевые поступления из бюджета. При этом налогоплательщики - получатели указанных целевых поступлений обязаны вести отдельный учет доходов (расходов), полученных (произведенных) в рамках целевых поступлений.

Таким образом, для признания поступлений из бюджета целевыми в понятии, приведенном в пункте 2 статьи 251 НК РФ, необходимо одновременное выполнение следующих условий:

1) средства должны быть получены напрямую из бюджета;

2) полученные средства должны носить целевой характер;

3) налогоплательщики - получатели указанных целевых поступлений обязаны вести отдельный учет доходов (расходов), полученных (произведенных) в рамках целевых поступлений.

Порядок предоставления средств из бюджета установлен Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее - БК РФ).

Перечень организационно-правовых форм юридических лиц, имеющих право напрямую получать средства из бюджета, поименован в статье 6 БК РФ. Некоммерческие организации, созданные в соответствии с законодательством Российской Федерации о некоммерческих организациях, в данном перечне не поименованы, следовательно, они не могут являться получателями средств из бюджета в понятии, приведенном в БК РФ и НК РФ.

Согласно пункту 1 статьи 78 БК РФ субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям) предоставляются в том числе на возмещение затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг.

Таким образом, полученные некоммерческими организациями субсидии целевыми поступлениями в понятии, приведенном в пункте 2 статьи 251 НК РФ, не признаются и подлежат учету при определении налоговой базы по налогу на прибыль в составе внереализационных доходов. При этом в силу того обстоятельства, что затраты, на возмещение которых предоставлены субсидии, учитываются налогоплательщиками при определении налоговой базы по налогу на прибыль в составе расходов, такой порядок не приводит к дополнительному налогообложению получаемых субсидий.

Субсидии, полученные организациями на возмещение затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг не подлежат отдельному учету. О расходовании указанных средств организация не обязана отчитываться.
Источник: http://www.klerk.ru/doc/163364/
Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО.
Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.
Для полного отказа от подписи на рассылку новости НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Выпуск подготовил  Рудик Станислав
юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 
C уважением, НП «Юристы за гражданское общество»
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