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 НОВОСТИ, выпуск № 55
 15 января 2010 года
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
15 января 2010 г., Чебоксары
Член Попечительского совета НП «Юристы за гражданское общество» Игорь Михайлов по приглашению Администрации Президента Чувашской Республики принял участие в работе круглого стола с представителями республиканских общественных объединений, который прошел в конференц-зале Национальной библиотеки. В работе круглого стола приняли участие: и.о. Руководителя Администрации Президента Чувашской Республики Владимир Тимофеев; член Общественной палаты России, муфтий Чувашии Альбир Крганов; председатель Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по социальной политике, здравоохранению, физической культуре и спорту Ольга Зайцева; представители 29 общественных объединений, представители средств массовой информации. 
В своем выступлении Владимир Тимофеев передал приветствие от Президента Чувашской Республики Н.В.Федорова участникам «круглого стола» и отметил, что подобные встречи являются эффективной площадкой для дискуссий и обмена мнениями по актуальным вопросам между институтами гражданского общества и органами государственной власти. Нас всех объединяет одна цель – обеспечение процветания нашей республики и достойной жизни граждан.

 Альбир Крганов в своем выступлении поблагодарил всех за поддержку его кандидатуры на выборах членов Общественной палаты РФ нового созыва и отметил, что такое доверие со стороны республиканских общественных организаций является свидетельством высшей степени толерантности в Чувашии. Буду стараться оправдать ваше доверие – сказал в заключение А. Крганов.
В ходе дальнейшего обмена мнениями участники «круглого стола» подвели итоги работы общественных объединений республики за 2009 год, рассказали о планах на 2010 год, а также подняли ряд социальных проблем и подискутировали по актуальным вопросам.

Ряд ключевых проблем, которые волнуют сегодня общественность Чувашии, также озвучил Председатель правозащитной организации «Щит и меч» Алексей Глухов, в том числе проблемы детей-сирот и права инвалидов. По его словам, существующие ныне институты Уполномоченного по правам ребенка ЧР и Комиссия по правам человека при Президенте ЧР, работающие на общественных началах, без соответствующего аппарата и без бюджетного финансирования, не в полной мере защищают интересы и права граждан и не смогут выполнять возложенные на них функции должным образом. 

В связи с предстоящими изменениями в законодательстве о НКО, Игорь Михайлов пожелал члену Общественной палаты России Альбиру Крганову принимать активное участие в обсуждении соответствующих законопроектов и привлекать к этому представителей НКО Чувашской Республики. Острое и живое обсуждение вызвала тема создания Общественной палаты Чувашской Республики (соответствующий законопроект, подготовленный НП «Юристы за гражданское общество», уже внесен в Государственный Совет Чувашской Республики). Прозвучали различные мнения по этому поводу, но большинство представителей общественности Республики выступают все же за создание важнейшего института гражданского общества, как Общественная палата, и поддержали соответствующий законопроект. 

Для присутствующих представителей некоммерческих организаций была доведена информация о возможности получения ими правовой поддержки со стороны НП «Юристы за гражданское общество».

Член НП «Юристы за гражданское общество» Игорь Михайлов от имени партнерства направил в адрес и.о. Руководителя Администрации Президента ЧР Тимофеева В.В. письменные предложения о совершенствовании взаимоотношений НКО с органами государственной власти Чувашской Республики.

12 января 2010 г., Волгоград

Юрист Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество» Максим Дмитрук принял участие во встрече с Заместителем Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Журовой Светланой Сергеевной. Встреча проходила в зале заседаний Волгоградской областной Думы при участии Молодежного парламента Волгоградской области, Молодежного Совета, представителей общественных организаций. 

В ходе дискуссии обсуждались проблемы взаимодействия молодежных общественных организаций с представителями власти различного уровня, участие молодежи в общественной жизни страны, были подведены итоги Года молодежи на территории Волгоградской области. Также обсуждалась тема связанная с развитием молодежного парламентаризма на территории Российской Федерации.
АКТУАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ НА САЙТЕ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»

В рубрике Изменения законодательства опубликован материал: 

Законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций»

Перейти к странице с материалом
В рубрике Екатеринбург > Документы опубликован материал: 

План проверок общественных объединений, религиозных и иных некоммерческих организаций Свердловской области на 2010 год

Перейти к странице с материалом
Для руководителей и бухгалтеров НКО:

Каждый бухгалтер должен знать все о налогах и платить их вовремя. Но помнить все даты платежей не всегда бывает просто. На сайте Партнерства создан Календарь бухгалтера НКО, который всегда подскажет, когда и какой платеж необходимо совершить. Все важные для бухгалтера даты в текущем месяце выделены в календаре, достаточно навести мышку на нужную дату, и появится информация о том, какие налоги необходимо уплатить в этот день.

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОММЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ 

Федеральный закон от 27.12.2009 N 374-ФЗ "О внесении изменений в статью 45 части первой и в главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, а также о признании утратившим силу Федерального закона "О сборах за выдачу лицензий на осуществление видов деятельности, связанных с производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции"
Повышены размеры государственных пошлин за юридически значимые действия
Соответствующие изменения внесены в главу 25.3 Налогового кодекса РФ и отдельные законодательные акты РФ. Так, в частности, вдвое (за исключением отдельных случаев) увеличен размер госпошлины, уплачиваемой при рассмотрении дел в судах общей юрисдикции, мировыми судьями. Пункт 1 статьи 333.33 Налогового кодекса РФ в новой редакции вдвое увеличивается размер пошлины, по сравнению с предыдущей редакцией взимаемый за государственную регистрацию юридического лица с 2000 до 4000 рублей; за государственную регистрацию политической партии с 1000 до 2000 рублей; за аккредитацию филиалов иностранных организаций, создаваемых на территории РФ с 60 000 до 120 000 рублей за каждый филиал. Также в двое увеличен и размер государственной пошлины взимаемый за государственную регистрацию изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица, а также за государственную регистрацию ликвидации юридического лица, за исключением случаев, когда ликвидация юридического лица производится в порядке применения процедуры банкротств. Указанные изменения вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.
Федеральный закон от 21.12.2009 N 329-ФЗ "О внесении изменений в статью 50 Закона Российской Федерации "Об образовании" и статью 16 Федерального закона "О высшем и послевузовском профессиональном образовании"
На законодательном уровне закреплено право студентов средних и высших учебных заведений создавать студенческие отряды 
Студенческие отряды - это общественные учреждения или общественные организации, целью деятельности которых является организация временной занятости обучающихся, изъявивших желание в свободное от учебы время работать в различных отраслях экономики.
Письмо Минфина России от 25.12.2009 N 03-07-11/331
Работы (услуги), выполняемые (оказываемые) автономным учреждением, в том числе безвозмездно, облагаются НДС в общеустановленном порядке независимо от источника их оплаты.
Источник: http://www.consultant.ru
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
15 января 2010 г., Москва
Общественная палата РФ приветствует решение Госдумы о ратификации 14-го протокола к Европейской конвенции по правам человека и считает, что Россия будет теперь полноправным членом Совета Европы, сообщил в пятницу на заседании "круглого стола" член ОП Анатолий Кучерена.

Госдума в пятницу проголосовала за ратификацию 14-го протокола. За проголосовали 392 депутата Госдумы, против - 56. Воздержавшихся не было. Россия стала последней страной Совета Европы, подписавшей этот документ, без которого не может начаться реформа Европейского суда по правам человека. Основной целью протокола является повышение эффективности деятельности ЕСПЧ, количество индивидуальных жалоб в который ежегодно возрастает.

"Я очень рад, что Госдума ратифицировала 14-й протокол к Европейской конвенции. Сегодня мы можем считаться полноправными членами Совета Европы, если раньше с точки зрения нашего места в Совете это создавало определенные проблемы, то сегодня, я очень надеюсь, мы сняли ряд вопросов, в том числе по обращению наших граждан в Страсбургский суд", - сказал Кучерена.

Он также отметил, что если говорить о судебной реформе в России, то палата поддерживает инициативу Верховного суда РФ, который предлагает ввести в его компетенцию право рассматривать дела, связанные с возмещением ущерба или вреда, когда судом были приняты незаконные решения или дела рассматривались принудительно.

"Эту инициативу также нужно поддержать и сделать соответствующий законопроект", - сказал Кучерена.

Он также добавил, что Общественная палата выступает за то, чтобы квалификационные коллегии судей включали представителей общественности. "В эти коллегии должны входить общественные защитники - это очень важно, когда мы говорим о судебной реформе", - заключил он.
Источник: http://www.rian.ru/international_justice/20100115/204663923.html

28 декабря 2009 г., Москва  
Прокуратура публикует план проверок на 2010 год

Генеральной прокуратурой Российской Федерации завершена работа по формированию сводного плана проведения плановых проверок субъектов предпринимательства на 2010 год.

Пресс-служба Генпрокуратуры сообщает, что в настоящее время все прокуроры субъектов Российской Федерации, транспортные прокуроры и прокуроры иных специализированных прокуратур разместили на своих сайтах соответствующие планы проверок в пределах субъекта Российской Федерации.

При этом все заинтересованные юридические лица и индивидуальные предприниматели могут ознакомиться с ними на соответствующих сайтах прокуратур своего региона.

Опубликование сведений производится в рамках формирования ежегодного сводного плана проведения органами контроля плановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, возложенного на органы прокуратуры.

24 декабря 2009 г.,  Москва
	
	
	
	


Общественные организации будут искать в законопроектах лазейки для коррупции

Исследовать законопроекты на предмет их коррупциогенности могут не только парламентские структуры, этим также могут заниматься обычные люди.
Об этом сегодня на пресс-конференции "Итоги работы Совета Федерации по противодействию коррупции в 2009 году. Совершенствование правового регулирования противодействия коррупции" заявил заместитель председателя Совета Федерации Юрий Воробьев.
Воробьев сообщил, что, по его сведениям, в России зарегистрировано уже около 10 общественных организаций, которые будут участвовать в экспертизе нормотворческих актов на всех уровнях их принятия – от федерального до муниципального, передает с конференции корреспондент ИА “Клерк.Ру” Сергей Васильев.
Как известно, Федеральный закон от 17 июля 2009 года №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» был разработан и принят по инициативе президента Российской Федерации Дмитрия Медведева. Его принятие явилось частью Национального плана по противодействию коррупции.

Источник: http://www.klerk.ru 
































































































































Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО.
Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.
Для полного отказа от подписи на рассылку новости НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Выпуск подготовил  Рудик Станислав
юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 
C уважением, НП «Юристы за гражданское общество»
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