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НОВОСТИ, выпуск № 25
22  сентября 2008 г.
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОМЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ

Министерство юстиции Российской Федерации сообщает о создании и начале работы в полном объеме Управлений Министерства юстиции Российской Федерации по субъектам Российской Федерации.
 11 сентября 2008 года на официальном сайте Министерства юстиции Российской Федерации размещена информация  о создании и начале работы в полном объеме Управлений Министерства юстиции Российской Федерации по субъектам Российской Федерации. Эти территориальные органы Министерства юстиции Российской Федерации созданы в целях реализации государственной политики в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина, обеспечения единства правового пространства Российской Федерации, исполнения обязательств, вытекающих из международных договоров Российской Федерации, а также в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 14.07.2008 № 1079 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 13 октября 2004 г. № 1313 «Вопросы Министерства юстиции Российской Федерации», в Положение, утвержденное этим Указом, и о признании утратившими силу некоторых актов Президента Российской Федерации». В рамках предоставленных им полномочий будут осуществляться функции в области государственной регистрации партий, общественных и религиозных объединений, контроля и надзора в сфере адвокатуры и нотариата, государственной регистрации актов гражданского состояния.
Перечень функций и характер работы вышеуказанных территориальных органов Министерства юстиции Российской Федерации утвержден Приказом Министерства юстиции Российской Федерации «Об утверждении Положения об Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по федеральному округу и Перечня управлений Министерства юстиции Российской Федерации по федеральным округам» и Приказом Министерства юстиции Российской Федерации «Об утверждении Положения об Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по субъекту (субъектам) Российской Федерации и Перечня управлений Министерства юстиции Российской Федерации по субъектам Российской Федерации».

Источник: http://www.minjust.ru
НОВОЕ НА САЙТЕ НП “ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО”
Об одном из судебных решений в пользу НКО 
К. Семенова

Юридические аспекты оформления отношений с работниками НКО 
Н. Плахова
СОБЫТИЯ НП “ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО”
6-7.09.2008 г., Иркутск 
прошел Байкальский гражданский форум.
[Подробнее]
27.08.2008 г., Пенза
Состоялась встреча А. Богородицкого с сотрудником УФРС по Пензенской области Медведевой О.М. на встрече обсуждался вопрос реорганизации ФРС и изменения места нахождения уполномоченного органа (новый адрес – г. Пенза, ул.Пушкина, 17-а), а также иные организационные вопросы. 

25.08.2008 г., Красноярск

По инициативе Ю. Крицкой состоялась встреча с  начальником отдела новых технологий и взаимодействия с общественными объединениями департамента социальной политики администрации города Красноярска  Лавриченко К.К.  Обсуждались варианты проведения юристом НП ЮГО Ю. Крицкой секции для НКО в рамках предстоящего городского форума.

НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

23.09.2008 г., Москва
Российские НКО, работающие в области просвещения, решили объединить свои усилия
Около 1 тыс. 117 человек приняли участие в Конгрессе общественного просветительского движения России, открывшемся 23 сентября. Организаторами конгресса выступили Комиссия Общественной палаты РФ по образованию и науке совместно с Международным гуманитарным общественным фондом «Знание». Среди его участников – представители НКО из различных регионов России (в том числе таких старейших, как общество «Знание» России), члены Общественной палаты РФ, а также П. Гусев, С. Капица, В. Садовничий, Л. Бокерия, Е. Велихов и др. В современных условиях просветительство представляет разрозненный и стихийно сложившийся конгломерат: союзы и ассоциации, научные, инженерные и отраслевые общества, фонды и клубы, обучающие центры и т.д. В России существует несколько международных, более 30 отраслевых научно-технических объединений, около 60 межрегиональных и множество региональных просветительских организаций. Например, только на базе Всесоюзного общества «Знание» (сегодня общество «Знание» России) возникли более 300 обучающих и просветительских объединений. Тем не менее, общественное просветительское движение разобщено и коммерциализировано. Кроме того, многие организации используют устаревшую технологическую базу, что снижает эффективность общественной массовой просветительской работы и не позволяет использовать ее потенциал для поддержки инновационного направления развития страны.
Подробнее на http:// www.asi.org.ru
22.09.2008 г., Москва
В Госдуму внесен законопроект, направленный на упрощение требований к ведению бухучета для НКО

Об этом сообщает сайт газеты «Экономика и жизнь». Предлагается, во-первых, предусмотреть в законе о бухучете необходимость особой системы учета для НКО. Во-вторых, ввести для всех некоммерческих организаций упрощенный состав отчетности, включающей отчет о целевом использовании средств, при условии, что НКО не осуществляет предпринимательской деятельности. В-третьих, обязать некоммерческие организации шире публиковать свою отчетность, делать ее доступной для всех заинтересованных лиц.

Подробнее на http:// www.asi.org.ru
22.09.2008 г., Москва
На сайте Министерства юстиции РФ (http://www.minjust.ru/ru/activity/nko/) размещены документы, регулирующие деятельность российского третьего сектора, в том числе нормативно-правовые акты, регулирующие деятельность некоммерческих организаций, рекомендации по регистрации эмблем НКО и символики общественных объединений, план проверок некоммерческих организаций на 2008 год и др. 

Подробнее на http:// nkozakon.ru
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
23.09.2008 г., Москва
Вышел в свет очередной выпуск Вестника Коалиции «Право пожилых».

О деятельности организации и подписка на новостные рааслки РОФПП «ДОБРОЕ ДЕЛО» 
И КОАЛИЦИИ «ПРАВО ПОЖИЛЫХ» доступны на сайте:

Подробнее на http://www.dobroedelo.ru
12.09.2008 г., Москва
В Госдуму внесены поправки в закон об Общественной палате РФ
Государственную Думу РФ предлагают обязать направлять в Общественную палату РФ все внесенные законопроекты с прилагаемыми к ним материалами.

Как передает корреспондент ИА REGNUM, законопроект «О внесении изменений в федеральный закон «Об Общественной палате РФ» на днях внесен в Госдуму депутатами Владимиром Груздевым и Андреем Макаровым.

Авторы законопроекта отмечают, что существующий порядок направления законопроектов по запросу Общественной палаты неоправданно усложняет проведение общественной экспертизы законопроектов. Авторы инициативы полагают, что порядок направления законопроектов в Общественную палату должен устанавливаться регламентом Госдумы.
Подробнее на http://nkor.ru/news/1448.html
12.09.2008 г., Москва
Права заключенных под общественным контролем
Уведомление секретаря Общественной палаты о начале процедуры выдвижения кандидатур членов общественных наблюдательных комиссий в субъектах Российской Федерации 
Общероссийским, межрегиональным, региональным общественным объединениям

Сообщаю, что в соответствии с Федеральным законом «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» с сегодняшнего дня начинается процедура выдвижения кандидатур членов общественных наблюдательных комиссий, основной задачей которых является осуществление общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания.
Подробнее на http://www.oprf.ru
КОНКУРСЫ И ГРАНТЫ
Новая программа обмена предоставляет возможность социально и политически активным российским некоммерческим организациям (НКО) укреплять сотрудничество с партнерами из Северных стран и получить финансовую поддержку со стороны Совета Министров Северных Стран. Конкурс заканчивается 15 октября 2008 года.
Общероссийская благотворительная программа «НОВЫЙ ДЕНЬ» оказывает поддержку проектам, использующим искусство и спорт для помощи детям. Конкурс 2008-2009 гг. проводится с 01 сентября 2008 г. по 20 октября 2009 года.
Компания Walt Disney и Youth Service America объявили конкурс в поддержку проектов, руководимых детьми. Эти гранты предназначены для поддержки детей  в планировании и воплощении проектов в своей местности. Конкурс заканчивается 30 октября 2008 года.
Всероссийский конкурс интеллектуальных проектов «ДЕРЖАВА» 2008 года. На конкурс принимаются работы, посвященные проблемам модернизации страны и направленные на решение задач в ключевых сферах жизни общества. Конкурс заканчивается 1 ноября 2008 года.
Канадский Фонд сообщает о конкурсе проектов на 2008/2009 финансовый год и объявляет тему конкурса: «ПРАВА ЧЕЛОВЕКА В РОССИИ И ПРАВО НА ДОСТОЙНУЮ ЖИЗНЬ». Конкурс объявляется для НКО, расположенных в следующих российских регионах: Республика Чувашия, Саратовская область, Ставропольский край, Омская область, Санкт-Петербург, Ленинградская область, Челябинская область, Алтайский край, Мурманская область, Архангельская область, Республика Коми. Заявки из других регионов могут быть приняты к рассмотрению в исключительных случаях. Конкурс заканчивается 1 ноября 2008 года.

Фонд Дмитрия Зимина  «Династия» при поддержке  ассоциаций научно-технических и естественнонаучных  музеев российского комитета ИКОМ в 2008- 2009 гг. проводит третий грантовый конкурс  «НАУЧНЫЙ МУЗЕЙ В 21 ВЕКЕ». Конкурс заканчивается 2 ноября 2008 года. 
О конкурсах и стипендиях
Программа CHEVENING предлагает талантливым выпускникам вузов и молодым специалистам уникальную возможность приобрести новые знания в Великобритании. Программа направлена на развитие сотрудничества, партнерства и долгосрочных профессиональных международных контактов между медиа сообществами России и других стран. Конкурс заканчивается 10 октября 2008 года.
Конкурс по программе ФУЛБРАЙТ-КЕННАН проходит в рамках конкурса по программе Фулбрайта. Конкурс заканчивается 17 октября 2008 года.

Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) объявляет первый трехсторонний межрегиональный конкурс 2009 года проектов фундаментальных научных исследований по проблемам преодоления последствий Чернобыльской катастрофы, выполняемых совместными коллективами ученых из Брянской, Гомельской и Черниговской областей. Конкурс заканчивается 31 октября 2008 года.
Конкурс по программе Фонда инженерной информации ставит своей целью поддержку и укрепление программ в сфере образования и услуг, которые могли бы помочь преподавателям и студентам получать доступ и эффективно использовать необходимые им информационные технологии с помощью компьютера, интернет-ресурсов или из других источников. Грант поддерживает проекты развития и образования, а также программы тренингов в сфере инженерного образования и исследований, если они входят в рамки интересов Фонда. Последние на данный момент включают доступность и использование печатной информации, занятость женщин в сфере инженерии, доступ к информации в развивающихся странах. Конкурс заканчивается 28 февраля 2008 года.
В разделе «Услуги Центра РНО» мы предлагаем ознакомиться с расписанием ближайших тренингов и семинаров нашего Центра, а также другими возможностями для петербургских организаций и наших уважаемых коллег из других городов. 

51-й  номер бюллетеня «Фонды и Гранты» вы найдете информацию
E-mail: spravka@crno.ru (Служба НКО-Инфо); crno@crno.ru (секретарь)
Тел./факс: (812) 718-3794
http://www.crno.ru 

В разделе  конкурсы и гранты использована информации Вестника Коалиции «Право пожилых» от 23.09. 2008 г. edkar1@mail.ru,www.dobroedelo.ru
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Некоммерческое партнерство «Юристы за гражданское общество»
http://www.lawcs.ru  |  e-mail: info@lawcs.ru

