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НОВОСТИ, выпуск № 33
11 февраля  2009 года
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОМЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 09.02.2009 N 8-ФЗ «ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ДОСТУПА К ИНФОРМАЦИИ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНОВ И ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ»
1 января 2010 года вступит в силу Закон, направленный на обеспечение открытости деятельности государственных органов и органов местного самоуправления 
Федеральный закон устанавливает, в частности, единый порядок предоставления государственными органами и органами местного самоуправления информации о своей деятельности, определяет способы обеспечения доступа к такой информации, детально закрепляет процедуру подачи запроса о получении информации и ответа на него: требования к запросу о получении информации, сроки и порядок рассмотрения запроса, требования к ответу на запрос, основания для отказа в предоставлении информации. Так, доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления может, в частности, обеспечиваться такими способами, как размещение информации в сети Интернет, присутствие граждан на заседаниях коллегиальных органов, ознакомление пользователей с информацией в помещениях, занимаемых государственными органами и органами местного самоуправления, а также через библиотечные и архивные фонды, предоставление пользователям информации по их запросу.
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 09.02.2009 N 14-ФЗ «О ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ АКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
В связи с внесением изменений в порядок финансирования национально-культурных автономий признаны утратившими силу отдельные положения законодательных актов РФ 
Федеральным законом от 9 февраля 2009 года N 11-ФЗ в статью 16 Федерального закона от 17 июня 1996 года N 74-ФЗ внесены изменения, направленные на возможность финансирования деятельности, связанной с реализацией прав национально-культурной автономии за счет средств федерального, регионального и местного бюджетов наряду со средствами национально-культурных автономий, их учреждений и организаций, частных лиц, а также за счет иных не запрещенных законом источников. В связи с этим признаны утратившими силу статья 19 Федерального закона от 17 июня 1996 года N 74-ФЗ и положения пункта 7 статьи 76 Федерального закона от 22 августа 2004 года N 122-ФЗ, где статья 19 Федерального закона N 74-ФЗ была изложена в новой редакции.
ПРОЕКТ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА N 138667-5 «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «О ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ» И ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «ОБ ОСНОВНЫХ ГАРАНТИЯХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПРАВ И ПРАВА НА УЧАСТИЕ В РЕФЕРЕНДУМЕ ГРАЖДАН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
(внесен депутатами Государственной Думы С.А. Поповым, М.В. Емельяновым, П.В. Таракановым; принят в первом чтении - Постановление ГД ФС РФ от 21.01.2009 N 1610-5 ГД)
Как отмечают разработчики, проект Федерального закона устанавливает новые формы участия общественных объединений, не являющихся политическими партиями, в выдвижении кандидатов на муниципальных выборах при взаимодействии с политическими партиями. Разработчики полагают, что законопроект обеспечивает представительство таких общественных объединений в органах местного самоуправления и способствует повышению качества их работы. 
Законопроект в Федеральном законе от 12 июня 2002 года N 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» предусматривает: 

1) право политической партии, имеющей в соответствии с федеральным законом право участвовать в выборах (либо ее регионального отделения и иного структурного подразделения, имеющего в соответствии с федеральным законом право участвовать в выборах соответствующего уровня), единственной из избирательных объединений самостоятельно выдвигать кандидатов в составе списка кандидатов на выборах в представительные органы муниципальных образований (в пункте 3 статьи 32); 

2) право общественных объединений, не являющихся политическими партиями и отвечающих требованиям, предусмотренным подпунктом 25 статьи 2 данного Федерального закона, предлагать на выборах в представительные органы муниципальных образований кандидатуры для включения их в списки кандидатов (дополняет пунктом 2.1 статью 35). 

Законопроект в Федеральном законе от 11 июля 2001 года N 95-ФЗ «О политических партиях» определяет: 

1) обязанность политической партии (и ее региональных отделений или иного структурного подразделения) в случае объединения или союза с иным общественным объединением (а также ее региональным отделением или иным структурным подразделением) включать в список кандидатов на выборах депутатов представительных органов муниципальных образований кандидатуры, предложенные этим общественным объединением или его соответствующим структурным подразделением (дополняет пунктом 5.1 статью 25); 
2) порядок и особенности предложения общественными объединениями таких кандидатур в список кандидатов политической партии (дополняет пунктом 5.1 статью 25); 
3) обязанность политической партии и иного общественного объединения (которое отвечает требованиям, предусмотренным подпунктом 25 статьи 2 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»), создавших объединение или союз, целью (одной из целей) деятельности которого является совместное формирование списков кандидатов на выборах в представительные органы муниципальных образований, заключить между собой договор; а также определяет его особенности (дополняет пунктом 1.1 статью 26).
Проект Федерального закона обращает внимание, что его положения распространяются на правоотношения, возникшие в связи с проведением выборов, назначенных после дня вступления его в силу. 
Законопроект отмечает, что право внесения предложений по кандидатурам в составы избирательных комиссий муниципальных образований, окружных избирательных комиссий по выборам депутатов представительных органов муниципальных образований, территориальных комиссий сохраняется за избирательными объединениями, которые не являются политическими партиями и которые выдвинули списки кандидатов, допущенные к распределению депутатских мандатов в представительном органе муниципального образования созыва, действующего на момент внесения указанных предложений (они подлежат рассмотрению в порядке, предусмотренном пунктом 8 статьи 24, пунктом 7.1 статьи 25, пунктом 7 статьи 26, пунктом 5 статьи 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»).
Источник: http://www.consultant.ru
НОВОЕ НА САЙТЕ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
  О защите правозащитников в Российской Федерации Рекомендация принята 28 января 2009 года CONF/PLE (2009) RECS  Конференция Международных Неправительственных Организаций Совета Европы 
  ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС ДЛЯ ЮРИСТОВ «ТРЕТЬЕГО СЕКТОРА»
Если Вы инициативны, талантливы, мобильны, приглашаем Вас принять участие в открытом конкурсе НП «Юристы за гражданское общество». 
[Положение о конкурсе]
 Экспертное заключение на проект административного регламента Управления записи актов гражданского состояния Пензенской области 

 Экспертное заключение на проект административного регламента  Министерства юстиции РФ
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
Правовой Консорциум в лице Международного центра некоммерческого права, Агентства социальной информации, НП «Юристы за гражданское общество» и других организаций внимательного отслеживает ситуацию в сфере взаимодействия НКО и органов власти в рамках действующего правового поля.
В последнее время участились случаи возникновения спорных ситуаций между муниципальными, региональными органами власти и НКО по поводу занимаемых НКО нежилых помещений.  В связи некоммерческим характером деятельности представителей третьего сектора вопрос для организации о наличие помещений для реализации уставных целей и задач стоит довольно остро.

Одна из типичных ситуаций произошла в г. Архангельске  с Архангельской региональной молодежной общественной экологической организации «Этас», которой в декабре 2008 года из мэрии города  поступило письмо о расторжении договора аренды в связи с неисполнением условий договора. Неисполнение  договора со стороны Архангельской молодежной общественной экологической организацией заключалось в ненадлежащем состоянии фасада самого здания, находившегося в пользовании «Этаса»
 (Источник: http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_webpages/B7387E637ADD2186C3257522003270D1Rus).

Как пояснили в мэрии, фасад здания «Этаса» не приведен в надлежащее  состояние, не отремонтирован и не покрашен. По словам членов организации, они не знают о предстоящем выселении, документов не видели и планируют 

бороться за свои права. 

Для разъяснения этой ситуации в декабре 2008 года юрист НП «Юристы за гражданское общество» Андрей Ненашев, работающий в Архангельске, встретился с координатором Архангельской региональной молодежной общественной экологической организации «Этас» Николаем Белугиным, который в сою очередь, подтвердил наличие проблемы. Однако в данной спорной ситуации  юридическая поддержка юриста НП «Юристы за гражданское общества» не потребовалась, так ситуация фактически была самостоятельно разрешена координатором молодежной общественной организации в ходе переговоров с мэрией. 

Мы надеемся, что большинство спорных ситуаций, возникающих в деятельности НКО, будут решаться путем ДИАЛОГА НКО и власти любого уровня, будь то муниципалитет, субъект РФ или федеральный орган власти. Со своей стороны НП «Юристы за гражданское общество» готово оказать правовую помощь в защите нарушенных прав и законных интересов НКО, как на консультационном уровне, так и представление интересов в судебных инстанциях.

28 января 2009 г., Москва

Члены Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество» обсудили с представителями АНО «Центр социально-трудовых прав» и ООО «Трудовой консалтинг» актуальные вопросы применения трудового законодательства некоммерческими организациями.

Участники встречи обсудили специальные ограничения, установленные федеральным законодательством для отдельных видов некоммерческих организаций, виды трудовых договоров в НКО, применения труда добровольцев, правовой режим совмещение и совместительства. Так же юристы обозначили типичные нарушения и  проблемы применения трудового законодательства некоммерческими организациями и обменялись рекомендациями по поводу их устранения и недопущения. 
В завершении участники встречи высказали мнения о необходимости сотрудничества в сфере повышения правового уровня по применению норм трудового законодательства некоммерческими организациями в своей деятельности.    

19-20 января 2009 г., Нижний Новгород
Юрист НП «Юристы за гражданское общество» Мурзаков С.И. принял участие в обучающей конференции «Управление и PR НКО в современных условиях: доверие против кризиса».
[Подробнее]
14 января 2009 г., Челябинск 
Пресс-конференция В.Н.Скворцова. Итоги деятельности Общественной палаты Челябинской области в 2008 году
[Подробнее]
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
10.02.2009 г., МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, ГОРКИ.
Дмитрий Медведев утвердил состав Совета при Президенте по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека.

На встрече с председателем президиума Общероссийского общественного движения «Гражданское достоинство» Эллой Памфиловой глава государства сообщил, что им подписан Указ об утверждении состава Совета при Президенте  по содействию развитию гражданского общества и правам человека. 

В состав Совета вошли 36 представителей различных общественных организаций страны. Председателем Совета назначена председатель президиума Общероссийского общественного движения «Гражданское достоинство» Элла Памфилова.

Источник: http://www.kremlin.ru/sdocs/news.shtml
10.02.2009 г., НИЖНИЙ НОВГОРОД

Организации, способствующие трудоустройству, могут быть внесены в перечень НКО


10 февраля в Законодательном собрании прошел круглый стол по проекту закона «О государственной поддержке некоммерческих организаций в Нижегородской области», сообщает сайт NewsNN.ru. В ходе заседания представители молодежных организаций с целью оказания дополнительной финансовой поддержки из регионального бюджета предложили внести в областной реестр НКО общественные объединения и организации, целью которых является содействие трудоустройству и общественной безопасности. Кроме того, участники совещания обсудили механизм предоставления финансовой помощи НКО. По словам председателя Законодательного собрания Виктора Лунина, роль НКО в жизни общества постоянно растет. «За последние годы объем государственной поддержки общественных организаций в регионе вырос в разы. Мы постараемся оставить неизменной статью расходов бюджета Нижегородской области в 2009 году на поддержку НКО. От взаимодействия органов власти и НКО зависит вектор развития нашего общества», - отметил В. Лунин. Закон «О государственной поддержке некоммерческих организаций в Нижегородской области» принят в первом чтении на заседании Законодательного собрания 25 ноября 2008 года. Во втором чтении закон будет рассмотрен в I квартале 2009 года.

Источник:  http://nkozakon.ru
02.02.2009 г., МОСКВА
Министерством юстиции Российской Федерации отказано в государственной регистрации решений, принятых VII съездом Общественной организации «Союз кинематографистов Российской Федерации»
Министерством юстиции Российской Федерации отказано в государственной регистрации решений, принятых VII съездом Общественной организации «Союз кинематографистов Российской Федерации». 

Основанием для отказа в регистрации послужили многочисленные нарушения  Федерального закона «Об общественных объединениях». Практически все представленные «Союзом кинематографистов Российской Федерации» материалы оформлены ненадлежащим образом.

В частности, отсутствует информация о повестке дня VII съезда, в связи с чем невозможно определить, являлся ли этот съезд отчетно-выборным или внеочередным.  Не представлены решения съезда о подтверждении полномочий присутствующих делегатов и правомочности съезда, а также другие необходимые документы.

При таких обстоятельствах Минюст России не может установить правомочность VII съезда «Союза кинематографистов Российской Федерации», что делает решения съезда юридически несостоятельными.

Источник: http://www.minjust.ru
30.01.2009 г., МОСКВА

Коммерциализация НКО - во благо или во вред?


Социальное предпринимательство – хороший способ для России, как страны с неразвитыми институтами третьего сектора, продвинуться на шаг в решении социально значимых проблем, отметила замдиректора Института управления социальными процессами Государственного университета - Высшей школы экономики (ГУ–ВШЭ) Александра Московская на семинаре «Коммерциализация НКО – во благо или во вред?» В условиях «провалов рынка» или «провалов государства» возникли некоммерческие организации и социально ответственный бизнес, социальное предпринимательство же зарождается в условиях «провалов данных институтов», поддержал А. Московскую ведущий научный сотрудник Института системного анализа РАН Владимир Якимец. 

Семинар прошел по инициативе первого проректора ГУ–ВШЭ, заведующего Лабораторией исследования гражданского общества при университете Льва Якобсона. В рамках встречи представители НКО и экспертного сообщества попытались договориться о смысле, вкладываемом в понятия «социальное предпринимательство» и «коммерциализация НКО». Если коммерциализация - вовлечение НКО в экономическую деятельность с последующим распределением прибыли на уставные цели, то ее можно отнести к позитивным тенденциям, считают эксперты. Примерно половина сервисных организаций, зарегистрированных в качестве НКО, впоследствии скорректировали свою экономическую политику и прошли перерегистрацию, подчеркнула содиректор Программы поддержки гражданского общества «Диалог» Елена Абросимова. Вместе с тем директор Агентства социальной информации Елена Тополева отметила, что не знает случаев отказа НКО от своей социальной миссии в связи с успешной коммерческой деятельностью. Также в рамках встречи президент Российского микрофинансового центра Михаил Мамута на примере российских регионов рассказал об опыте микрофинансирования и потенциале этого института социального предпринимательства в вопросе искоренения бедности.

Источник: http://nkor.ru/news/1814.html
30.01.2009 г., Страсбург
В Страсбурге отмечают 50 лет работы Европейского суда по правам человека
30 января Европейский Суд по правам человека официально приступает к своему 50-му году работы. По этому поводу Суд организует семинар, на котором соберутся 250 известнейших представителей мирового юридического сообщества – судей международных и национальных судов, министров юстиции, адвокатов и т.д. С торжественной речью, открывающей семинар, выступят председатель Страсбургского суда Жан-Поль Коста и председатель Международного суда ООН Розалин Хиггинс.
Наряду с указанным событием Страсбургский суд подвел итоги своей работы в 2008-м году. Согласно статистике, опубликованной на сайте Суда, на данный момент на рассмотрении находится 100 000 жалоб и это число постоянно растет и ситуация усугубляется сложностями, связанными с задержками в реформировании Суда. Президент Суда сообщил, что в 2008 года было вынесено 1 543 постановления, что на 3% больше, чем в 2007, и 30 163 решений, что превышает показатель 2007 года на 11%. Он также отметил, что повышенная активность в вынесении решений не спровоцировала задержку в навале рассмотрения новых дел и 50 000 жалоб было принято к производству в 2008, что на 20% больше, чем в 2007.
Господин Коста также отметил, что 57% жалоб поступило в отношении всего лишь четырех государств (Россия, Турция, Украина, Румыния), а остальные 43 % - в отношении оставшихся 43 стран – участниц Конвенции.

Отметим, что в последние годы своей деятельности Страсбургский суд внес существенный вклад и в борьбу с практикой применения пыток в России. В этой связи одним из самых значимых решений Европейского суда остается решение «Михеев против России», вынесенное 26 января 2006 года. Суд единогласно признал, что во время нахождения в одном из нижегородских отделений милиции в отношении Алексея Михеева было применены пытки, и что нижегородской прокуратурой не было проведено эффективного расследования этого дела. Михееву была присуждена рекордная компенсация для схожих дел – 250 тысяч Евро.

В 2008 году Европейский суд вынес сразу несколько решений по жалобам россиян на применение к ним насилия правоохранителями. Это дела нижегородцев Ольги Масловой и Федора Налбандова, Владимира Барабанщикова из Липецкой области, Олега Никитина из Иваново, Евгения Чембера из Ростовской области, москвичей Акулинина и Бабича.

Следует подчеркнуть, что после прецедентного решения по делу Михеева прокурорские расследования по многим «пыточным» делам сдвинулись с «мертвой точки» и были доведены до логического конца: виновные в преступлениях был осуждены. Всё чаще российские суды присуждают жертвам пыток и бесчеловечного обращения достойные компенсации нанесенного вреда, ссылаясь при этом на международные стандарты и на прецеденты того же Европейского суда.

Тем не менее, российские власти по-прежнему не стремятся принимать общие меры, направленные на искоренение практики пыток и на улучшение качества расследования подобных дел. Практика Межрегионального Комитета против пыток показывает, что должностные лица органов прокуратуры продолжают систематически допускать нарушения прав заявителей и потерпевших в уголовном процессе, а проводимые расследования жалоб на пытки не соответствуют критериям эффективности, сформулированные Страсбургским судом. При этом руководство органов прокуратуры не демонстрирует стремления как-либо исправлять данную ситуацию.
Источник: http://www.civitas.ru/news.php?code=6356
КОНКУРСЫ И ГРАНТЫ

Представительство Всемирного банка в Российской Федерации объявляет ежегодный конкурс

Представительство Всемирного банка в РФ объявляет ежегодный конкурс в рамках программы Фонда социального развития Всемирного банка (ранее Программа малых грантов) для общественных организаций России на 2009 год. Программа поддерживает инициативы общественных организаций по решению проблем на местном уровне и помогает обмену информацией и установлению партнерских отношений участников процесса развития, созданию партнерств в целях поддержки социальной интеграции маргинальных и уязвимых групп населения посредством проведения семинаров, конференций, круглых столов и т.д. Для участия в конкурсе необходимо заполнить форму заявки на русском и английском языках и направить две копии заявок, а также обязательные приложения (на русском языке) по почте либо принести в Московское представительство Всемирного банка до 18.00 28 февраля. Форма заявки, документы и дополнительная информация - на сайте www.worldbank.org.ru. Вопросы по конкурсу можно направлять по адресу: 121069, Москва, ул. Большая Молчановка, д. 36, стр. 1. 

Источник: http://www.asi.org.ru
Объявлен конкурс заявок по программе обмена для НКО

Информационное бюро Совета Министров Северных Стран приглашает некоммерческие организации Северо-запада принять участие в программе обмена для поддержки сотрудничества некоммерческих организаций России и Северных стран.

В программе могут участвовать НКО, зарегистрированные в соответствии с российским законодательством и ведущие свою деятельность на Северо-западе России. Программа обмена может финансировать как новые инициативы, так и поддерживать развитие уже существующего партнерства. Окончание приема заявок - 15 апреля 2009 г. 

В рамках программы финансируются поездки групп из 3-7 сотрудников российских НКО как минимум в две страны Северной Европы. Партнеры из местных органов власти или других государственных учреждений, представители средств массой информации также могут быть включены в состав группы.

Грант программы покрывает расходы на транспорт, проживание, семинары, а также печатные материалы, но не должен превышать 20 тыс. датских крон на одного участника. Софинансирование в размере не менее 20% должно быть предоставлено российскими НКО.  

Подробная информация о Программе и форма заявки

Источник: http://www.norden.ru/News.aspx?id=238&lang=ru

Объявлен набор на дистанционный курс «Основы современной благотворительности» 

 Курс «Основы современной благотворительности» предназначен для тех, кто вступает на поле благотворительной деятельности и стремится получить целостное представление о нем - либо в силу своей профессии (менеджеры социальных отделов компаний, сотрудники фондов и других благотворительных организаций, журналисты), либо в силу личных убеждений и интересов.

И для организаторов, и для участников благотворительной деятельности в современной России необходимы знания, которые позволят сориентироваться во всем многообразии форм и методов благотворительной деятельности, получить представление о ее законодательном регулировании, истории развития этого явления в нашей стране, существующих препятствиях и возможных «бонусах».

Курс, разработанный Форумом Доноров при поддержке Агентства социальной информации, рассчитан на 2 месяца (с 16 февраля по 19 апреля). Он предполагает самостоятельное изучение слушателями специально подготовленных материалов, а также интерактивное общение с сокурсниками и экспертами - в рамках форумов, онлайновых семинаров и других площадок, предоставленных возможностями дистанционного обучения.

По итогам курса проводится зачет в форме письменной контрольной работы.

Обучение будет проходить на площадке Центра дистанционного образования (ЦДО) МГУ.

Обучение платное.

По окончании курса слушатели получают Свидетельство ЦДО МГУ.

Записаться на курс и ознакомиться с условиями обучения можно здесь: http://de.msu.ru/course/display?course=158
CAF объявляет конкурс в рамках Программы поддержки групп взаимопомощи людей, живущих с ВИЧ/СПИДом

CAF Россия объявляет очередной конкурс в рамках третьего этапа Программы поддержки групп взаимопомощи людей, живущих с ВИЧ/СПИДом, реализуемой при финансовой поддержке Фонда Форда (США).
Цель Конкурса:

Выявить и поддержать наиболее эффективные проекты групп взаимопомощи ЛЖВС, направленные на улучшение качества жизни людей с ВИЧ/СПИДом через повышение их собственной активности и изменение отношения общества к людям, затронутым эпидемией.

В Конкурсе могут принять участие:

 Существующие группы взаимопомощи людей, живущих с ВИЧ/СПИДом, зарегистрированные в форме российских некоммерческих организаций (далее – «НКО»),
· Инициативные группы, желающие создать группы взаимопомощи людей, живущих с ВИЧ/СПИДом только в партнерстве с зарегистрированной в соответствии с законодательством РФ российской НКО. 
Конкурс проектов проводится по следующим направлениям:
1.Создание и/или институциональное становление группы взаимопомощи ЛЖВС. 
2.Развитие зарегистрированных в форме российских некоммерческих организаций групп взаимопомощи ЛЖВС.
Заявки на конкурс принимаются со 2 февраля по 13 марта 2009 г.
Пакет документов конкурса в приложении.
Контакт:
Эл. почта: yromaschenko@

 HYPERLINK "mailto:yromaschenko@cafrussia.ru" cafrussia.

 HYPERLINK "mailto:yromaschenko@cafrussia.ru" ru Ромащенко Юлия. Менеджер программы. 
Тел: (495)792-59-29. 
Адрес: 125009 Россия, Москва, ул. Тверская 24/2, строение 1, подъезд 3,этаж 5.
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