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НОВОСТИ, выпуск № 69
17 сентября 2010 года
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
15 сентября 2010 г., Ярославль

Елена Исаева, член НП «Юристы за гражданское общество» приняла участие в круглом столе-презентации «Презентация предварительных итогов общественного проекта по созданию «Избирательного кодекса Российской Федерации». На мероприятии присутствовали представители региональных отделений политических партий ЛДПР, КПРФ, «Единая Россия» партии «Яблоко», депутаты Ярославской областной думы, Муниципалитета города Ярославля, законодательных собраний муниципальных образований области, члены Общественных палат разных уровней, журналисты, а также руководители общественных организаций и движений области и волонтеры ярославского «ГОЛОСа». 

Подробнее
15 сентября 2010 г., Санкт-Петербург

В Леонтьевском центре Санкт-Петербурга состоялся 2 этап общественных слушаний по принятию Проекта закона Санкт-Петербурга «О взаимодействии органов государственной власти Санкт-Петербурга с общественными объединениями и иными негосударственными некоммерческими организациями». В слушаниях приняли участие представители НКО, органов исполнительной власти СПб и научные деятели.

Подробнее
14 сентября 2010 г., Владикавказ

В рамках акции  14 сентября 2010 года  в городе Владикавказе при поддержке Общественной Палаты РСО-Алания состоялся круглый стол «Социально ориентированная НКО». К участию в круглом столе были приглашены руководители и сотрудники некоммерческих организаций РСО-Алания, студенты и преподаватели ВУЗов республики, интересующиеся новейшими изменениями некоммерческого законодательства. 

Подробнее
10 сентября 2010 г., Санкт-Петербург 

В рамках Всероссийской акции «Кому нужна социально ориентированность НКО?» в Санкт-Петербурге прошел круглый стол юристов и специалистов НКО «Некоммерческое законодательство России и роль некоммерческих организаций в его совершенствовании» (чем активнее мы будем предлагать свои изменения, тем больше к нам будут прислушиваться), организованный НП «Юристы за гражданское общество». 

Подробнее
10 сентября 2010 г., Санкт-Петербург

В Институте региональной прессы (Санкт-Петербург) состоялась пресс-конференция «Кому нужна социальная ориентированность некоммерческих организаций?». Дарья Милославская (директор Филиала международного центра некоммерческого права в РФ, Председатель попечительского совета НП «Юристы за гражданское общество», член экспертного совета Комиссии Совета Федерации Федерального Собрания РФ по развитию институтов гражданского общества) и Ольга Свириденкова (руководитель юридической службы НП «Юристы за гражданское общество», Член экспертного совета Временной комиссии Совета Федерации Федерального Собрания РФ по международному техническому и гуманитарному сотрудничеству) рассказали журналистам о последних изменениях законодательства, связанных с введением статуса социально ориентированных некоммерческих организаций, проблемах его применения и необходимости приведения регионального законодательства в соответствие федеральному.
ОБЗОР ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, КОММЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ 

Приказ ФНС РФ от 19.08.2010 N ЯК-7-8/392@ "Об утверждении Порядка списания признанной безнадежной к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам, числящимся по состоянию на 1 января 2010 года за организациями, которые отвечают признакам недействующего юридического лица, и Перечня документов, при наличии которых принимается решение о признании безнадежной к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам, числящимся по состоянию на 1 января 2010 года за организациями, которые отвечают признакам недействующего юридического лица"
Регламентирована процедура списания задолженности по обязательным платежам недействующих юридических лиц
Решение о списании безнадежной ко взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам, числящимся по состоянию на 1 января 2010 года, будет приниматься в отношении организаций, которые одновременно: отвечают признакам недействующего юридического лица, установленным Федеральным законом "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей"; имеют (имели по состоянию на 1 января 2010 года) подлежащую списанию задолженность; не находятся в процедурах, применяемых в деле о банкротстве; в отношении которых вынесено постановление об окончании исполнительного производства в связи с невозможностью взыскания задолженности. Кроме того, у таких организаций должны отсутствовать операции по счетам в банках в течение последних 12 месяцев. В приложениях приведены формы документов, оформляемых налоговыми органами при принятии решения о списании задолженности указанных организаций.
Письмо Минфина России от 03.09.2010 N 03-04-05/3-520
При получении в безвозмездное пользование имущества от физического лица, не являющегося предпринимателем, не нужно уплачивать НДФЛ.

Источник: http://www.consultant.ru
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
15 сентября 2010 г., Москва

Что Прокуратура РФ будет проверять в НКО Центрального округа Москвы? 

В распоряжении редакции оказалась директива прокурора Центрального округа Москвы от 13 сентября 2010. В документе говорится о начале полных прокурорских проверок в некоммерческих организациях столицы в Басманном, Замоскворецком, Мещанском, Пресненском, Таганском, Тверском, Хамовническом районах. Список этих организаций ("приложение на 2-х листах") пока не известен. 

Источник: http://cogita.ru/dokumenty/ob-osobom-kontrole-prokuratury-rf-za-nko

14 сентября 2010 г., Москва

Министерство юстиции Российской Федерации открыло информационный портал о деятельности некоммерческих организаций.

Портал некоммерческих организаций Министерства юстиции Российской Федерации (Портал НКО Минюста России) предназначен для содействия некоммерческим, общественным и религиозным организациям в осуществлении деятельности в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации. 

Система доступна через страницу www.minjust.ru.
В разделе «Нормативно-правовые акты» предоставляется возможность изучить нормативно-правовые акты, регулирующие деятельность некоммерческих организаций.

В разделе «Государственная регистрация эмблем некоммерческих организаций, символики общественных объединений» обеспечивается возможность поиска информации о зарегистрированных в Минюсте России эмблемах некоммерческих организаций, символике общественных объединений в автоматическом режиме.

В разделе «Представление информации физическим и юридическим лицам о зарегистрированных организациях» обеспечивается возможность информирования граждан об адресах, графиках приема, контактных телефонах и порядке исполнения государственной функции по предоставлению информации о зарегистрированных некоммерческих организациях.

В разделе "Информация о зарегистрированных некоммерческих организациях" обеспечивается возможность поиска информации о зарегистрированных в Минюсте России некоммерческих организациях, филиалах и представительствах иностранных некоммерческих неправительственных организаций в автоматическом режиме.

В разделе "Заявление о предоставлении информации" доступно формирование в электронном виде заявлений для направления в Минюст России или его территориальные органы о предоставлении информации о зарегистрированных некоммерческих организациях, филиалах и представительствах иностранных некоммерческих неправительственных организаций. 

Портал обеспечивает возможность оформления отчетов НКО в электронном виде и их публикации в сети Интернет.

Действия представителя НКО - пользователя системы может осуществляется по двум направлениям:

публичный доступ, не требующий авторизации пользователя; 

личный кабинет представителя некоммерческой, общественной, религиозной организации или представительства иностранной организации (личный кабинет представителя НКО).

13 сентября 2010 г., Москва

Всероссийская акция Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество» «Кому нужна социальная ориентированность некоммерческих организаций?»

13-17 сентября 2010 г. числа запланировано проведение Всероссийской акции Партнерства «Кому нужна социальная ориентированность некоммерческих организаций?».

Цель акции – рассказать как можно большему числу НКО России об изменениях законодательства, связанных с введением статуса социальной ориентированности НКО, реальных механизмах поддержки, а также стимулировать процесс реформирования регионального законодательства по вопросам поддержки социально ориентированных НКО.

Некоммерческим партнерством «Юристы за гражданское общество» был подготовлен комментарий к ФЗ № 40-ФЗ, а также разработан проект модельного регионального закона о государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций, большое спасибо всем юристам, принимавшим участие в разработке данных документов.

Если комментарий может послужить поддержкой вам при подготовке к круглым столам, то проект закона мы предлагаем вам обсудить с участниками, возможно в ходе обсуждения появятся дельные замечания и предложения. Оба документа уже прошли обсуждение в московском экспертном сообществе в рамках делового завтрака «Как нам обустроить НКО».

7 сентября 2010 г., Москва 

В Центральном Доме журналиста состоялась презентация нового, первого в своем роде, интернет-портала «Некоммерческое законодательство» - www.law-ngo.ru. Уникальность портала заключается в том, что, будучи полностью посвященным некоммерческому законодательству, он предполагает возможность участия в нем не только юристов, но всех, кому это интересно, всех, кто неравнодушен к процессам, происходящим в некоммерческом секторе. 

Портал дает возможность не просто познакомиться с законами, получить разъяснения по ним, но и принять участие в экспертизе действующих нормативных актов или законопроектов, предложить свою законотворческую инициативу, поспорить с экспертами и высказать свое мнение по конкретному правовому вопросу, основываясь на собственном опыте и интересе.

«До сих пор не было специальной единой площадки, на которой бы все на равных могли обсудить разные аспекты некоммерческого законодательства, внести свои законотворческие предложения, разговаривая не только между собой, но и с представителями государства, - говорит Дарья Милославская, председатель попечительского совета НП «Юристы за гражданское общество». - Надеюсь, что портал www.law-ngo.ru станет именно таким объединяющим ресурсом, работающим на благо развития некоммерческого законодательства и гражданского общества в целом.»
Новый портал «Некоммерческое законодательство» создан для тех, кому небезразлична судьба и дальнейшее развитие гражданского общества в России. Инициатором создания портала стало Некоммерческое Партнерство «Юристы за гражданское общество».
Источник: http://www.rg.ru/2010/08/10/bulavin.html
Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО.
Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.
Для полного отказа от подписи на рассылку новости НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Выпуск подготовил  Рудик Станислав
юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 
C уважением, НП «Юристы за гражданское общество»
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