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НОВОСТИ, выпуск № 23
11 августа 2008 года 
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОМЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ
Указом Президента Российской федерации от 5 августа 2008 года № 1179  Матюшкин Георгий Олегович назначен Уполномоченным Российской Федерации при Европейском Суде по правам человека - заместителем Министра юстиции Российской Федерации.

Письмо Минфина РФ от 27.06.2008 N 03-04-06-02/66
Некоммерческие организации при налогообложении суточных при командировке по территории РФ должны руководствоваться нормами, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 08.02.2002 N 93. Суточные, превышающие эти нормы, облагаются ЕСН.

Источник: http://www.consultant.ru
СОБЫТИЯ НП “ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО”
30 июля 2008 г., Москва 

состоялся семинар «Налоговые и правовые аспекты деятельности некоммерческих организаций» 
[Подробнее]
НОВОЕ НА САЙТЕ НП “ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО”
На нашем сайте создан раздел «Благодарности» 
В данном разделе размещаются благодарственные письма и отзывы руководителей и представителей некоммерческих организаций РФ о деятельности юристов Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество».
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
11 августа 2008 г., Хабаровск 

За полгода в Дальневосточном федеральном округе зарегистрировано 176 новых общественных объединений
Всего в ДФО прошли регистрацию и действуют 5 812 общественных объединений. Первенство удерживает Приморье, сообщает РИА «Восток-Медиа»: здесь зарегистрировано 1 614 общественных объединений, что превышает 27% от их общего числа на Дальнем Востоке. За ним следует Республика Саха (Якутия), где работают 1 227 объединений, что составляет пятую часть от всего.

Подробнее на http://www.nkozakon.ru/news/
11 августа 2008 г., Санкт-Петербург
Минюст открыл счет формальным отказом в регистрации некоммерческих организаций
11 августа в Санкт-Петербурге Министерство юстиции отказало в государственной регистрации некоммерческому партнерству развития молодежных инициатив «Новые люди». По данным юристов Федеральной прямой линии по защите НКО, это первый случай в России, когда после передачи Минюсту из Росрегистрации функции по регистрации и контролю НКО, ведомство Александра Коновалова формально отказало в регистрации некоммерческой организации.

Подробнее на http://www.demokratia.ru/
08 августа 2008 г., Барнаул

В Барнауле презентовали исследование «Общественная поддержка НКО в российских регионах: проблемы и перспективы»
Презентацию организовали общественная организация «Молодые журналисты Алтая», Комиссия по взаимодействию с общественными и некоммерческими организациями Общественной палаты Алтайского края. Исследование провела группа ЦИРКОН по заказу Агентства социальной информации (АСИ) в апреле-мае этого года в Барнауле, Москве, Калининграде, Нижнем Новгороде и Краснодаре.

Подробнее на http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_webpages

06 августа 2008 г., Москва

Вышел девятый номер бюллетеня АСИ «Записки 
гражданского общества»

В  номере:

* События. Оценки. Прогнозы - рассказывает Евгений Мачнев, исполнительный директор Центра развития некоммерческих организаций (Санкт-Петербург), генеральный директор компании «ЕВМ».

* Блиц. Эксперты 
- о самых важных событиях в жизни отдельных некоммерческих организаций и сектора  в целом. Среди экспертов этого номера: Владимир Захаров, Центр экологической  политики и культуры, Комиссия Общественной палаты по экологической политике и охране окружающей среды; Сергей Сиваев, Фонд «Институт экономики города»;
 Олег Сестренский, портал «Новый бизнес: социальное предпринимательство»; Лев Левинсон, Институт прав человека; Алексей Волохов, Международный союз детских общественных объединений СПО-ФДО; Светлана Кесарева, Ассоциация молодежных инвалидных организаций.

* Ракурс (тематические статьи): «Маленький центр большого мира» - об относительно новом для России явлении – общественно активных школах (ОАШ) (автор Е. Григорьева, Красноярск); «Диагноз для соседей» - жители одного из районов Санкт-Петербурга против открытия социальной квартиры для подростков (автор Г.Артеменко, Санкт-Петербург); «К Году семьи.

Монастырская модель» - о работе приюта «Отрада» при Свято-Никольском Черноостровском женском монастыре в Малоярославце (автор Е. Ничипорова, Калуга) .

* Исследования - о вышедших исследованиях о НКО.

* Обобщенный портрет - информация о некоторых организациях, созданных в августе: Интернет-портал «Музеи России»; Этно-экологический информационный центр «Лач»; Всероссийское общество инвалидов; Городской благотворительный фонд «Развитие» (Рубцовск, Алтайский край); Институт национального проекта «Общественный договор».

* В лицах - биографии экспертов НКО, родившихся в августе.

* В августе - события месяца.

«Записки гражданского общества» адресованы в первую очередь некоммерческим организациям. Они также могут быть полезны журналистам, интересующимся социальной проблематикой.

Загрузить 

 HYPERLINK "http://www.asi.org.ru/asi3/rws_asi.nsf/va_WebResourcesFiles/8DE4CC8D07E37D9AC32573E500637F44/%24File/asi_zgo_august_9.doc?OpenElement" текст девятого выпуска «Записок» 


http://www.asi.org.ru
30 июля 2008 г., Нижний Новгород
Нижегородское Заксобрание приступило к разработке законопроекта «О некоммерческих организациях» 

Согласно сообщению управления по взаимодействию со СМИ ОЗС, об этом заявил депутат Заксобрания, председатель комитета по информатизации, работе с общественными объединениями и СМИ Сергей Красиков.

«Выйти с законодательной инициативой депутатов побудил тот факт, что из 4 тысяч существующих в Нижегородской области некоммерческих организаций реально работают лишь несколько сотен. Закон направлен на усовершенствование форм взаимодействия общественных организаций и органов государственной власти», - сказал он. 

По словам депутата, закон предполагает присвоение наиболее активным некоммерческим организациям статуса «Организация общественной пользы». 

«Присвоение этого статуса – признание заслуг общественного объединения перед жителями области. Новый статус позволит реально работающим организациям получить поддержку своей деятельности со стороны органов власти и бизнес-структур. Решение о предоставлении общественным организациям особого статуса будет принимать специальная комиссия», - сказал С. Красиков.

Подробнее на http://www.nta-nn.ru/news/item
КОНКУРСЫ И ГРАНТЫ
КОНКУРС ПРОДЛЕН! 
В связи с резким увеличением количества заявок от НКО, желающих получить государственную финансовую поддержку для реализации социально значимых проектов, общественные организации, ответственные за проведение конкурса, приняли решение о продлении срока приема заявок до 19 сентября 2008 года. «« 

Подробнее на http://www.oprf.ru
Агентство социальной информации объявляет открытый конкурс на разработку концепции рекламно-информационной кампании, направленной на развитие благотворительности и добровольчества в России

Агентство социальной информации (АСИ) объявляет открытый конкурс на разработку концепции рекламно- информационной кампании по продвижению благотворительной деятельности и добровольчества и формированию доверия населения к некоммерческим организациям (НКО). Основные цели кампании – формирование мотивации у граждан на участие в социально значимой (в том числе благотворительной и волонтерской) деятельности через НКО, изменение стереотипов их восприятия у населения, формирование положительного образа НКО. Кампания пройдет в 2009–2010 годах на федеральном и региональном уровнях. Ключевые города - Москва, Барнаул, Нижний Новгород, Калининград, Краснодар, Хабаровск и Челябинск. 
К участию в конкурсе приглашаются рекламные, коммуникационные, бренд-консалтинговые агентства и др. На разработку концепции кампании, включая креативную и медийную стратегии, производство необходимых материалов и сопровождение кампании, организация–победитель конкурса получит 1,5 млн рублей. Сроки проведения конкурса - 6–26 августа 2008 года, победитель будет объявлен не позднее 2 сентября. Помимо традиционных для творческих конкурсов критериев выбора победителя (качество воплощения идеи, «мотивирующая сила» и т.д.), учитывается приверженность компаний, участвующих в конкурсе, принципам социальной ответственности. См. подробную информацию об условиях конкурса и бриф. 
Краткая справка об организаторе конкурса: Агентство социальной информации – одна из ведущих экспертных и информационных организаций в области развития гражданского сектора. АСИ реализует проекты в социальной сфере, способствующие становлению структур гражданского общества, взаимодействию НКО и власти, продвижению добровольческих инициатив и развитию благотворительности и социальной ответственности бизнеса. Агентство было создано в 1994 году, сеть АСИ охватывает более 20 регионов России. АСИ ведет сайт социально значимых новостей (http://www.asi.org.ru), а также сайты, посвященные профилактике социального сиротства «Наши дети» (http://www.nashi-deti.ru); вопросам законодательства и прозрачности НКО (http://www.nkozakon.ru) и социальной ответственности бизнеса (http://www.soc-otvet.ru).

телефоны: (495) 250-62-76, 250-61-43, e-mail: pr@asi.org.ru
Некоммерческое партнерство «Юристы за гражданское общество»
http://www.lawcs.ru  |  e-mail: info@lawcs.ru

