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Правовой бюллетень № 98-99ПР

Апрель-май 2012 года

	В выпуске:

1. Анонсы, события
2. Официально: важное в законодательстве 
для НКО
3. Деятельность НП ЮГО в области развития некоммерческого законодательства и правовой поддержки НКО



	АНОНСЫ, СОБЫТИЯ




Узнаем, как Минюст помогает НКО!
 

Уважаемые коллеги! Если вы в течение последних трех лет обращались в Министерство юстиции РФ либо его территориальные органы по вопросу регистрации НКО – примите участие исследовании «Качество предоставления Министерством юстиции РФ и его территориальными органами государственной услуги по государственной регистрации НКО». Исследование проводит НП «Юристы за гражданское общество» совместно с Министерством юстиции РФ проводит исследование. Его цель - выяснение качества предоставления Министерством юстиции РФ и его территориальными органами государственной услуги по государственной регистрации НКО. Ответы помогут выявить проблемы на местах, лягут в основу рекомендаций региональным отделениям Минюста и повысят качество их работы. 

Анкеты нужно заполнить до 31 мая по ссылке:

https://docs.google.com/spreadsheet/viewform?formkey=dEkwdXpzUERiNFRnVXBNNW5MekdDV3c6MQ

1 июня 2012 г, Москва – видеосеминар «О персональных данных»

1 июня 2012 г. в 11.00 в Зале № 1 Общественной палаты РФ состоится видеосеминар, посвященный соблюдению некоммерческими организациями требований Федерального закона от 27.07.06 №152-ФЗ "О персональных данных". В качестве докладчика выступит старший юрист Филиала Международного центра некоммерческого права в РФ Василий Романец. 

Трансляцию в свободном доступе можно посмотреть с первой страницы сайта www.portal-nko.ru.
29 мая 2012, Москва, заседание рабочей группы по волонтерству при СФ ФС РФ

В состав рабочей группы по выработке предложений, направленных на совершенствование законодательства в области правового регулирования добровольческой деятельности граждан, поддержку и распространение волонтёрского движения в Российской Федерации вошли председатель Совета НП ЮГО Дарья Милославская и руководитель юридической службы НП ЮГО Ольга Свириденкова.  Первое заседание состоялось 24 апреля. На нем была представлена Концепция законопроекта, разработанная НП ЮГО. Членам рабочей группы было предложено до 14 мая направлять предложения к концепции. Следующее заседание рабочей группы состоится 29 мая. На нем планируется обсуждение дополненной концепции и проекта структуры законопроекта.

В составе группы – руководители НКО, образовательных учреждений, представители дирекции Летней универсиады в Казани-2013 и Оргкомитета «Сочи 1214», представители федеральных министерств: образования и науки, экономического развития, спорта, туризма и молодежной политики, здравоохранения и социального развития, Госдумы РФ, Мосгордумы. Руководит рабочей группой член Комитета по социальной политике Совета Федерации ФС РФ А.А. Федоров.

30 мая 2012 г., Тверь - семинар-совещание для руководителей Общественных палат и общественных советов
В Круглом зале Правительства Тверской области, состоится информационно-методический семинар-совещание для председателей Общественных палат, общественных советов муниципальных образований и председателей общественных советов при исполнительных органах государственной власти Тверской области. В качестве экспертов на семинар приглашены председатель Совета НП ЮГО, член Общественной палаты РФ Дарья Милославская и руководитель юридической службы НП ЮГО Ольга Свириденкова.  Подробнее… 

5 июня 2012 г., Ярославль - 10-й Гражданский форум «Взаимодействие гражданского общества и власти: основа эффективного развития региона»

Участники Гражданского Форума - руководители некоммерческих организаций Ярославской области, члены Общественной палаты Ярославской области, члены Общественных палат муниципальных образований региона, депутаты Ярославской областной Думы, представители органов государственного и муниципального управления. Дарья Милославская выступит на пленарном заседании с темой «Современные тенденции развития законодательства о некоммерческих организациях и благотворительной деятельности в России». Подробнее…
8 июня 2012 г., Новосибирск - круглый стол «Новые формы гражданского общества и старые институты»

В работе круглого стола примут участие член Общественной палаты РФ, председатель Совета НП ЮГО Дарья Милославская, доцент НИУ-ВШЭ, директор Центра исследований гражданского общества и некоммерческого сектора Ирина Мерсиянова, а также новосибирские эксперты — представители НКО, инициативных групп, вузов. Подробнее…
	ОФИЦИАЛЬНО: ВАЖНОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ ДЛЯ НКО




Новый президент - новые возможности гражданского общества
Одним из первых указов Президента РФ определил меры повышения информационной открытости и подконтрольности гражданам государственных органов, которые необходимо осуществить в ближайшее время. 
Так, в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 N 601
"Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления"
Правительству РФ поручено до 1 сентября 2012 года: 

· сформировать систему раскрытия информации о разрабатываемых проектах нормативных правовых актов, создав для этого единый ресурс в интернете и систему публичных консультаций; 

· утвердить концепцию "российской общественной инициативы", предусматривающую создание технических и организационных условий для публичного представления предложений граждан с использованием специализированного ресурса в сети Интернет и рассмотрение предложений, получивших поддержку не менее 100 тыс. граждан в течение года; 

· обеспечить введение административного наказания в виде дисквалификации за грубое или неоднократное нарушение государственными и муниципальными служащими стандартов предоставления государственных и муниципальных услуг, а также за грубое нарушение ими порядка проведения проверочных и иных мероприятий при осуществлении контрольно-надзорных функций; 

· внести в Госдуму ФС РФ законопроект, предусматривающий расширение перечня выборных муниципальных должностей. 

До 1 января 2013 года Правительство РФ должно обеспечить замену в отдельных отраслях экономики избыточных или неэффективных административных механизмов государственного контроля альтернативными рыночными механизмами, включая страхование ответственности, а также обеспечить внесение в законодательство изменений, предусматривающих критерии и порядок оценки гражданами деятельности руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, региональных и местных унитарных предприятий и учреждений, в целях применения такой оценки для досрочного отстранения руководителей от должности. 

Кроме этого, в частности, Правительству РФ поручено к 2014 году обеспечить достижение таких показателей, как сокращение времени ожидания в очереди при обращении в орган государственной власти РФ до 15 минут и снижение среднего числа обращений представителей бизнес-сообщества за государственной услугой до 2 обращений (в отношении одной услуги), к 2015 году - увеличение доли граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу "одного окна", до 90 процентов, к 2018 году - увеличение доли граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, до 70 процентов и уровня удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг до 90 процентов.

Пенсионный Фонд Российской Федерации  намерен упростить формы отчетности
Об упрощении отчетности заявил Руководитель Пенсионного фонда РФ Антон Дроздов в рамках представленного отчета о деятельности ПФР за 2011 год, состоявшегося 15 мая 2012 года.

Так, ведомство наметило объединение отчетности по страховым взносам и персонифицированному учету.

Глава Пенсионного Фонда отметил: «На 2012 год мы запланировали упрощение форм отчетности и объединение отчетности по страховым взносам и персонифицированному учету в одну».

Минфин разъяснил отдельные положения налогообложения 
некоммерческих организаций
Письмо Минфина России от 28.04.2012 N 03-07-07/47
Если некоммерческая организация, имеющая лицензию на право реализации профессиональных образовательных программ, оказывает дополнительные услуги в виде проведения семинаров, лекций, по результатам которых документы об образовании не выдаются, то с 1 октября 2011 г. такие услуги не облагаются НДС при условии их соответствия уровню и направленности указанных в лицензии программ.

Письмо Минфина России от 20.04.2012 N 03-07-11/121
Если пожертвования, полученные общественной организацией на реализацию уставных задач, направлены на достижение общеполезной цели и такая организация ведет раздельный учет указанных поступлений, то данные суммы не облагаются налогом на прибыль. В иных случаях эти пожертвования учитываются в составе внереализационных доходов.
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НП ЮГО В ОБЛАСТИ РАЗВИТИЯ НЕКОММЕРЧЕСКОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА И ПРАВОВОЙ ПОДДЕРЖКИ НКО




Принципы привлечения волонтеров должны быть едины для всех
«В России необходимо установить специальное законодательное регулирование волонтерской и добровольческой деятельности, устанавливающее для всех организаций единые принципы, правовые условия деятельности и ответственность», – считает. руководитель юридической службы НП «Юристы за гражданское общество» Ольга Свириденкова. По ее словам, концепция федерального закона о волонтерстве предполагает единое системное регулирование привлечения физических лиц к безвозмездной деятельности. Сейчас подобная деятельность называется волонтерство или добровольчество. Подробнее…
Дарья Милославская: «Финансирование НКО вполне прозрачно, и у действующего законодательства контрольных возможностей в этой области достаточно»

В Общественной палате РФ обсудили проблемы регулирования иностранного финансирования НКО в России. Инициатива специального закона о контроле таких организаций вызвал неоднозначную реакцию у членов ОП и правозащитников. Подробнее…
«Нам нужна не шлифовка параграфов, 
а системное реформирование законодательства о НКО»

26 апреля 2012 г. в Общественной палате при поддержке Совета Федерации состоялся съезд представителей некоммерческого сектора, посвященный изучению лучших практик гражданского участия и их использованию в законопроектной деятельности Совета Федерации. 
Выступая на заседании, член ОП РФ председатель Совета НП ЮГО Дарья Милославская сказала: «Нам нужна концепция развития некоммерческого законодательства. Мы должны понять, каким должно быть законодательство, чтобы оно отвечало условиям, благоприятствующим работе гражданского общества и соответствующего международным нормам». Подробнее…
Принят Закон СНГ, разработанный юристом НП ЮГО Алексеем Богородицким
Межпарламентская Ассамблея государств-участников СНГ приняла Модельный закон СНГ «О недопустимости действий по реабилитации нацизма, героизации нацистских преступников и их пособников». Документ был разработан юристом НП «Юристы за гражданское общество» Алексеем Богородицким. Он также ляжет в основу будущего федерального закона РФ. Подробнее…
Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО. Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.

Бюллетень подготовлен на основе информации НП «Юристы за гражданское общество», а также с использованием материалов  КонсультантПлюс consultant.ru, ИА Клерк.Ру www.klerk.ru.

Для полного отказа от подписи на рассылку правового бюллетеня НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Станислав Рудик,

юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 

тел.: +7 920 214 08 69, e-mail: list@lawcs.ru
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