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Правовой бюллетень №95 
Январь 2012 года

Проверки деятельности некоммерческих организаций в новом году по-новому
На сайте НП «Юристы за гражданское общество» в разделе «Проверки деятельности НКО» опубликован план проверок Минюста Российской Федерации и его территориальных управлений на 2012 г.
Напоминаем, что плановые проверки соответствия деятельности некоммерческих организаций уставным целям и задачам могут проводиться Минюстом РФ не чаще одного раза в 3 года. В 2012 году проверки деятельности НКО будут осуществляться в соответствии с новым  Административным регламентом.

Административный регламент исполнения Министерством юстиции Российской Федерации государственной функции по осуществлению контроля за соответствием деятельности некоммерческих организаций уставным целям и задачам, филиалов и представительств международных организаций, иностранных некоммерческих неправительственных организаций заявленным целям и задачам, а также за соблюдением ими законодательства Российской Федерации, утвержденный Приказом Минюста РФ от 30.12.2011 N 456 и  зарегистрирован в Минюсте РФ 19.01.2012 N 22975.

В Административном регламенте, в частности, определены: 
· предмет государственного контроля (надзора); 
· права и обязанности должностных лиц и лиц, в отношении которых осуществляются мероприятия по контролю (надзору); 
· требования к порядку исполнения государственной функции; 
· состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур; 
· формы контроля за исполнением государственной функции; 
· досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий должностных лиц. 
В приложении к Регламенту приведена контактная информация Минюста РФ.
Новый Гражданский кодекс – удар по некоммерческим организациям
В проекте новой редакции Гражданского кодекса предусмотрены, в том числе, значительные изменения нормативного регулирования деятельности некоммерческих организаций (НКО). К ним относятся, например, правозащитные организации. И вот именно в части НКО сложилась странная ситуация: по состоянию на 19 января положение о размере уставного капитала считалось согласованным рабочей группой при Минюсте. И вдруг заговорили о существенных изменениях.

Кроме того, даже согласованные поправки содержат ряд противоречий и неточностей:  

· Главное: появилась норма, обязывающая некоммерческие организации, ведущие деятельность, приносящую доход, иметь обособленное имущество в размере не менее минимального уставного капитала, предусмотренного для обществ с ограниченной ответственностью (ООО). Этот пункт вызывал серьезную обеспокоенность в некоммерческом сообществе уже тогда, когда речь шла о 10 000 рублей, предусмотренных для уставного капитала ООО действующим законодательством. Сейчас, когда говорят уже о 300 000 рублей, становится ясно: у многих некоммерческих организаций просто исчезнет возможность зарабатывать деньги самостоятельно. Сейчас НКО разрешена только та деятельность, которая соответствует и служит достижению целей, ради которых она создана. Это правило распространяется и на деятельность, приносящую доход. Причем он не распределяется среди участников и членов НКО, а может быть направлен исключительно на достижение уставных целей. 

· Сокращается число организационно-правовых форм НКО. О необходимости этого давно говорят эксперты и юристы гражданского общества. Вместе с тем, (в настоящий момент рассматривается уже четвертая редакция проекта федерального закона «О внесении изменений в части первую, вторую, третью и четвертую Гражданского кодекса Российской Федерации, а также в отдельные законодательные акты Российской Федерации») неясной остается логика сокращения и перераспределения форм и видов НКО. Например, автономные некоммерческие организации как вид НКО отнесены разработчиками проекта к организационно-правовой форме «Фонд». А религиозные организации, которые в соответствии с действующим законодательством являются членскими (в новой редакции ГК – корпоративные организации) почему-то стали унитарными организациями, основной характерной чертой которых является отсутствие членства. 

· В отношении денег, которые может зарабатывать некоммерческая организация, проект Гражданского кодекса содержит еще одно противоречие. В различных нормах употребляются два понятия: «деятельность, приносящая доход» и «предпринимательская деятельность». Такой подход заставляет сделать вывод, что разработчики вкладывают различный смысл в содержание данных понятий (в действующем законодательстве эти термины в отношении НКО употребляются как правило через запятую, то есть как синонимы), при этом не давая нормативного определения. Такой подход, в случае внесения и принятия этого проекта Госдумой обязательно вызовет противоречия в правоприменительной практике. 

· Вновь появились нормы, которые ранее были исключены из законодательства по причине различного их толкования и возникающих в связи с этим проблем с правоприменением. Например, положение, позволяющее отказать некоммерческой организации в государственной регистрации из-за противоречия устава основам нравственности. 
К чему это приведет? Участники круглого стола «Влияние будущих изменений ГК на деятельность некоммерческих, в том числе благотворительных организаций», недавно прошедшего в Общественной палате, отмечали: все изменения можно примерно поровну разделить на позитивные и негативные. Причем даже положительные новации, которые предполагаются законопроектом, потребуют от НКО значительного переустройства порядка привычной деятельности. А негативные моменты не приведут к унификации и консолидации законодательных актов, в том числе регулирующих деятельность НКО – официально заявленной цели реформы. Это может повлечь полную остановку развития гражданского общества в России.

Статья руководителя юридической службы НП «Юристы за гражданское общество» Ольги Свириденковой опубликована сайте SLON.RU.
Госдума не боится иностранных денег для НКО, но хочет их контролировать

Член Общественной палаты РФ председатель Совета НП ЮГО Дарья Милославская и руководитель юридической службы Ольга Свириденкова приняли участие в круглом столе «Особенности правового регулирования создания, деятельности и финансирования некоммерческих (неправительственных) организаций из иностранных источников в законодательстве и практике Российской Федерации и зарубежных стран».

Круглый стол был организован Комитетом по делам общественных объединений и религиозных организаций Госдумы РФ. В дискуссии приняли участие депутаты, члены Совета Федерации, представители общественных организаций – всего около 30 человек.
Во вступительном слове председатель Комитета Алексей Островский сказал, что юридические иностранного финансирования деятельности НКО очень важно и Комитет настроен уделить этому вопросу особое внимание. 

Вместе с тем А. Островский заметил: «…Важный сектор гражданского общества не имеет четкого представления о требованиях к своей деятельности, поэтому зачастую требования органов государственной власти трактуются как чрезмерные и избыточные». По словам А.Островского, государство имеет право и должно регулировать деятельность НКО. «В этом нет ничего антидемократического», - уверен он.

По мнению А.Островского, пришло время и в России законодательно установить более понятные, четкие и справедливые условия для деятельности НКО, а также механизм контроля за их финансированием из иностранных источников.

Сославшись на опыт государств, «которые давно считают себя оплотом мирового демократического движения», А.Островский заметил, что «у них четко регулируется деятельность структур-агентов, действующих в интересах иностранцев». В частности, он подчеркнул, что в США действует закон о лоббизме. Норма закона США о регистрации агентов, действующих в интересах иностранцев, обязывает их регистрироваться и отчитываться о любой деятельности, включая политическую, о деньгах и ценностях, потраченных в связи с этой деятельностью. Минюст США вправе требовать от агентства, действующего в интересах иностранцев, любую дополнительную информацию.

Далее высказался ряд участников круглого стола. Говорилось о необходимости понятной процедуры установления требований к НКО, совпадающих с международной практикой, за развитие законодательства о лоббизме, об возможности участия некоммерческих организаций в подготовке управленческих кадров для России.

Участники подчеркивали мысль, что во всех цивилизованных странах неправительственные организации понимаются как добровольные самоуправляемые организации,  которые не могут находиться в подчинении или под влиянием органов государственной власти (как своей страны, так и страны, финансирующей деятельность этих организаций). Однако в большинстве своем выступающие не были однозначно настроены против иностранного финасирования НКО. 

Хотя были отдельные попытки убедить аудиторию, что иностранное финансирование автоматически ставит получателя этих денег в один ряд с предателями Родины и иностранными шпионами (эту мысль высказала председатель Студенческого парламентского клуба при ГД РФ Галина Ратникова), но они не нашли поддержки у большинства.

Кроме того, выяснилось, что существует проект федерального закона, подобный закону о лоббизме, о котором говорил А. Островский. И этот законопроект относится ко всем НКО, независимо от сферы их действий. Его принятие фактически может поставить заслон на пути любого иностранного финансирования организаций.

Дарья Милославская отметила, что в материалах круглого стола содержится одно интересное исследование, которое подготовлено Международным центром некоммерческого права - сравнение правового регулирования НКО в различных европейских странах. Эксперт обратила внимание участников, что самые строгие ограничения в области иностранного финансирования отмечены в тех странах, которые не могут служить примером для России, например, в Туркменистане, Узбекистане, Египте.

Дарья Милославская напомнила, что в прошлом году Минюст уже пытался внести поправки, по которым основанием для внеплановой проверки могло стать «подозрение в экстремистской деятельности» или «распоряжение президента». Она высказала надежду, что новый виток законотворчества в области НКО не станет повтором 2005-2006 годов. Тогда после заявлений президента Владимира Путина о недопустимости «финансирования неправомерной политической деятельности» из-за рубежа при помощи НКО были ужесточены правила регистрации и деятельности НКО. Правда, позже в основном во время президентства Дмитрия Медведева законодательство было несколько облегчено. 

Заседание завершилось предложением создать рабочую группу по вопросам, которым был посвящен круглый стол, и всех участников пригласили принять участие в ее работе.
Деловой завтрак НП ЮГО: что ждет НКО в 2012 году
В Независимом пресс-центре состоялся очередной деловой завтрак из цикла «Как нам обустроить НКО». Деловой завтрак был посвящен новеллам законодательства, регулирующего деятельность некоммерческих организаций, вступившим в силу с 1 января 2012 года, а также ряду законодательных инициатив. 

В частности, главный бухгалтер Филиала международного центра некоммерческого права в РФ Елена Соболева рассказала об изменениях порядка ведения бухгалтерского учета и отчетности, распространяющихся на некоммерческие организации, а налоговый консультант НП «Юристы за гражданское общество» Зоя Давыдова напомнила собравшимся об изменениях Налогового кодекса, введенных Федеральным законом № 235-ФЗ от 18 июля 2011 г. и вступивших в силу с 1 января.
Председатель Совета НП ЮГО Дарья Милославская рассказала о ходе работы над проектом Гражданского кодекса РФ и результатах Круглого стола, прошедшего в Общественной палате 19 января 2012 года. Участники завтрака поддержали предложение разместить проект новой редакции ГК РФ в публичном доступе и привлечь к работе над текстом экспертов и юристов гражданского общества. Участники также выразили желание поддерживать официальные письма и обращения путем общего подписания во время проведения деловых завтраков.
Всем участникам Завтрака предложено направить организаторам предложения к тексту проекта Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон от 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», направленного на уточнение правового статуса наблюдателей на выборах в Российской Федерации.
Старший юрист Филиала МЦНП Василий Романец рассказал о трех законопроектах, внесенных на рассмотрение депутатами Государственной Думы 5-го созыва. Все законопроекты касаются нормативного регулирования порядка противодействия экстремистской деятельности, а также ответственности за ее осуществление. Законопроекты стоят в плане работы Госдумы на осень 2012 г., и юристы пообещали информировать сообщество о дальнейшей работе в данном направлении.

Справку о законопроектах в сфере экстремистской деятельности можно найти на сайте НП ЮГО в разделе «Изменения законодательства»
НКО сферы образования вправе открывать только филиалы

Минфин РФ в своем письме № 03-02-07/1-8 от 10.01.2012 г. разъясняет, может ли некоммерческая организация, занимающаяся образовательной деятельностью, иметь обособленное подразделение, которое не является ни филиалом, ни представительством.

Ведомство отмечает, что федеральное законодательство не предусматривает возможности создания некоммерческими организациями иных обособленных подразделений, кроме филиалов и представительств.

Кроме того, осуществление образовательным учреждением образовательной деятельности на территории иного субъекта Российской Федерации возможно только посредством создания на данной территории филиала.

В представительствах образовательного учреждения ведение образовательной деятельности запрещается.

Полномочия Общественной палаты предлагают расширить
Госдума рассмотрит законопроект, предлагающий установить полномочие Общественной палаты направлять в Государственную Думу гражданскую инициативу в форме проектов федеральных конституционных и федеральных законов, в поддержку которой было собрано не менее десяти тысяч подписей.

Гражданская инициатива в форме законопроекта в обязательном порядке должна будет рассматриваться на заседании комитетов, а в итоге на пленарном заседании Государственной Думы.

При этом если гражданская инициатива в форме законопроекта по согласованию с представителями этой инициативы будет в установленном порядке внесена в Государственную Думу в виде соответствующего проекта закона субъектом права законодательной инициативы, то ее рассмотрение в качестве гражданской инициативы прекращается.

НКО и бюджетные организации не вправе применять ЕНВД

Данный вывод ФНС РФ обоснован в Письме от 30.12.2011 № ЕД-4-3/22628@
"О применении системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход в отношении реализации товаров бюджетным учреждениям".
В частности, в письме утверждается, что система налогообложения ЕНВД может применяться в отношении розничной торговли. Деятельность по реализации товаров для государственных или муниципальных нужд содержит признаки договора поставки, регулируемого положениями Гражданского кодекса РФ (статьи 506 - 523 ГК РФ). 
Кроме того, в отличие от договора розничной купли-продажи, который является публичным, договор поставки по муниципальному контракту, а также по гражданско-правовому договору бюджетного учреждения не носит признаков публичности и заключается в соответствии с результатами проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг конкретным потребителям. 
Таким образом, деятельность по реализации товаров, в том числе бюджетным и некоммерческим организациям, относится к предпринимательской деятельности в сфере оптовой торговли, результаты от занятия которой подлежат налогообложению в общеустановленном порядке либо в порядке, предусмотренном упрощенной системой налогообложения (УСН). 
Указано также, что данная позиция подтверждается Постановлением Президиума ВАС РФ от 04.10.2011 N 5566/11 и согласуется с позицией Минфина РФ (см. письмо от 16.11.2009 N 03-11-06/3/268).
Объединения казаков обладают правом 
на создание национально-культурной автономии

Беспрецедентный вердикт вынесен по результату рассмотрения иска Управления Министерства юстиции РФ к общественному объединению «Региональная национально-культурная автономия казаков Волгоградской области».

Представители Минюста требовали ликвидировать общественную казачью организацию, поскольку, по их мнению, действующими законами такая форма самоорганизации казаков как национально-культурная автономия не предусмотрена.

Их доводы признаны несостоятельными. В частности, в судебном решении опровергается утверждение истца о том, что казаки не обладают своим языком.

Весомым доводом в противовес этого решения судья Игорь Кубасов признал сведения Донского словаря А. В. Миртова, изданного Научно-исследовательским институтом изучения местной экономики и культуры при Северо-Кавказском государственном университете в 1929 году.

В словаре убедительно продемонстрировано, что казачий язык имеет свои диалектологические и фонетические особенности. При этом словарь содержит около семи тысяч слов.

В судебном заседании опровергнут и довод заявителя о том, что такой национальности как «казак» в Российской федерации не зарегистрировано.

«Согласно представленной по делу справке Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Волгоградской области, по данным Всероссийской переписи населения на территории Волгоградской области проживает 20 648 человек, назвавших себя казаками, в том числе в городских поселениях - 10 265 и в сельской местности -10 383 человека», - говорится в судебном решении.

Выслушав мнения сторон, суд пришёл к выводу, что казаки представляют собой этническую общность, обладающую культурной спецификой, находятся на территории Волгоградской области в ситуации национального меньшинства и с учётом положений федерального закона РФ от 17 июня 1996г. за № 74-ФЗ «О национально-культурной автономии» обладают правом на создание национально-культурной автономии.

Конкурс для социально ориентированных НКО

С 10 февраля по 15 марта 2012 года Минэкономразвития РФ принимает заявки на участие в конкурсном отборе социально ориентированных некоммерческих организаций для предоставления субсидий из федерального бюджета непосредственно или почтовым отправлением по адресу: 125993, ГСП-3, А-47, Москва, ул. 1-я Тверская-Ямская, д. 1, 3, Минэкономразвития России, Департамент стратегического управления (программ) и бюджетирования. 

Заявка на участие в конкурсе должна включать:

1) заявление на участие в конкурсе (по рекомендуемому образцу);

2) программу;

3) копию отчетности о деятельности, о персональном составе руководящих органов, о расходовании денежных средств и об использовании иного имущества, в том числе полученных от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства за 2011 год, представленной организацией в Министерство юстиции Российской Федерации;

4) выписку из Единого государственного реестра юридических лиц со сведениями об организации, выданную не ранее 10 ноября 2011 года;

5) копию устава организации, засвидетельствованную в нотариальном порядке или выданную территориальным органом Федеральной налоговой службы.

** в составе заявки на участие в конкурсе рекомендуется представлять:

- копию решения органа управления организации об утверждении программы;

- письма от органов власти, коммерческих и некоммерческих организаций, редакций средств массовой информации, подтверждающих заинтересованность в реализации программы, готовность оказать содействие и (или) содержащих оценку деятельности заявителя.

Целевой группой, на решение проблем которой должна быть направлена программа, представляемая для участия в конкурсе, являются социально ориентированные некоммерческие организации, осуществляющие:

1) социальная поддержка и защита граждан;

2) подготовка населения к преодолению последствий стихийных бедствий, экологических, техногенных или иных катастроф, к предотвращению несчастных случаев;

3) оказание помощи пострадавшим в результате стихийных бедствий, экологических, техногенных или иных катастроф, социальных, национальных, религиозных конфликтов, беженцам и вынужденным переселенцам;

4) охрана окружающей среды и защита животных;

5) охрана и в соответствии с установленными требованиями содержание объектов (в том числе зданий, сооружений) и территорий, имеющих историческое, культовое, культурное или природоохранное значение, и мест захоронений;

6) оказание юридической помощи на безвозмездной или на льготной основе гражданам и некоммерческим организациям и правовое просвещение населения, деятельность по защите прав и свобод человека и гражданина;

7) профилактика социально опасных форм поведения граждан;

8) благотворительная деятельность, а также деятельность в области содействия благотворительности и добровольчества;

9) деятельность в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействие указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности;

С методическими материалами по подготовке заявок на участие в конкурсном отборе социально ориентированные НКО могут ознакомиться в подразделе "Социально ориентированные НКО" портала Минэкономразвития России:
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Информация о приоритетных направлениях конкурса и критериях отбора победителей:
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Стартовый семинар Программы правовой поддержки 

социально ориентированных некоммерческих организаций

10-12 февраля в Москве некоммерческое партнерство «Юристы за гражданское общество» проводит стартовый семинар Программы правовой поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций. 

Юристы – участники Программы познакомятся с планами деятельности Партнерства на 2012 год, задачами Программы, получат информацию о новых тенденциях в законотворчестве и правоприменительной практике в области некоммерческого законодательства, получат дополнительные знания по проведению семинаров и специфике программной отчетности в реализации некоммерческих проектов.

Благодаря реализации Программы, Партнерство расширяет свою деятельность на новые регионы, и в этом году их будет 40. По итогам состоявшегося в конце 2011 года всероссийского конкурса на повышение квалификации юристов в области некоммерческого законодательства привлечены еще 12 человек. На семинаре будут созданы рабочие группы из новых участников и членов НП ЮГО, определены регионы работы, спланирован первый этап деятельности в регионах. 

Целью Программы, реализуемой НП ЮГО, является распространение практики профессиональной правовой поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в регионах РФ посредством расширения и профессионализации юристов некоммерческого сектора. Юристы будут проводить информационные встречи, семинары, вебинары для представителей некоммерческого сектора по актуальным проблемам их деятельности и существованию в правовом поле

На семинаре будут также презентованы программы победителей федерального конкурса СО НКО. НП ЮГО планирует работать в тесном контакте с ними и приглашает потенциальных партнеров в регионах РФ к сотрудничеству в реализации федеральных инициатив поддержки СО НКО. 

Контакт: Марина Раскладкина, руководитель проекта «Правовая поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций», НП «Юристы за гражданское общество», телефоны: (495) 984-88-01, (495) 984-88-02. E-mail: raskladkina@lawcs.ru 
Илья Чукалин: «Мы – за координацию усилий в Программе 
для получения общего результата»

НП ЮГО приступило к реализации программы «Правовая поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций», поддержанную Министерством экономического развития РФ. О том, как реализуются идеи МЭР в федеральном масштабе, Агентству социальной информации рассказал заместитель директора Департамента стратегического управления (программ) и бюджетирования Министерства экономического развития РФ Илья Чукалин. 

Корр.: В 2011 году министерство провело конкурс на субсидирование региональных программ поддержки СО НКО, причем получателями федеральных средств должны были стать региональные и муниципальные НКО. Они уже получили деньги?

И.Ч.: Поскольку субсидии в регионы поступили в декабре, только восемь из них провели конкурсы и определили организации, которые получат финансовую поддержку (Алтайский, Камчатский, Красноярский и Ставропольский края, Белгородская и Брянская области, Республика Татарстан и Чукотский автономный округ). Еще в 41 регионе конкурсы среди социально ориентированных НКО пройдут в текущем году.

Корр.: Как планируется контролировать реализацию региональных программ поддержки СО НКО?

И.Ч.: Регионы, получившие субсидии от министерства, по завершении программ должны будут предоставить итоговую отчетность об их реализации. Кроме того, мы обратимся к победителям с просьбой присылать новости на протяжении всего срока реализации программ. Например, об объявлении конкурса поддержки СО НКО, его результатах, а также законодательных и иных изменениях, принятых в регионах для развития негосударственного некоммерческого сектора. Но и это не все. В планах министерства - организовать независимый мониторинг процессов, происходящих в регионах, к которому планируется привлечь представителей общественности. Основными источниками информации наряду с представителями власти могли бы стать члены общественных палат, сотрудники и волонтеры ресурсных центров и НКО. Министерство давно поддерживает идею расширения общественного контроля в различных сферах, а за расходованием средств, выделенных на развитие негосударственного некоммерческого сектора,  – особенно.

Корр.: Как обстоят дела с реализацией проектов социально ориентированными НКО, которые получили средства на реализацию проектов напрямую от Минэкономразвития РФ?  

И.Ч.: Эти 35 организаций уже начали работу по проектам, которые связаны с оказанием информационной, консультационной и методической поддержки деятельности других СО  НКО; выявлением, обобщением и распространением лучшей практики реализации такими организациями проектов и оказанием содействия социально ориентированным некоммерческим организациями в привлечении добровольцев. В министерстве прошли  тематические встречи с организациями-победителями с целью скоординировать их усилия для получения более заметного общего результата. 

Корр.: А сколько вообще социально ориентированных НКО в нашей стране?

И.Ч.: В России зарегистрировано более 224 тыс. негосударственных некоммерческих организаций. Значительная часть из них может быть отнесена к социально ориентированным, но точных данных нет. 

Для определения, является  ли НКО социально ориентированной, необходимо, чтобы ее уставом были предусмотрены соответствующие виды деятельности и чтобы она их осуществляла, то есть нужно изучить уставы и отчетность всех зарегистрированных НКО. Мы планируем собирать информацию о численности СО НКО и их работе с помощью статистической отчетности.

Полностью интервью с И. Чукалиным можно прочесть на сайте НП ЮГО
Уважаемые друзья, делитесь информацией!
Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО. Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.
Бюллетень подготовлен на основе информации НП «Юристы за гражданское общество», а также с использованием материалов  КонсультантПлюс consultant.ru,
Для полного отказа от подписи на рассылку правового бюллетеня НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Станислав Рудик,

юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 

тел.: +7 920 214 08 69, e-mail: list@lawcs.ru
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