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 НОВОСТИ, выпуск № 53
 30 ноября 2009 года
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
Всероссийская Акция «Соблюдать закон легко!» 
22 октября 2009 года «Юристы за гражданское общество» объявили о начале всероссийской акции «Соблюдать закон легко!»

Цель Акции «Соблюдать закон легко!» - развенчать миф о сложности соблюдения законов в сфере деятельности организаций гражданского общества,  рассказать как можно более широкому кругу некоммерческих организаций по всей России о новых нормах  некоммерческого законодательства, вовлечь лидеров гражданского общества в регионах в обсуждение планирующихся изменений  как гражданского законодательства в целом, так законодательства о некоммерческих организациях, в частности.
«Юристы за гражданское общество» в течение 2 месяцев проведут серию круглых столов и консультаций для региональных некоммерческих организаций по всей России. В рамках предстоящих круглых столов будут обсуждаться последние и планируемые изменения законодательства, касающиеся деятельности третьего сектора. Участникам круглых столов будут предоставлены методические материалы, пособия, памятки, справочная информация, и другие материалы, которые помогут более эффективно осуществлять деятельность некоммерческих организаций с точки зрения соблюдения законов. 
В настоящее время мероприятия по обсуждению вопросов потребности гражданского общества в правовой помощи и новеллы некоммерческого законодательства прошли в 11 городах Российской Федерации, а именно, в Ярославле, Петрозаводске, Нарьян-Маре, Владимире, Санкт-Петербурге, Воронеже, Тольятти, Липецке, Ставрополе, Волгограде, Владикавказе, Нижнем Новгороде, Пензе, Калининграде, Петропавловск-Камчатском.
В целом, участники круглых столов отметили положительную тенденцию изменений законодательств о некоммерческих организациях. Также в большинстве регионах проблема правовой поддержки институтов гражданского общества не остался без внимания. Участниками было отмечено, что из-за ограниченности финансовых и профессиональных ресурсов правовое обеспечение, в частности,  деятельности некоммерческих организаций остается на невысоком уровне. В связи с чем, деятельность НП «Юристы за гражданское общество», направленную на повышение правовой грамотности и правовой культуры представителей некоммерческого сектора, а также постоянная консультационная поддержка самих некоммерческих организаций была высоко оценена представителями некоммерческих организаций и государственных органов власти, присутствовавшие на  мероприятиях, проводимых в рамках акции «Соблюдать закон легко».
В ближайшее время круглые столы «Потребности гражданского общества в правовой помощи и новеллы некоммерческого законодательства» пройдут в городах Омск, Бердск, Нальчик, Пенза, Набережные Челны, Челябинск, Красноярск, Иркутск Сыктывкар, Мурманск.
Подробную информацию о Всероссийской Акции «Соблюдать закон легко!»; о  состоявшихся и предстоящих круглых столах «Потребности гражданского общества в правовой помощи и новеллы некоммерческого законодательства» вы можете найти на сайте НП «Юристы за гражданское общество» http://www.lawcs.ru
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОММЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ 
Постановление Правительства РФ от 16.11.2009 N 936 "О внесении изменений в Типовой регламент внутренней организации федеральных органов исполнительной власти"
Определен порядок размещения информации о деятельности федерального органа исполнительной власти в сети Интернет
Внесены изменения в Типовой регламент внутренней организации федеральных органов исполнительной власти, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 28.07.2005 N 452. Федеральный орган исполнительной власти (его территориальный орган) наряду с обязательным размещением информации о своей деятельности в сети Интернет вправе размещать информацию в иных информационно-телекоммуникационных сетях, а также создавать информационные системы и размещать в них информацию о своей деятельности. Информация предоставляется в виде ответа на запрос. Установлены случаи, когда информация не предоставляется (в том числе содержание вопроса не позволяет установить запрашиваемую информацию, запрашиваемая информация относится к информации ограниченного доступа, в запросе ставится вопрос о правовой оценке актов, принятых федеральным органом исполнительной власти).
Письмо ФНС РФ ОТ 21.09.2009 N ШС-22-3/730@

 HYPERLINK "http://my.consultant.ru/cabinet/?mode=stat;click;d=2009-11-24;r=nw;s=consultant;dst=http%3A%2F%2Fwww.consultant.ru%2Fonline%2Fbase%2F%3Freq%3Ddoc%3Bbase%3DLAW%3Bn%3D93851" "О ПОРЯДКЕ ПЕРЕХОДА НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ НА УПРОЩЕННУЮ СИСТЕМУ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ"
ФНС РФ сообщила о порядке рассмотрения заявления налогоплательщика о переходе на УСН, поданного после установленного законодательством срока 
Заявление о переходе на упрощенную систему налогообложения носит уведомительный характер. Положения Налогового кодекса РФ не предусматривают принятия какого-либо решения по указанному заявлению. Следовательно, в случае пропуска установленного срока подачи заявления у налогового органа нет оснований для направления налогоплательщику уведомления о невозможности применения УСН. В таком случае налоговый орган вправе сообщить налогоплательщику о невозможности рассмотрения данного заявления по причине нарушения сроков его подачи.
Источник: http://www.consultant.ru
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
16.11.2009 г., Москва
Важно, чтобы у избранных НКО не было эксклюзивного права на социальное партнёрство с государством
"Ситуация, когда государство привлекает НКО, фактически, в качестве подрядчиков для выполнения каких-либо социальных функций, передавая им муниципальные и государственные заказы на оказание ряда услуг наименее защищенным категориям населения, - давно уже нормальная практика на Западе", - так прокомментировала ИА REGNUM Новости инициативы, прозвучавшие в послании президента России Медведева директор благотворительного фонда помощи детям-сиротам "Здесь и сейчас" Татьяна Тульчинская. "Если и у нас будет что-то подобное, - это, безусловно, позитивная новация. Особенно на фоне еще не вполне завершившегося экономического кризиса, это хороший способ разом пытаться решить две проблемы: и НКО поддержать, и повысить качество оказываемых населению социальных услуг т.к. в некоммерческой среде очень много высокопрофессиональных специалистов", - сказала она.
"Конечно, многое зависит от того, какие фактические формы приобретет президентская инициатива. Не хотелось бы, чтобы появились какие-то неофициальные "белые" и "черные" списки НКО и сформировался узкий круг "допущенных к трубе" организаций, которые, по тем или иным причинам, будут иметь приоритетное или даже эксклюзивное право на партнерство с государством. Очень хочется надеяться, что процедура выбора государством "подрядчиков" из среды НКО будет прозрачной, а их состав открытым "на вход". НКО же, претендующие на гос.заказы, со своей стороны, конечно должны соответствовать целому ряду требований, государством сформулированных"
"Предложенное в послании президента России Дмитрия Медведева сотрудничество государства с социальными некоммерческими организациями (НКО) России - не эксперимент, а начало создания целой сети взаимоотношений государства с социально ориентированными НКО по всей стране". Это ранее подтвердил ИА REGNUM Новости первый заместитель руководителя администрации президента России Владислав Сурков.

Источник: http://www.regnum.ru/news/fd-nw/arxangelsk/1224582.html 

13.11.2009 г., Архангельск
Общественные организации будут участвовать в проведении антикоррупционных экспертиз
На заседании межведомственного координационного совета по противодействию коррупции обсудили роль общественных организаций в борьбе с этим явлением. 
На сегодняшний день в Архангельской области и Ненецком автономном округе действуют 1066 общественных и 681 некоммерческая организация. Одна практически ни одна из них напрямую не занимается борьбой с коррупцией. Использование потенциала общественных организацией в противодействии коррупции и стало предметом широкого обсуждения на координационном совете.
Ещё в мае этого года в Архангельске на заседании круглого стола по проблемам коррупции было отмечено, что в регионе не сформировано стойкого отрицательного отношения к мздоимству. Общественные организации как раз могли бы оказать существенную помощь в вырабатывании непримиримого отношения к коррупции.
Другое предложение, прозвучавшее на заседании круглого стола — создание антикоррупционного общественного совета. Однако на межведомственном координационном совете решили нецелесообразным создавать ещё один бюрократический орган. Ограничились организацией рабочей группы, состав которой будет сформирован к 1 января 2010 года.
Одно из предполагаемых направлений её деятельности — проведение независимой экспертизы областных нормативно-правовых актов и законопроектов. Также значительна роль общественных организаций в оказании информационной и юридической помощи людям, которые столкнулись с фактами коррупции.
Источник: http://www.dvinaland.ru/prcenter/release/9526/

Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО.
Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.
Для полного отказа от подписи на рассылку новости НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Выпуск подготовил  Рудик Станислав
юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 
C уважением, НП «Юристы за гражданское общество»
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