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НОВОСТИ, выпуск № 57
 19 февраля 2010 года
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
16 февраля 2010 г., Иркутск

В здании Администрации г. Иркутска прошел круглый стол, посвященный обсуждению законопроекта «О поддержке социально-ориентированных НКО». Круглый стол был организован Общественной Палатой г. Иркутска. В работе круглого стола приняли участие представители Общественной Палаты Иркутской области, начальник отдела по делам НКО Управления Министерства Юстиции РФ по Иркутской области, депутаты Думы г. Иркутска и Законодательного Собрания Иркутской области, представители общественности. 

В качестве эксперта в обсуждении указанного вопроса приняла участие член НП «Юристы за гражданское общество» Надежда Сизых. Она изложила свои идеи по поводу обсуждаемого законопроекта в виде заключения, которое было представлено также в письменном виде. Многие вопросы вызвали бурную дискуссию среди присутствующих, было внесено много предложений. 

В ходе данного мероприятия выступила депутат Думы г. Иркутска Семейкина Т.В. со своими предложениями по изменениям и дополнениям в обсуждаемый законопроект. Она уверила всех присутствующих, что принятое на круглом столе решение по вопросам повестки будет передано в Государственную Думу РФ. 

Заключение на проект Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций»
12 февраля 2010 г., Самара

Директор Филиала КОО «Международный центр некоммерческого права» в Российской Федерации, член Экспертного совета по вопросам законодательного обеспечения развития институтов гражданского общества при Комиссии Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Дарья Милославская, а также юристы Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество» Алексей Богородицкий и Анатолий Арсенихин приняли участие в заседании Общественного Совета при Самарской Губернской Думе на тему «Об участии общественности в экспертизе и мониторинге законодательства».
В своем выступлении в ходе пленарного заседания Дарья Милославская осветила проблемы осуществления общественной экспертизы на федеральном уровне, поделилась положительным опытом, накопленным в процессе реформирования законодательства об НКО, не оставила без внимания и некоторые «парадоксы» российской правовой системы. 
Алексей Богородицкий выступил с докладом о возможностях Партнерства «Юристы за гражданское общество», в частности, о «Карте законодательства», а также осветил опыт Пензенской области в проведении общественной экспертизы. В пленарном заседании также принимали участие руководство и депутаты Самарской Губернской Думы, представительных органов власти муниципальных образований Самарской области, представители аппаратов органов законодательной власти субъектов Уральского и Приволжского федеральных округов, эксперты некоммерческих организаций. Следует отметить, что члены Общественного Совета активно участвуют в нормотворческой деятельности, анализе и мониторинге законодательства. 

Деятельность  Общественного Совета осуществляется в рамках 12 секций, 4 постоянных рабочих групп и экспертной комиссии. Примерно 50 % рекомендаций общественных экспертов находят свое отражение в принимаемых нормативных правовых актах. 

По итогам участия в заседании секции «Общественная экспертиза в бюджетном процессе», Дарья Милославская предложила собравшимся помощь Международного центра некоммерческого права и НП «Юристы за гражданское общество» в разработке и последующем внесении в качестве законодательной инициативы через Самарскую Губернскую Думу законопроекта «Об общественной экспертизе», который определял бы понятие общественной экспертизы на федеральном уровне.  

Данное предложение нашло всецелую поддержку у участников заседания. В заключительной части мероприятия Дарья Милославская и Алексей Богородицкий были удостоены благодарственных писем Самарской Губернской Думы.
6 февраля 2010 г., Воронеж

Воронежские правозащитники направили в Комитет государственной Думы по делам общественных объединений и религиозных организаций поправки в проект Федерального закона № 288283 5 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций».

Закон был внесен в ГосДуму Президентом РФ Дмитрием Медведевым, 13 января 2010 года он был принят в первом чтении. До 13 февраля эксперты общественных организаций, еще до стадии голосования во втором чтении, могут указать законодателю на проблемы и неточности проекта.

АКТУАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ НА САЙТЕ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»

В рубрике Основополагающие НПА опубликованы материалы: 

Постановление от 3 февраля 2010 г. №52 «Об утверждении правил включения в фирменное наименование юридического лица официального наименования "Российская Федерация" или "Россия", а также слов, производных от этого наименования» 

Постановление от 26 января 2010 г. №30 о признании утратившим силу постановление Правительства Российской Федерации от 7 декабря 1996 г. № 1463 «Об использовании в названиях организаций наименований "Россия", "Российская Федерация" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 51, ст. 5816)»

Перейти к странице с материалами 

В рубрике Архангельская область > Документы опубликованы материалы: 

План проверок НКО Архангельской области в 2010 году

Итоги проверок НКО Архангельской области за 2009 год

Информация о создании Общественного совета при Управлении Минюста по Архангельской области и НАО

Перейти к странице с материалами
В рубрике Самарская область > Документы опубликованы материалы: 

План проверок НКО Самарской области на 2010 год

Список НКО Самарской области

Анализ основных причин для отказа в государственной регистрации НКО Самарской области

Перейти к странице с материалами
Для руководителей и бухгалтеров НКО:
В НП «Юристы за гражданское общество» открыты консультации по бухгалтерскому, управленческому  учету и налогообложению.

Подробнее
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОММЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ 

Для НКО не предусмотрен порядок пропорционального деления затрат

	
	
	
	


Налоговый Кодекс РФ установил для некоммерческих организаций обязанность ведения раздельного учета доходов (расходов), полученных (произведенных) в рамках целевого финансирования и в рамках целевых поступлений, от доходов (расходов), полученных (произведенных) ими за счет иных источников.
При этом, доходы, полученные от предпринимательской деятельности, при определении налоговой базы по налогу на прибыль могут быть уменьшены некоммерческими организациями лишь на расходы, непосредственно связанные с осуществлением такой деятельности.
Вместе с тем, для некоммерческих организаций положения главы 25 «Налог на прибыль организаций» НК РФ не предусматривают пропорционального деления затрат между коммерческой и некоммерческой деятельностью.

Порядок пропорционального деления отдельных видов расходов установлен только для бюджетных учреждений.

Такие разъяснения представлены Минфином РФ в письме № 03-03-06/4/4 от 20.01.2010.
Источник: http://www.klerk.ru/buh/news/173723/
Налогообложение НКО в области науки, образования и здравоохранения упростят

Министр финансов РФ Алексей Кудрин, выступая на заседании комиссии при президенте РФ по модернизации и технологическому развитию экономики РФ, предложил упростить налогообложение некоммерческих организаций в области науки, образования и здравоохранения, передает ПРАЙМ-ТАСС. 

Вместе с тем, Алексей Кудрин отметил, что освобождать от налога на прибыль коммерческие учреждения в этих областях Минфин считает нецелесообразным.

Глава Минфина сообщил: «Мы предлагаем урегулировать налогообложение операций с нематериальными активами, прежде всего интеллектуальной собственности, в том числе в электронной торговле, сократить сроки амортизации нематериальных активов. Предлагается освободить от налогообложения доходы в виде остаточной стоимости имущества, оставшегося после окончания действия договора-гранта. Здесь обсуждается 20%, эта цифра может быть уточнена».

Источник: http://www.klerk.ru
Возможность распространения понятия "пожертвования" на безвозмездно оказанные работы и услуги рассмотрит Госдума РФ
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Соответствующее предложение нашло поддержку у президиума Кабинета министров – в ближайшее время законопроект может быть внесен в Госдуму РФ, сообщил АСИ заместитель директора Департамента стратегического управления (программ) и бюджетирования Министерства экономического развития РФ Артем Шадрин. О необходимости такой поправки заявил Президент РФ Дмитрий Медведев в рамках Ежегодного послания Федеральному собранию. 15 ноября 2009 года он поручил главе российского правительства Владимиру Путину до конца года внести в Госдуму РФ соответствующую поправку, а также другие законопроекты, направленные на поддержку деятельности некоммерческих организаций. Законопроекты уже разработаны Минэкономразвития РФ, но в Госдуму пока не внесены.
Предложенная поправка подверглась критике со стороны некоторых представителей Клуба юристов НКО. Ст. 582 ГК РФ ("Пожертвования" - составная часть гл. 32 ("Дарение"), которая включена в раздел IV ("Отдельные виды обязательств"). При этом безвозмездные услуги с юридической точки зрения не могут рассматриваться ни как дарение, ни как отдельный вид обязательств, считает юрист Центра развития демократии и прав человека Алла Толмасова. В качестве альтернативы распространения понятия "пожертвования" на безвозмездно оказанные услуги и работы некоторые юристы предлагают исключить из этого определения слова "вещи или права"... Для решения проблемы налогообложения "безвозмездных" работ и услуг можно ограничиться изменением НК РФ – дополнить п. 2 ст. 251 НК РФ ("Доходы, не учитываемые при определении налоговой базы") новым подпунктом. Директор по правовым вопросам CAF Россия Юлия Чекмарева предложила формулировку поправки в НК РФ, которая, по ее словам, позволит не признавать доходом НКО и не облагать налогом на прибыль стоимость безвозмездно оказанных услуг и результатов работ, выполненных в целях обеспечения уставной деятельности некоммерческих организаций.

Источник: http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_webpages/65E8B1661F850FE3C32576C4002F9D40Rus

Указ Президента РФ от 09.02.2010 N 168 "Об учреждении гербов и знамен войсковых казачьих обществ, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации"
Учреждены гербы и знамена войсковых казачьих обществ, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в РФ 
Установлено, что герб войскового казачьего общества является его официальным символом, указывающим на принадлежность к войсковому казачьему обществу. Герб помещается в рабочем кабинете атамана, в местах проведения заседаний правления и совета атаманов войскового казачьего общества, а также в месте проведения заседания высшего представительного органа (круга) войскового казачьего общества. Также герб помещается на знамени казачьего общества, на его наградах и знаках различия по чинам членов войскового казачьего общества, на бланках, штампах и печати. Герб охраняется законодательством РФ. 
Знамя войскового казачьего общества является его официальным символом и войсковой реликвией. Знамя вручается Президентом РФ или по его поручению иными лицами в торжественной обстановке. Одновременно с вручением знамени вручается Грамота Президента РФ к знамени. Порядок хранения, содержания и использования знамени определяется атаманом войскового казачьего общества. Изготовление гербов и знамен войсковых казачьих обществ, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в РФ, осуществляется за счет средств войсковых казачьих обществ. 
Приведены описания гербов и знамен войскового казачьего общества "Всевеликое войско Донское", Волжского войскового казачьего общества, Енисейского войскового казачьего общества, Забайкальского войскового казачьего общества, Иркутского войскового казачьего общества, Кубанского войскового казачьего общества, Оренбургского войскового казачьего общества, Сибирского войскового казачьего общества, Терского войскового казачьего общества, Уссурийского войскового казачьего общества.
Указ Президента РФ от 09.02.2010 N 169 "О чинах членов казачьих обществ, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации"
Установлены чины членов казачьих обществ, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в РФ 
К нижним чинам относятся - казак, приказный, младший урядник, урядник и старший урядник; к младшим чинам - младший вахмистр, вахмистр, старший вахмистр; к старшим чинам - подхорунжий, хорунжий, сотник, подъесаул; к главным чинам - есаул, войсковой старшина, казачий полковник; высшим чином является казачий генерал. Данные чины относятся к специальным званиям и не являются классными чинами государственной гражданской службы РФ или классными чинами муниципальной службы. Чины членам казачьих обществ присваиваются: высший - Президентом РФ по представлению уполномоченного Правительством РФ федерального органа исполнительной власти по взаимодействию с казачьими обществами; главные - в порядке, определяемом Президентом РФ; старшие и младшие - атаманом войскового казачьего общества; нижние - атаманом окружного (отдельского) казачьего общества. 
Чины и знаки различия по чинам лиц, не являющихся членами казачьих обществ, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в РФ, не могут быть аналогичными чинам и знакам различия по чинам членов казачьих обществ, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в РФ, а также сходными с ними до степени смешения.
Указ Президента РФ от 09.02.2010 N 170 "Об удостоверении казака, выдаваемом членам казачьих обществ, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации"
Основным документом, подтверждающим членство в казачьем обществе, а также чин и занимаемую должность, будет являться удостоверение казака 
Установлено, что удостоверение казака действительно на территории РФ при наличии паспорта гражданина РФ или иного документа, удостоверяющего личность гражданина РФ. Удостоверение казака выдается сроком на пять лет с продлением на последующие 5-летние периоды. В удостоверение вносятся, в частности, следующие сведения: наименование казачьего общества, занимаемая должность в казачьем обществе, отметка о присвоении чинов, отношение к военной службе, отметка о наличии оружия, отметка о наличии государственных наград. Владелец удостоверения казака несет ответственность за его сохранность. За утрату, порчу, небрежное хранение и передачу удостоверения другим лицам виновный будет привлекаться к ответственности в соответствии с уставами казачьих обществ. Бланки удостоверений казака являются документами строгой отчетности. Замена ранее выданных удостоверений казака на удостоверения нового образца будет осуществляться в течение двух лет.
Указ Президента РФ от 09.02.2010 N 171

 HYPERLINK "http://my.consultant.ru/cabinet/?mode=stat;click;d=2010-02-11;r=fd;s=consultant;em=stanislavru@yandex.ru;dst=http%3A%2F%2Fwww.consultant.ru%2Fonline%2Fbase%2F%3Freq%3Ddoc%3Bbase%3DLAW%3Bn%3D97382" "О форме одежды и знаках различия по чинам членов казачьих обществ, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации"
Утверждена форма одежды членов казачьих обществ, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в РФ, а также знаки различия по чинам 
Общими предметами формы одежды членов казачьих обществ являются, в частности, папаха из овчины (для казачьих генералов и казачьих полковников - из каракуля), фуражка, мундир шерстяной установленных цветов, шаровары шерстяные, аксельбант серебристого цвета, сапоги, ботинки, плащ-накидка. На форме одежды членов казачьих обществ, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в РФ, носятся государственные награды, знаки отличия и различия, учрежденные в установленном порядке. Также определены особенности формы одежды членов казачьих обществ. Так, члены войскового казачьего общества "Всевеликое войско Донское" и Волжского войскового казачьего общества носят, в частности, фуражку, мундир, китель, шаровары синего цвета, рубашку - светло-синего цвета; члены Енисейского, Забайкальского, Иркутского, Оренбургского, Сибирского и Уссурийского войсковых казачьих обществ - фуражку, мундир, китель - темно-зеленого цвета, шаровары - синего цвета, рубашку - светло-зеленого цвета.! Знаками различия по чинам членов казачьих обществ являются погоны с вышитыми и металлическими пятилучевыми звездами золотистого или защитного цвета, с нашивками серебристого (белого) цвета. Установлено, что изготовление предметов одежды и знаков различия по чинам осуществляется за счет средств соответствующих казачьих обществ и их членов.
Источник: http://www.consultant.ru
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА, КОНКУРСЫ
По инициативе Санкт-Петербургской Школы социального проектирования и Коалиции «Обучение и развитие волонтеров» 21 февраля 2010 года с 12.00 до 14.00 часов (время московское) состоится первая видео-интернет конференция для организаций, общественных объединений, работающих с добровольцами и волонтёрами, инициативных групп добровольцев.
Тема видеоконференции: «Лучшие практики обучения и развития волонтеров. Обмен опытом (в масштабе России)»

Формат видеоконференции предложен нами как доступный инструмент для формирования межрегионального контакта и обмена опытом в вопросах обучения и развития волонтёров. К участию приглашены руководители и члены коммерческих, некоммерческих организаций, государственных и муниципальных учреждений. 

Адрес для on-line регистрации: http://spreadsheets.google.com/viewform?formkey=dFBCODR6VzdaMlhOdXZwMFZ5YmpIc1E6MA 
Фонд «Школа НКО» (Россия) и Центр «Теотокос» (Польша) при финансовой поддержке Представительства Европейской Комиссии в России приглашают Вас принять участие в образовательной Интернет-Игре «In the World of Grassroots» http://ngogame.ru. Девять победителей из России примут участие в 2-й Школе социального проектирования в Польше, а также пройдут второй раунд обменных стажировок (15 дней) в некоммерческих организациях Польши в апреле 2010г.
Регистрация на Игру «In the World of Grassroots» открыта с 10 февраля 2010г. 

Интернет-игра www.ngogame.ru - новый обучающий формат, нацеленный на информирование студентов о деятельности НКО и развитие у них профессиональных навыков для работы в некоммерческом секторе России и других стран. Игра позволяет участникам из разных стран встретиться в виртуальном пространстве всемирной сети, попробовать свои силы в социальном проектировании и менеджменте благотворительных организаций, получить информацию о деятельности организаций некоммерческого сектора в разных странах мира. Призом для победителей является 15-дневная стажировка в одной из некоммерческих организаций Польши, а также участие в совместной польско-российской Школе социального проектирования. Срок проведения Игры - с 10 по 25 марта 2010 года. 
Что нужно сделать, чтобы принять участие:
ћ зарегистрироваться на Игру «In the World of Grassroots» на портале http://ngogame.ru с 10 февраля - 10 марта 2010г.
ћ быть студентом 3-5-х курсов социальных, гуманитарных и управленческих специальностей (федеральные округа России: СЗФО, ЦФО, ЮФО, ВФО, УФО)
ћ иметь действующий заграничный паспорт со сроком действия до января 2011г. (ВНИМАНИЕ! Если Вы становитесь победителем Игры, необходимо предоставить заграничный паспорт не позднее 26 марта 2010г.)
ћ знать английский на уровне, достаточном для общения (ВНИМАНИЕ! Со всеми победителями Игры будет проведено телефонное интервью на английском языке. Незнание языка может быть поводом для дисквалификации победителей)
ћ иметь желание и волю к победе!
Более подробную информацию об Игре Вы сможете получить, зарегистрировавшись на http://ngogame.ru: для россиян закладка РУССКИЙ. 
































































































































12.02.10 Продлен Конкурс проектов продвижения в рамках Программы «Социально активные медиа»

Прием заявок на Конкурс продвижения социально значимых проектов в рамках Программы «Социально активные медиа» продлен до 26 февраля.

Вся информация о Программе по ссылке http://www.cafrussia.ru/programs/sam/
Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО.
Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.
Для полного отказа от подписи на рассылку новости НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Выпуск подготовил  Рудик Станислав
юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 
C уважением, НП «Юристы за гражданское общество»
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