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НОВОСТИ, выпуск № 38
29 апреля  2009 года
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОМЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 05.04.2009 N 42-ФЗ «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬИ 25 И 26 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ» И ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «ОБ ОСНОВНЫХ ГАРАНТИЯХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПРАВ И ПРАВА НА УЧАСТИЕ В РЕФЕРЕНДУМЕ ГРАЖДАН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
На выборах в представительные органы муниципальных образований политические партии смогут создавать объединения или союзы с иными общественными объединениями
В таких случаях политическая партия (ее региональное отделение, структурное подразделение) обязана включать в списки кандидатов кандидатуры, предложенные общественным объединением. Число кандидатур, включенных в список по предложению общественного объединения, может составлять не более 15 процентов от числа всех кандидатов, выдвинутых в составе списка. Если при выполнении данного требования число предложенных кандидатур будет составлять менее единицы, то в список включается одна кандидатура. Определена также процедура заключения соглашения между политической партией и иным общественным объединением о совместном формировании списка кандидатов.
ПРИКАЗ МИНОБРНАУКИ РФ N 72, РОСИМУЩЕСТВА N 58 ОТ 04.03.2009 «О ВИДАХ ОСОБО ЦЕННОГО ДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА ФЕДЕРАЛЬНЫХ АВТОНОМНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ»
Зарегистрировано в Минюсте РФ 03.04.2009 N 13673.
Определены виды особо ценного движимого имущества федеральных автономных образовательных учреждений 
Особо ценное движимое имущество федеральных автономных образовательных учреждений определено в соответствии с критериями, установленными Постановлением Правительства РФ от 31.05.2007 N 337 «О порядке определения видов особо ценного движимого имущества автономного учреждения». Установлено, что к указанному имуществу относится, в частности, движимое имущество, независимо от его балансовой стоимости, необходимое для реализации предусмотренных лицензией на право ведения образовательной деятельности основных образовательных программ и дополнительных профессиональных образовательных программ на основе соответствующих федеральных государственных образовательных стандартов, федеральных государственных требований (в случаях, предусмотренных законодательством в области образования, на основе образовательных стандартов и требований), дополнительных образовательных программ и программ профессиональной подготовки, а также необходимое для обеспечения содержания, охраны жизни и здоровья обучающихся, воспитанников, в том числе для организации питания, медицинского обслуживания.
ПРИКАЗ МИНЮСТА РФ ОТ 31.03.2009 N 96 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА ИСПОЛНЕНИЯ МИНИСТЕРСТВОМ ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФУНКЦИИ ПО ПРИНЯТИЮ РЕШЕНИЯ О ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ»
Зарегистрировано в Минюсте РФ 07.04.2009 N 13706.
Определена последовательность действий Минюста при осуществлении государственной функции по принятию решения о государственной регистрации некоммерческих организаций 
В соответствии с утвержденным Регламентом результатом исполнения названной государственной функции является государственная регистрация некоммерческой организации; внесение сведений о национально-культурной автономии в реестр; отказ в государственной регистрации; прекращение государственной регистрации по инициативе заявителя. Регламент устанавливает, в частности, требования к порядку исполнения государственной функции; требования к составу и оформлению документов представляемых заявителем; сроки исполнения государственной функции.
ПРИКАЗ МИНЮСТА РФ ОТ 31.03.2009 N 97 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОГО РЕГЛАМЕНТА

ИСПОЛНЕНИЯ МИНИСТЕРСТВОМ ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФУНКЦИИ ПО ПРИНЯТИЮ РЕШЕНИЯ О ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ ЭМБЛЕМ НЕКОММЕРЧЕСКИХ

ОРГАНИЗАЦИЙ И СИМВОЛИКИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ»
Зарегистрировано в Минюсте РФ 10.04.2009 N 13746.
Разработан Административный регламент исполнения Минюстом РФ государственной функции по принятию решения о государственной регистрации эмблем некоммерческих организаций и символики общественных объединений 
Утвержденный Регламент устанавливает, в частности, требования к составу документов, представляемых заявителем для исполнения государственной функции, предусматривает основания для приостановления ее исполнения, определяет перечень оснований для отказа в исполнении государственной функции. В приложениях к Регламенту приведены образцы необходимых документов.
Письмо Минфина РФ от 27.03.2009 N 03-03-06/4/24
Российская организация, которая выплачивает дивиденды некоммерческому партнерству, обязана исчислить, удержать у последнего и перечислить в бюджет налог на прибыль по ставке 9 процентов.

Письмо Минфина РФ от 24.03.2009 N 03-03-05/46
Если фонд получает помещение в бессрочное безвозмездное пользование и при этом у него не возникает ответных обязательств перед передающим лицом, то стоимость такого помещения включается в доходы фонда.
Источник: http://www.consultant.ru
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
24 апреля 2009 г., Чувашская Республика 
В конференц-зале Управления Министерства юстиции РФ по Чувашской Республике состоялся семинар-совещание на тему «Молодежные организации» 

[Подробнее] 

20-21 апреля 2009 г., Москва 

Состоялась первая в России международная конференция «Российское некоммерческое законодательство и международная практика» 

[Подробнее]
НОВОЕ НА САЙТЕ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
Первая в России международная конференция «Российское некоммерческое законодательство и международная практика» состоялась 20-21 апреля 2009 г. в Москве. 
Предлагаем Вашему вниманию доклады юристов Партнерства на международной конференции «Российское некоммерческое законодательство и международная практика»
Доклад Исаевой Е. (г. Ярославль)

Доклад Сизых Н. (г. Иркутск)

Правовые проверки документации НКО: результаты работы направления НП «Юристы за гражданское общество» 

Н. Сизых
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
29.04.2009 г., Пенза

Координационный совет НКО планируется возродить в Пензе к июню

Об этом шла речь на встрече некоммерческих организаций Пензы, в которой приняли участие: Пензенское отделение Российского фонда милосердия и здоровья, фонд «АнтиСпид», Фонд местного сообщества «Гражданский союз», Ассоциация потребителей Пензенской области, Пензенское отделение Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», региональные отделения Союза садоводов России, Зеленого Креста и др. 

При принятии решений, в том числе утверждении регионального и местного бюджетов, представителями органов власти не учитывается опыт НКО – эксперты третьего сектора могли бы помочь в эффективном планировании, считают участники встречи. Еще одна проблема, по их мнению, связана с отсутствие на муниципальном уровне программ поддержки НКО, в то время как на областном уровне такие программы сейчас не финансируются. Для преодоления последствий экономического кризиса требуются инновационные идеи, в том числе в сфере общественного развития, – во внедрении такие идей в работу органов власти участники встречи видят еще одно предназначение Координационного совета НКО. Также на встрече обсуждалась проблема излишних проверок НКО со стороны прокуратуры и других контролирующих структур и уточнялись планы организаций по совместному участию в проектах. Координационный совет общественных организаций – независимое объединение наиболее активных НКО - функционировал в Пензе в 1998-2004 годы с целью развития институтов гражданского общества на территории региона, а позже его представители вошли в первую общественную палату региона.
29.04.2009 г., Тольятти
В Тольятти хотят создать «Дом НКО»
Фонд Тольятти предлагает на обсуждение свою инициативу открытия «Дома некоммерческих организаций». Он руководствуется целью объединения усилий некоммерческих организацией по решению актуальных вопросов их институционального развития, обсуждения насущных проблем городского сообщества и повышения роли третьего сектора в развитии города. В настоящее время существует возможность использования помещения площадью около 140 кв. метров (ул. Свердлова, д. 51, эт. 2, РТЦ «Океан») на льготных условиях. Это минимизирует расходы некоммерческих организаций: можно по низкой плате арендовать часть территории от 6 кв. метров для текущей деятельности, для проведения разовых мероприятий - семинаров, конференций, лекций, проведения совместных мероприятий и обмена опытом.

17.04.2009 г.,  Москва
Сумма государственной поддержки проектов НКО в 2009 году сократится на 300 миллионов рублей

Президент РФ Дмитрий Медведев 16 марта подписал распоряжение N160-рп «Об обеспечении в 2009 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества». В этом году на поддержку проектов третьего сектора из государственного бюджета выделен 1,2 млрд. рублей.

В отличие от прошлого года государственные деньги будут распределять не шесть, а пять НКО - операторов.  Автономная некоммерческая организация «Институт общественного проектирования» будет отбирать заявки на проведение социологических исследований и мониторинга состояния гражданского общества; Региональная общественная организация «Институт проблем гражданского общества» - на проекты в области образования, искусства, культуры и общественной дипломатии; Межрегиональная правозащитная общественная организация «Сопротивление» - на инициативы по защите прав и свобод человека, правовое просвещение населения; Фонд подготовки кадрового резерва «Государственный клуб» - на поддержку молодежных инициатив, проектов молодежных движений и организаций. На эти цели операторам выделено 100, 160, 170 и 270 млн рублей соответственно. Еще 500 млн рублей на проекты в сфере поддержки и социального обслуживания малообеспеченных и социально незащищенных категорий граждан, пропаганду здорового образа жизни, охрану здоровья населения и окружающей среды распределит Общероссийский общественный фонд «Национальный благотворительный фонд».
По материалам http://www.asi.org.ru
16.04.2009 г.,  Москва

Дмитрий Медведев вернул права человекам

Президент Дмитрий Медведев фактически впервые представил свое видение того, как в России должны быть устроены отношения между властью и гражданским обществом. Утром в «Новой газете» появилось его интервью (первое в печатных российских СМИ), где он ответил на вопрос, что для него важнее – гражданское общество или общество «людей в штатском». Про «людей в штатском» господин Медведев говорить не стал. А вот про гражданское общество четко объяснил, что это «неотъемлемый» общественный институт обратной связи любого государства, что у представителей правозащитных организаций к руководителям государства всегда много претензий и вопросов, на которые «не всегда хочется отвечать». Дальше господин Медведев выразил намерение отвечать на все вопросы, в том числе и в рамках своего совета. Он также предположил, что на заседании совета разговор будет «интересный и, видимо, жесткий». 

Господин Медведев не ошибся. На вчерашнем заседании совета его члены, не стесняясь, высказали все накопившиеся за последние несколько лет претензии. А глава совета Элла Памфилова чуть не перечеркнула всю президентскую кампанию по публикации деклараций о доходах и собственности чиновников. Назвав обнародование деклараций «очень важным шагом в нужном направлении», она заявила, что к этому надо добавить контроль за достоверностью предоставляемых данных, ответственность за обман и сокрытие конфликта интересов. «Но еще важнее информация о том, где учатся и работают детки нашей элиты. Идут ли они служить в российскую армию по аналогии с внуками английской королевы, и готовы ли они вообще связать свое будущее с Россией. Собираются ли они здесь пускать свои корни или все-таки в Лондоне и еще где-то», – заявила она. На этих словах на лице заместителя главы администрации президента Владислава Суркова отразилось неподдельное страдание. 

Главную претензию членов совета президент упредил. Открывая заседание, он сам заговорил о проблеме ужесточения законодательства в отношении НКО. Напомним, в 2006 году были приняты скандальные поправки к закону «О некоммерческих организациях» для пресечения «финансирования неправомерной политической деятельности из-за рубежа». Эти поправки ужесточили процедуру регистрации НКО, в том числе иностранных, и расширили поводы для отказа в регистрации до «угрозы суверенитету и национальной самобытности» страны. 

Дмитрий Медведев посочувствовал НКО, которым «работается непросто», их деятельность иногда «ограничивается без достаточных на то причин», поскольку в НКО «чиновники видят угрозу для своего безраздельного правления». «У нас в этом смысле есть свои достаточно тяжелые исторические традиции, которые по сей день сказываются на взаимоотношениях между властью и гражданским обществом», – признал господин Медведев и неожиданно заявил о необходимости корректировки законодательства об НКО. В том числе президент четко упомянул ключевые нормы закона – «о налогообложении и порядке взаимодействия с органами власти». 

Тему в своем докладе поддержала Элла Памфилова. Она даже с некоторой гордостью сообщила президенту, что взять под контроль НКО все равно не удалось. «Многие организации просто предпочитают не регистрироваться, они ушли в полулегальное существование. И в итоге даже те службы, которые со стороны государства должны взаимодействовать, в меньшей степени стали понимать, что происходит с гражданским обществом. Информация у них уменьшилась», – заявила она. После этого госпожа Памфилова жестко ответила на призыв президента к НКО о взаимодействии с властью, в том числе и в борьбе с кризисом. По ее словам, поправки ввели «презумпцию виновности» НКО, породив «атмосферу недоверия между государством и общественными институтами», и пока закон не будет исправлен и отношения с НКО не будут строиться на взаимном доверии, партнерства не получится. 

Не менее жестко тему продолжил и президент Ассоциации независимых центров экономического анализа Александр Аузан. Он фактически упрекнул президента в том, что с 2004 по 2008 год, «в период конъюнктурного экономического подъема», институты гражданского общества были власти не нужны, а востребованными оказались только в условиях кризиса. По его словам, в предыдущие годы реализовывалась стратегия «доминирования государства и встраивания гражданского общества в общественно-политическую систему». По его словам, единственным каналом связи гражданского общества с государством сделали Общественную палату, а НКО повысили издержки принятием «репрессивных» поправок к закону. «Для гражданского общества такая стратегия была неприемлема. И хочу подчеркнуть, Дмитрий Анатольевич, что она не дала результатов в виде диверсификации российской экономики, вступления в модернизацию и развития новых институтов, хотя обеспечивала такую очень важную, реально важную ценность, как стабильность», – заявил он. 

Директор российского отделения Transparency International Елена Панфилова пошла дальше. Она заявила, что «в России сложился глубочайший кризис доверия, когда мало того что общество не доверяет власти – власть не доверяет обществу», из-за чего в стране процветает коррупция. Для борьбы с ней госпожа Панфилова потребовала от президента вернуть инструменты гражданского контроля – «свободные конкурентные выборы и свободные средства массовой информации». 

Интересно, что вчера на кремлевском сайте в оперативном режиме по распоряжению президента была полностью выложена стенограмма заседания (после выступления Эллы Памфиловой оно проходило при закрытых дверях). Причем в отличие от обычной практики на сайте были опубликованы не только вступительная речь самого Дмитрия Медведева и доклад первого участника, но и выступления всех членов совета. Правда, стенограмма заключительного слова президента на момент подписания номера на сайте не появилась.

http://www.kommersant.ru/doc-y.aspx?DocsID=1156280
16.04.2009 г.,  Москва

Автономные некоммерческие организации (НКО) получат статус благотворительных организаций 

Минэкономразвития направило в Правительство РФ законопроект, совершенствующий законодательство в области благотворительной деятельности, сообщает сайт газеты «Экономика и жизнь». Согласно документу, автономным  НКО предоставляется возможность получения статуса благотворительных организаций. В настоящее время благотворительные организации могут создаваться только в форме общественного объединения, фонда или учреждения. Кроме того, вносятся поправки в налоговое законодательство, направленные на совершенствование налогообложения организаций, оказывающих услуги в социальной сфере, а также физических лиц – благотворителей и получателей благотворительной помощи. В частности, предлагается освободить от НДС реализацию ряда услуг, оказываемых некоммерческими организациями и иными субъектами хозяйственной деятельности при условии их оказания в рамках госзаказа. В частности, к таким услугам относятся:  

- услуги по уходу за больными; 

- улуги по социальному обслуживанию детей-сирот;

- услуги по поддержке и социальному обслуживанию граждан пожилого возраста;

- физкультурно-оздоровительныe услуги населению;

- услуги по психологической поддержке, профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации.

В настоящее время от налогообложения НДС освобождается лишь предоставление подобных услуг государственными и муниципальными учреждениями. 

Также предлагается освободить от налогообложения доходы физических лиц:  

- в случае оплаты как коммерческими, так и некоммерческими организациями санаторно-курортных путёвок для инвалидов и детей;

- получаемые детьми-сиротами или оставшимися без попечения родителей от некоммерческих организаций.

Кроме того, предусматривается расширение оснований на получение социального налогового вычета по налогу на доходы физических лиц.

Источник: http://www.eg-online.ru/news/detail.php?ID=49359
КОНКУРСЫ, ГРАНТЫ, СЕМИНАРЫ
Открыт набор в летнюю Школу прав человека

Московская Хельсинкская Группа, Международное Молодежное Правозащитное Движение и Свободный Университет приглашают принять участие во Второй Летней Школе Прав Человека, которая пройдет в Москве с 4 по 12 июля 2009 года

Летняя Школа Прав Человека – это интерактивный базовый курс по Правам Человека, который включит в себя блоки по следующим темам:

- Введение в концепцию Прав Человека;

- История развития правозащитного движения в СССР, России, Европе и мире;

- Защита Прав Человека (национальные, международные, судебные, внесудебные механизмы защиты);

- Действия в защиту общественных интересов — механизмы решения общественных проблем;

- Новые тактики защиты Прав Человека;

- Стратегии развития и работы современной правозащитной и гражданской организации;

- Образовательные и просветительские действия по Правам Человека.

Источник: http://www.civitas.ru/news.php?code=6861
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