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 НОВОСТИ, выпуск № 54
 15 декабря 2009 года
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
Всероссийская Акция «Соблюдать закон легко!» 
14 декабря 2009 г., Москва
НП «Юристы за гражданское общество» при поддержке Института проблем гражданского общества и Комиссии по развитию гражданского общества Общественной палаты РФ подвели итоги Всероссийской акции «Соблюдать закон легко!». В ходе реализации Акции юристами Партнерства в течение двух месяцев в 31 регионе Российской Федерации было проведено 34 круглых стола «Потребности гражданского общества в правовой помощи и новеллы некоммерческого законодательства», в которых приняли участие руководители и специалисты НКО, представители государственных и муниципальных исполнительных и представительных органов, Министерства юстиции РФ, ВУЗов – всего около 750 лиц, заинтересованных в совершенствовании некоммерческого законодательства. 

На итоговом круглом столе, помимо представителей Партнерства в лице Председателя Попечительского совета Милославской Д.И., Исполнительного директора Грозновой Л.А. и юристов Партнерства из Москвы, Воронежа, Екатеринбурга, Пензы и Ярославля, где также прошли круглые столы в рамках Акции, присутствовали представители 11 некоммерческих организаций.

В рамках заключительного круглого стола были озвучены не только итоги Акции и статистические данные по Акции из регионов, но и предложения по внесению изменений и дополнений в действующее некоммерческое законодательство, озвученные представителями некоммерческих организаций в ходе проведения региональных обсуждений актуальных потребностей гражданского общества. В целом представители гражданского общества положительно оценили изменения в законодательстве, как уже произошедшие, так и предстоящие. Кроме того, представители некоммерческого сектора Свердловской области считают, что необходимо разработать и принять единый закон об НКО.  В Ярославской области представители некоммерческих организаций также волнует вопрос, устанавливающий новый порядок предоставление отчетности в территориальные управления Министерства юстиции Российской Федерации. Помимо изменений и дополнений в некоммерческое законодательство представители гражданского сектора обеспокоены и разнообразной правоприменительной практикой, в частности, по вопросу лицензирования образовательной деятельности, в связи с чем в ряде регионов были озвучены предложения по внесения дополнений в Закон РФ «Об образовании» положением о том, что информационная и просветительская деятельность некоммерческих организаций не считается образовательной деятельностью и  не требует лицензирования. В городе Воронеже и Воронежской области помимо вопросов изменения и дополнений законодательство, регулирующих деятельность некоммерческих организаций, актуальной является и потребность в правовой поддержки деятельности некоммерческого сектора, особенно по вопросам налогообложения.

НП «Юристы за гражданское общество» проанализировав потребности гражданского общества в регионах Российской Федерации и обобщив представленные изменения и дополнения в законодательство, регулирующее деятельность некоммерческих организаций планирует представить их в Рабочую группу по совершенствованию некоммерческого законодательства при Президенте Российской Федерации, по внесению дальнейших изменений и дополнений в некоммерческое законодательство.
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
11 декабря 2009 г., Москва 
Новые льготы для НКО повлекут за собой ужесточение финансовой отчетности

Первый проректор Высшей школы экономики Лев Якобсон, выступая на конференции «Социальное партнерство и развитие институтов гражданского общества. Опыт регионов и муниципалитетов», заявил, что закон о государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в обязательном порядке должен содержать нормы финансовой отчетности таких организаций, передает с мероприятия корреспондент ИА «Клерк.Ру» Сергей Васильев.

«Поскольку проект закона предполагает значительные налоговые льготы для НКО, есть риск, что многие волки тут же нарядятся в овечьи шкуры», - заявил Якобсон, имея в виду бизнесменов, которые охотно воспользуются формой НКО для отмывания своей прибыли.

Первый проректор ГУ-ВШЭ предложил разработать и ввести дополнительные требования к прозрачности некоммерческих организаций, и предоставлять налоговые льготы только тем НКО, которые согласятся принять дополнительные требования по отчетности.

В поддержку своей позиции Якобсон привел данные статопроса руководителей самих НКО, проведенного Лабораторией исследования гражданского общества ЦФИ ГУ-ВШЭ.

Согласно результатам опроса, 41% опрошенных признают, что в такой позиции «есть рациональное зерно». 20% предлагают ужесточить требования ко всем НКО без разбора, 18% считают позицию финансовых органов надуманной и полагают, что существующих требований достаточно, чтобы не опасаться тотального использования НКО в качестве инструмента для отмывания денег.

Источник: http://www.klerk.ru/buh/news/168430/

10 декабря 2009 г., Москва

Владимир Лукин: "права и свободы человека" должно быть освобождено от политики».
10 декабря во всем мире уже в 61-й раз отмечается годовщина принятия ООН Всеобщей Декларации прав человека. Дата "некруглая", что, однако, не допускает снисходительного отношения к проблемам, которые она символизирует.
Отбросив протокольно-ритуальный пафос, затронем один из важнейших вопросов на пути движения нашей страны к созданию жизнеспособного, демократического государства, живущего в гармонии с обществом и уважаемого им. Речь идет о развитии демократических институтов и становлении гражданского общества в России.

Одним из ведущих аспектов в реализации этих задач является деятельность неправительственных правозащитных организаций (НПО).

Оставаясь, как правило, вне перипетий текущей политики, НПО отстаивают права и свободы граждан, оказывают им необходимую юридическую помощь, осуществляют правозащитный мониторинг.

Эффективное развитие и укрепление правовой государственности в России также в значительной степени зависит от готовности государственных инстанций и всего общества взаимодействовать с негосударственными правозащитными организациями, прислушиваться к их рекомендациям, принимая или аргументированно отклоняя их. Последнее тоже весьма важно: убедительно аргументированное отклонение предложений правозащитного сообщества обогащает весь российский социум новым опытом диалога о правах и свободах человека. В то время как информирование о принятом властью отрицательном решении post-factum лишь подчеркивает всесилие "слуг народа", их неподконтрольность обществу.

В этой связи приходится по-прежнему констатировать, что до сих пор не вполне сложилось характерное для развитого гражданского общества конструктивное взаимодействие государственных структур и неправительственных правозащитных организаций (НПО). Существует и время от времени остро проявляется взаимное недоверие и даже враждебность.

Подробнее в "Российской газете" - Федеральный выпуск №5060 (236) от 10 декабря 2009 г. http://www.rg.ru/2009/12/10/lukin.html
09 декабря 2009 г., Москва

В Общественной палате РФ обсудили деятельность общественных советов
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Слушания "Общественные советы при органах государственной и муниципальной власти: проблемы деятельности и эффективная практика" провела Комиссия Общественной палаты РФ по вопросам развития гражданского общества. В них приняли участие члены ОП РФ, общественных советов и представители министерств. Ведущая слушаний, председатель комиссии Мария Слободская считает, что судить о деятельности советов можно по тому, как отражаются их предложения на деятельности соответствующего министерства. При этом М. Слободская отметила, что в условиях кризиса общественные советы имеют особую значимость. Обеспечивая связь между государством и обществом, они должны доносить до общества значение принимаемых государством решений, а чиновникам при этом объяснять реакцию общества. 
Помощник министра регионального развития РФ Светлана Гвоздева рассказала о деятельности Общественного совета при Минрегионразвития. Этим советом были созданы восемь рабочих групп, в состав которых, кроме членов самого совета, впервые вошли эксперты и депутаты всех уровней. Был также создан экспертный совет старейшин по строительству. Привлечение профессионалов отрасли, по мнению М. Слободской, - перспективная идея. Кроме того, С. Гвоздева сообщила, что на данный момент Общественный совет при Минрегионразвития ведет работу над предложениями по поддержке и развитию моногородов. По словам Гвоздевой, Общественный совет выдвинул предложения по данной теме и обсудил их с замминистром Минрегионразвития и директорами департаментов. "По итогам заседания было создано письмо для Правительства РФ. В его основе – большая справочная записка о ситуации в моногородах. Министерство разрабатывает комплексный план по поддержке этих городов, и наш общественный совет продолжает принимать участие в этой работе", - сообщила помощник министра. Она добавила, что 18 декабря состоится заседание Президиума коллегии министерства совместно с Общественным советом по реализации положений послания Президента РФ Дм. Медведева к Федеральному собранию РФ, касающихся ситуации в моногородах. 
Главное направление деятельности общественного совета по проблемам деятельности уголовно-исполнительной системы при Федеральной службе исполнения наказаний – это реабилитация и социализация бывших заключенных. Об этом сообщила на слушаниях член ОП РФ, председатель совета Мария Каннабих. По ее данным, в России ежегодно выходят на свободу 300 тыс. человек. При этом не существует законов о социальной реабилитации и адаптации бывших заключенных. По инициативе общественного совета при колониях создаются реабилитационные и консультативные центры, где освободившимся помогают найти работу и жилье. Так, по словам М. Каннабих, в октябре текущего года в Архангельске открылся реабилитационный центр для бывших заключенных. В Екатеринбурге был создан реабилитационный центр для молодежи, он находится за пределами колонии. Подобный центр планируется открыть в Брянске. Каннабих добавила, что в Москве давно действует центр помощи для девушек и женщин, отбывавших наказание. Общественный совет по проблемам деятельности уголовно-исполнительной системы занимается также изменением существующих нормативных актов. Сейчас активно ведется работа по составлению замечаний к реформе пенитенциарной системы, отметила Каннабих. 
О проблемах деятельности Общественного совета при Министерстве обороны РФ рассказал его член Александр Макеев. По его словам, взаимодействие совета с министерством осуществляется редко. Референт Департамента культуры и образования Правительства РФ Юлия Полякова заявила, что такие проблемы могут появляться из-за неверного механизма работы общественных советов. Так, по ее словам, "площадка общественных советов – это площадка поиска решений" и им следует направлять в Правительство РФ конкретные предложения.

Источник: http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_webpages/8B29BB66E9F52854C3257687003DA437Rus
Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО.
Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.
Для полного отказа от подписи на рассылку новости НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Выпуск подготовил  Рудик Станислав
юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 
C уважением, НП «Юристы за гражданское общество»
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