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НОВОСТИ, выпуск № 48
11 сентября 2009 года
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОМЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ
ПРИКАЗ МИНЮСТА РФ ОТ 03.08.2009 N 244 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФОРМЫ СВИДЕТЕЛЬСТВА О ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ НЕКОММЕРЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ»
Зарегистрировано в Минюсте РФ 28.08.2009 N 14639.
Разработана новая форма свидетельства о государственной регистрации некоммерческой организации 

Признан утратившим силу Приказ Минюста РФ от 1 августа 2008 года N 161, которым была утверждена ранее применявшаяся форма свидетельства о государственной регистрации. Выдача свидетельства по новой форме будет осуществляться, в частности: в случае государственной регистрации некоммерческой организации при создании; при изменении сведений, содержащихся в свидетельстве; при утрате некоммерческой организацией свидетельства с предоставлением актов, справок и других документов, подтверждающих факт утраты свидетельства; в случае повреждения свидетельства, влекущего невозможность его использования, при представлении оригинала поврежденного свидетельства. Приказ вступает в силу по истечении тридцати дней со дня опубликования.
Источник: http://www.consultant.ru
Письмо Министерства финансов РФ № письме № 03-03-06/4/70 от 25.08.2009
Минфин РФ в своем письме № 03-03-06/4/70 поясняет, вправе ли общественная некоммерческая организация - физкультурно-спортивный клуб не учитывать в составе доходов для целей УСН, суммы, выделяемые ему Республиканским комитетом профсоюза как грант.

В связи с тем, что физическая культура и спорт являются составной частью культуры, общественные организации, осуществляющие ведение уставной деятельности в области физической культуры и спорта, гранты, полученные на безвозмездной и безвозвратной основе от российских некоммерческих организаций на реализацию конкретной программы в области физической культуры и спорта, учитывают в составе средств целевого финансирования.

Таким образом, средства, перечисляемые на развитие детской физической культуры и спорта, не учитываются при определении налогооблагаемой базы организациями, применяющими УСН.
Источник: http://www.klerk.ru/doc/159696/
СПРАВКА

о тарифах страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с 01.01.2010 г. и с 01.01.2011 г.

С 01.01.2010 г. вводится в действие Федеральный закон от 24.07.2009 г. № 212-ФЗ (вместо главы 24 Налогового кодекса Российской Федерации Единый социальный налог).

Указанный закон регулирует отношения, связанные с исчислением и уплатой страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, а также вопросы контроля и привлечения к ответственности.

В пункте 1 статьи 57 Федерального закона от 24.07.2009 г. № 212-ФЗ для всех плательщиков страховых взносов, за исключением общественных организаций инвалидов и различных социальных учреждений, на 2010 год установлены следующие тарифы страховых взносов в государственные внебюджетные фонды:

· в Пенсионный фонд России - 20 процентов,  

· в Фонд социального страхования России - 2,9 процента, 

· в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования - 1.1 процента, 

· в территориальные фонды обязательного медицинского страхования - 2,0 процента. 

Для организаций, применяющих упрощенную систему налогообложения, на 2010 год установлены пониженные тарифы страховых взносов*. 

В 2010 году, также как и в 2009 году, организации, применяющие упрощенную систему налогообложения, обязаны будут уплачивать лишь страховые взносы на обязательное пенсионное страхование по тарифу 14 процентов. 

С 2011 года нагрузка существенно возрастает. Совокупный тариф страховых взносов в государственные внебюджетные фонды составит 34 процента вместо 26 процентов, то есть возрастет на 8 процентов. Из них: тариф на обязательное пенсионное страхование увеличивается на 6 процентов (26% вместо 20%), на обязательное медицинское страхование - на 2 процента, в том числе в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования на 1 процент (2,1% вместо 1,1%) и в его территориальные фонды - на 1 процент (3% вместо 2%). 

Причем закон устанавливает, что с 2011 года уплачивать страховые взносы в государственные внебюджетные фонды по совокупному тарифу 34 процента будут не только организации, находящиеся на общем режиме налогообложения, но и те, которые применяют упрощенную систему налогообложения.
База для начисления страховых взносов в отношении каждого физического лица законом установлена в сумме, не превышающей 415 000 рублей нарастающим итогом с начала расчетного периода (расчетным периодом признается календарный год). С сумм выплат и иных вознаграждений в пользу физического лица, превышающих указанный размер, страховые взносы не взимаются.

При этом в Законе предусмотрено, что предельная величина базы подлежит ежегодной индексации с учетом роста средней заработной платы в России (размер индексации определяется Правительством Российской Федерации).

Следовательно, страховые взносы будут начисляться лишь до тех пор, пока выплаты и иные вознаграждения работнику нарастающим итогом с начала года не превысят 415 000 рублей. С сумм сверх названной предельной величины базы страховые взносы до конца расчетного периода (то есть года)  взиманию не подлежат.

Еще одна поправка – к сожалению, не выгодная организациям. В законе о страховых взносах нет оговорки о том, что страховые взносы не взимаются с выплат, которые не уменьшают налоговую базу по налогу на прибыль (в отношении ЕСН такое правило предусмотрено в пункте 3 статьи 236 Налогового кодекса РФ).

Органами контроля за исчислением и уплатой страховых взносов законом определен Пенсионный фонд России и его территориальные органы в отношении страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и страховых взносов на обязательное медицинское страхование, уплачиваемых в фонды обязательного медицинского страхования, и Фонд социального страхования России и его территориальные органы в отношении страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

НОВОЕ НА САЙТЕ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
Некоммерческое партнерство  «Юристы за гражданское общество» предлагает новую версию сайта www.lawcs.ru.
Новый сайт отличается улучшенным интерфейсом и ряд нововведений, которые позволят посетителям сайта: 

- возможность направить вопрос юристу проекта on-line и подписаться на новости Партнерства через сайт; 

- самая актуальная и постоянно обновляемая информация о деятельности юристов Партнерства в регионах России; 

- быстрый поиск по сайту; 

- улучшенная навигация; 

- актуальные комментарии юристов, последние новинки законодательства и анализ судебной практики; 

- постоянный доступ к интерактивной «Карте законодательства»; 

- образцы полезных документов для НКО; 

- пособия и брошюры для НКО в электронном виде 

и многое, многое другое! 

Пожелания, предложения и отклики по поводу нового сайта, его возможного изменения и обновления принимаются по e-mail: info@lawcs.ru
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

08.09.2009 г., Санкт-Петербург

 Конституционный суд не поддержал сайентологов

Конституционный суд в своем определении отказал «Сайентологической церкви Москвы» в принятии жалобы к рассмотрению.

Московские сайентологи судятся давно. Дело в том, что хотя на сайте «Сайентологической церкви Москвы» и указано, что ими было получено свидетельство о регистрации устава религиозного объединения от 25 января 1994 года, однако еще в октябре 2001 года Мосгорсуд в перерегистрации им отказал. До этого такое же решение, об отказе в перерегистрации, выносило Главное управление минюста по городу Москве.

Тогда сайентологи обратились в Европейский суд по правам человека и даже могли бы посчитать себя выигравшими (им присудили компенсацию в 10 000 евро). Во всяком случае, ЕСПЧ вынес в апреле 2007 года постановление, в котором признал, что в отношении заявителя были нарушены нормы, «выразившиеся в необоснованном вмешательстве публичной власти в право на свободу религии и объединения». Но без решения российских судов и органов юстиции существование такой организации вряд ли можно было считать легитимным, и сайентологи под предводительством своего президента Антона Лычкина опять пошли по судам. И когда они опять получили отказ от Мосгорсуда, то обратились в Конституционный суд, настаивая, что часть вторая ст. 392 ГПК не соответствует Основному Закону РФ, потому что не позволяет пересматривать судебные решения даже в тех случаях, когда ЕСПЧ устанавливает факт нарушения Конвенции о защите прав человека и основных свобод.

Оставляя за скобками ситуацию с религиозным движением сайентологов, отношение к которому у каждого россиянина может быть свое, данное определение особенно интересно позициями, высказанными российскими судебными деятелями в отношении ЕСПЧ. Так, в определении КС цитируется одно из решений Мосгорсуда, когда «в удовлетворении заявления отказано на том основании, что решение Европейского суда по правам человека не входит в перечень оснований для пересмотра вступивших в законную силу судебных решений по вновь открывшимся обстоятельствам, установленных статьей 392 ГПК РФ».

Судьи КС в своем решении для начала напоминают, что ЕСПЧ «неоднократно в своих решениях указывал, что к его функциям не относится разрешение ошибок в оценке фактов и в применении правовых норм, предположительно допущенных национальными судами». А толкованием и применением норм должны заниматься национальные власти и в первую очередь суды.

И Конституционный суд РФ, покопавшись в представленных документах, обнаружил, что «последующие судебные решения, затрагивающие вопросы юридического статуса данной религиозной организации, принимались в ее пользу». Например, в 2002 году Никулинский райсуд Москвы отказал в удовлетворении иска о ликвидации «Сайентологической церкви Москвы», в 2004 г. Пресненский райсуд обязал Главное управление минюста по Москве провести перерегистрацию Устава организации в редакции 2002 года. В 2005 году уже Мосгорсуд обязал представителей столичного отделения мин юста рассмотреть заявление о перерегистрации по существу. Более того, в мае 2006-го и в июне 2008-го сведения о «Сайентологической церкви Москвы» вносились в реестр НКО, и даже выдавалось свидетельство о госрегистрации: «В настоящее время данная религиозная организация, являясь юридическим лицом, приводит свой Устав в соответствие с действующим законодательством». Поэтому жалобу сайентологов в КС судьи решили не рассматривать.

Что же касается их коллег в Страсбурге и высказанной ими ранее правовой позиции, то, возможно, именно в их адрес в определении КС есть странный абзац, где коротко сообщается, что «проверка же того, являются ли действия уполномоченных федеральных органов государственной власти достаточными для исправления конкретной ситуации, как и оценка правомерности решений регистрирующих органов не могут быть осуществлены в порядке конституционного судопроизводства, поскольку связаны с установлением фактических обстоятельств, что не входит в компетенцию КС». Интересно, существует ли большее оскорбление для юриста, чем упрек в незнании им закона.

Источник: http://www.rg.ru/2009/09/08/ks-sayentologi.html

07.09.2009 г., Москва

Рабочая группа подготовила пакет поправок к закону о НКО


В России будут созданы благоприятные экономические условия для деятельности некоммерческих организаций. Соответствующие поправки подготовила рабочая группа во главе с первым заместителем руководителя администрации президента Владиславом Сурковым. Пакет поправок обсудили на заседании, которое состоялось в конце прошлой недели, пишут «Ведомости». Как отмечает издание, планируется, что работа по реформированию законодательства о НКО пройдет в три этапа. Первый пакет, разработанный «группой Суркова», Президент России Дмитрий Медведев внес в Госдуму еще в начале лета — он предусматривал в основном упрощение бюрократических процедур, связанных с регистрацией НКО. К осени 2009 года должны быть готовы поправки, стимулирующие благотворительную деятельность, улучшающие условия налогообложения НКО. А в 2010 году планируется упорядочить организационно-правовые формы НКО и предусмотреть для них специальный налоговый режим. 

По словам члена группы, члена Общественной палаты Владислава Гриба, подготовлены четыре пакета поправок. Первые два касаются изменений в закон о благотворительности, о целевом капитале и связанные с этим поправки в Налоговый кодекс. 

Проект поправок в закон о благотворительности опубликован на сайте Минэкономразвития. Налоговые стимулы предусмотрены в основном для физических лиц, например, не будут считать доходом волонтеров средства, которые потрачены на проезд и размещение. Не будут считаться доходом оплаченные благотворительными организациями услуги по лечению и пожертвования детям-сиротам. 

Кроме того, не будут включать в налогооблагаемую базу средства, пожертвованные частными лицами благотворительным организациям и НКО, работающим в приоритетных общественно значимых направлениях (наука, культура, образование, здравоохранение, социальная и правовая поддержка граждан). Не будут облагаться налогом на прибыль безвозмездно оказанные НКО услуги и субсидии из госбюджета. 

Жертвователи из числа юрлиц смогут рассчитывать на вычеты из налогооблагаемой базы в случае, если жертвуют в целевой капитал: его нельзя трогать (на уставную деятельность расходуют лишь проценты), а значит исключена возможность злоупотреблений. 

Третий пакет поправок, по словам Гриба, дает органам власти возможность при желании поддерживать НКО так же, как малый бизнес, например, давать НКО право продлевать договор аренды занимаемого помещения. Четвертый пакет корректирует закон о рекламе: социальная реклама выводится за рамки ограничений, действующих для обычной. Если межведомственные согласования пройдут быстро, поправки могут быть внесены в Госдуму этой осенью. Источник:http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_webpages/3C5FEAD6DF834DF0C325762A003AAACDRus
03.09.2009 г., Москва

Минюст описал свои права и обязанности

Министерство юстиции опубликовало проект нового регламента, который должен быть принят взамен старого, утвержденного в декабре 2006 года. В проекте приказа о принятии нового регламента уточняется, что документ решили переписать в целях совершенствования организации деятельности структурных подразделений ведомства. После того как он будет принят, территориальным органам и федеральным госорганам Минюста потребуется утвердить регламент, а Федеральной службе судебных приставов руководствоваться положениями, касающимися ее деятельности.

Проект нового документа отличается от пока еще действующего регламента тем, что в него добавлены функции, которые перешли к Минюсту в связи с появлением новых законов. Так, теперь ведомство осуществляет функции по контролю и надзору в сфере регистрации некоммерческих организаций, включая отделения международных и иностранных НКО.

Также в статьях, касающихся подготовки, принятия и согласования нормативных актов, указывается необходимость проведения экспертизы на коррупциогенность. Ранее Минюст представил порядок и методику проведения подобных экспертиз.

В соответствии с принятым в феврале законом об обеспечении доступа граждан к информации о деятельности государственных и муниципальных органов власти в регламенте подробно описан порядок обеспечения граждан соответствующими сведениями. В частности, говорится, что порядок, состав сведений, перечень и объем информации утверждается указами ведомства. На информационном ресурсе Минюста должна быть справочная информация о ведомстве, перечень документов, которыми регулируется его деятельность, сведения о его деятельности, в частности принятие решений, затрагивающих права и законные интересы граждан и организаций, тексты ведомственных актов, зарегистрированных в установленном порядке. Также должны быть размещены контакты министерства (адрес, телефоны, имена и отчества руководящих работников), данные о территориальных органах, в том числе их местоположение, а также время работы. Также на сайте должны быть указаны аналогичные сведения об аппарате правительства и администрации президента.
Источник: http://www.gazeta.ru/politics/2009/09/03_kz_3255570.shtml
НОВОСТИ РЕГИОНОВ

09.09.2009 г., Нижний Новгород

Количество НКО Нижегородской области за 2 месяца уменьшилось на 43 организации
В начале августа 2009 года на официальном сайте Главного управления Минюста РФ по Нижегородской области была размещена информация о направлении в суды исков о прекращении деятельности 17 некоммерческих организаций (http://www.minjust-nn.ru/index.php?id=314&id2=580).

Мы попросили прояснить ситуацию Заместителя начальника отдела регистрации и контроля деятельности некоммерческих организаций Главного управления Минюста РФ по Нижегородской области Лаврова Романа Борисовича.

Наша беседа началась с некоторой статистики. На территории Нижегородской области (по состоянию на май 2009 года) зарегистрировано 4792 некоммерческих организации. О своей деятельности за 2008 год отчитались 45% (2158) некоммерческих организаций. Много это или мало? 

Абсолютные цифры, к сожалению, не всегда отражают действительное состояние дел. Роман Борисович с некоторым удовлетворением отметил, что это очень положительный результат, поскольку количество «отчитавшихся» нижегородских НКО, гораздо (почти в 2 раза) больше, чем, например, число зарегистрированных в соседней с нами Республике Мордовии.

Главным управлением на постоянной основе проводится работа по исключению из ведомственного реестра записей о фактически прекративших деятельность организациях, либо тех, кто грубо нарушает закон. И цель этой планомерной и постоянной работы не в том, чтобы «уменьшить» некоммерческий сектор Нижегородской области, а прежде всего в поддержании в актуальном состоянии ведомственного реестра. 

Результатом такой работы и явилась информация о направлении в суд исков о прекращении деятельности 17 некоммерческих организаций в июле 2009 года.

Еще немного статистики. Из 17 исков – 6 направлены в отношении профсоюзных организаций, созданных на базе уже давно не работающих и не существующих предприятий города и области.

Есть среди них и негосударственный пенсионный фонд «Губернский», которому было отказано в продлении срока действия лицензии, и на этом основании поступило заявление от руководства с просьбой о прекращении деятельности фонда.

Также по просьбе самих организаций о прекращении деятельности иски были направлены в отношении БФ «Позиция», АНО Центр «Правозащита», Общественной организации собственников дома «Федотиха», которые к тому же не предоставляли отчетов с 2006 года.

Есть среди «17» и Нижегородский региональный общественный фонд «Медико-биологические науки и практика» не предоставлявший отчеты о своей деятельности с 1997 (!) года.

А иск в отношении Нижегородского благотворительного фонда «13 больница» был направлен по заявлению руководства в связи с невозможностью продолжать свою уставную деятельность.

Почти «детективная» история связана с Лысковской региональной организацией Всероссийского общества автомобилистов, фактически прекратившей свою работу еще несколько лет назад. Сотрудникам отдела стоило невероятных усилий, чтобы разыскать «отцов-основателей», которые в свою очередь были не только согласны, но и счастливы по поводу предъявленного иска.

Господин Лавров Р.Б. подчеркнул, что эта рутинная работа по исключению из реестра «мертвых душ» ведется и будет продолжаться. 

Обновленный сайт Главного управления максимально информативен. Ведутся работы по его оптимизации для удобства основных пользователей – некоммерческих организаций, да и всей общественности Нижегородской области. 

На сайте оперативно размещается информация не только о плановых проверках, но и об изменении законодательства. Для максимального удобства граждан, практически по любому проблемному вопросу на сайте размещены различные «памятки», будь то пакет необходимых документов для регистрации НКО, внесения изменений в устав, формы бланков.

Здесь же оперативно размещаются сведения о некоммерческих организациях, в отношении которых направлены исковые заявления в суды, с необходимым пояснением причин и оснований для предъявления исков (http://www.minjust-nn.ru/index.php?id=599).

Как отметил Роман Борисович, до предъявления исков, как минимум дважды организациям выносятся письменные предупреждения, и, как правило, сам факт отсутствия отчетов не рассматривается в качестве обязательного условия для предъявления исковых заявлений. 

Зачастую, после первого предупреждения организации «возвращаются» в правовое поле и предоставляют все необходимые документы, хотя такая «забывчивость» в соответствии с законом является его нарушением.
По материалам официального сайта Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Нижегородской области: http://www.minjust-nn.ru/index.php?id=574
По состоянию на 01.07.2009 в ведомственном реестре Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Нижегородской области зарегистрировано:

· 2417 общественных объединения, в том числе профсоюзов – 1097, общественных организаций - 1120, общественных учреждений -11, общественных фондов - 122, общественных движений – 31, национально-культурных автономий - 12, союзов (ассоциаций) общественных объединений – 9, прочих общественных объединений – 15;

· 584 религиозные организации.
· 1097 профсоюзных организаций;

· 7 региональных отделений политических партий;
· 12 национально-культурных автономий.
· 2 казачьих общества;

· 1950 иных некоммерческих организаций.

Таким образом, по состоянию на 01.07.2009 в ведомственном реестре Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Нижегородской области зарегистрировано 4749 некоммерческих организаций (за 2 с небольшим месяца их количество уменьшилось на 43 организации).

02.09.2009 г., Саратов  

Создана наблюдательная комиссия. 

Общественная палата Российской Федерации сообщает, что в соответствии с Федеральным законом «Об Общественной палат Российской  Федерации» и Федеральным законом «Об общественной контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» решением совета Общественной палаты Российской Федерации от 12 августа 2009 года протокол  №74-С  в Саратовской области в правомочном составе сформирована общественная наблюдательная комиссия.

В  следующем составе: Шиповалов Виктор Иванович, Якименко Таисия Витальевна, Давыдов Фан Сафаевич, Ефремов Геннадий Фимиклистоевич, Макаренко Геннадий Алексеевич, Рожков Игорь Вячеславович, Выгодин Сергей Николаевич, Бочкова Елена Николаевна.

КОНКУРСЫ, ГРАНТЫ, СЕМИНАРЫ

09.09.2009 г., Москва

Опубликованы списки организаций - получателей грантов из федерального бюджета


В этом году на Конкурс по оказанию государственной поддержки некоммерческим неправительственным организациям, участвующим в развитии институтов гражданского общества, поступило около 5 тыс. заявок, сообщила председатель Комиссии Общественной палаты РФ по вопросам развития гражданского общества, президент Института проблем гражданского общества Мария Слободская на пресс-конференции, прошедшей 7 сентября в пресс-центре газеты «Известия». Общероссийский общественный фонд «Национальный благотворительный фонд» рассмотрел 2005 заявок, Региональная общественная организация «Институт проблем гражданского общества» – 1088, Межрегиональная правозащитная общественная организация «Сопротивление» – 516, Фонд подготовки кадрового резерва «Государственный клуб» – 1043, Автономная некоммерческая организация «Институт общественного проектирования» - 337. Организации-операторы конкурса поддержали 394, 97, 80 и 116 заявок соответственно. Институт общественного проектирования подведет итоги конкурса 16 сентября. 

Сумма грантов, полученных НКО, варьируется от 77 тыс. до 23 млн рублей. Самый крупный грант в рамках конкурса проекту «Адресная материальная помощь лицам, потерявшим работу в связи с экономическим кризисом в Алтайском крае» Соликамской городской общественной организации инвалидов «Луч» (Алтайский край) выделил Национальный благотворительный фонд. Максимальную поддержку от Института проблем гражданского общества, ПОО «Сопротивление» и Государственного клуба получили проекты: «Социальная адресная поддержка безработных и их семей в городах Агидель, Межгорье, Кумертау Республики Башкортостан» Некоммерческого партнерства «Ассоциация благотворительных организаций Республики Башкортостан» (11 млн 115 тыс. рублей); «Оказание материальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию в связи с кризисом в г. Пикалево Ленинградской области» Ленинградского областного регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» (11 млн 235 тыс. рублей) и «Эффективное социальное проектирование» Национального фонда содействия молодежи «Молодые лидеры» (9 млн 200 тыс. рублей) соответственно. Порядка 45% средств будут направлены на оказание адресной помощи пострадавшим от кризиса, сообщила М. Слободская. Распределением средств занимались пять конкурсных комиссий, в состав которых вошли представители московского и федерального правительства и Управления Президента РФ по внутренней политике (Игорь Турканов, Елена Леонтьева, Василий Якеменко и др.), члены Общественной палаты РФ (Ольга Костина, Мария Слободская, Любовь Духанина и др.), главные редакторы СМИ (Максим Шевченко, Валерий Фадеев и др.), научной общественности (Лев Якобсон, Игорь Федоров, Юрий Беленков и др.), парламентарии (Александр Школьник, Владимир Мединский, Сергей Попов и др.). Списки победителей: 

Государственный клуб (www.gosclub.ru/images/content/tablk.html), Национальный благотворительный фонд (www.nbfond.ru/konkurs-grantov/granty-2009/spisok-pobeditelej), ПОО «Сопротивление» (www.soprotivlenie.org/?id=124), Институт проблем гражданского общества (http://inpgo.rusoft.ru/495/496/579).
Источник: http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_webpages/C0BE7203CD908689C325762B004A5A90Rus
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