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НОВОСТИ, выпуск № 68
26 августа 2010 года
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
10 августа 2010 г., Рыбинск, Ярославская область

Член НП «Юристы за гражданское общество» Исаева Елена 10 августа 2010 года была приглашена в качестве эксперта на заседание Комиссии Общественной палаты города Рыбинска Ярославской области по соблюдению прав человека и развитию гражданского общества, которое проходило в здании администрации города Рыбинска. Исаева Елена и Соколов Александр были приглашены в качестве экспертов для обсуждения вопроса создания Доклада о состоянии гражданского общества в городе Рыбинске. Общественная палата г. Рыбинск планирует закончить указанный доклад к ноябрю 2010 года.

Подробнее
6 августа 2010 г., Ярославль

Член НП ЮГО Исаева Елена приняла участие в работе круглого стола, организованного Правительством Ярославской области и Общественной наблюдательной комиссией Ярославской области по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, наводящимся в местах принудительного содержания в здании Правительства ЯО.
Подробнее
ОБЗОР ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, КОММЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ 

Федеральный закон от 22.07.2010 N 164-ФЗ

"О внесении изменения в статью 4 Федерального закона "О некоммерческих организациях" и о признании утратившими силу Постановления Верховного Совета Российской Федерации "О порядке использования наименований "Россия", "Российская Федерация" и образованных на их основе слов и словосочетаний в названиях организаций и других структур" и части второй статьи 50 Федерального закона "Об общественных объединениях"
Упорядочено законодательное регулирование использования наименований "Россия" и "Российская Федерация" 

Признано утратившим силу Постановление Верховного Совета РФ от 14.02.1992 N 2355-1, которым было установлено, что до принятия Закона РФ "О государственной символике" наименования "Россия", "Российская Федерация" и образованные на их основе слова и словосочетания в названиях государственных и негосударственных предприятий, учреждений, организаций и других структур (за исключением общественных объединений и религиозных объединений) используются только с согласия Правительства РФ и в соответствии с принятыми законодательными актами РФ. В настоящее время соответствующие правоотношения регулируются "Правилами включения в фирменное наименование юридического лица официального наименования "Российская Федерация" или "Россия", а также слов, производных от этого наименования", утвержденными Постановлением Правительства РФ от 03.02.2010 N 52 в соответствии со статьей 1473 Гражданского кодекса РФ. 
Уточнен порядок использования указанного наименования некоммерческими организациями. Установлено, что включение в наименование некоммерческой организации, за исключением общественных объединений, имеющих статус общероссийских, и централизованных религиозных организаций, структуры которых действовали на территории Российской Федерации на законных основаниях на протяжении не менее пятидесяти лет на момент обращения такой религиозной организации с заявлением о государственной регистрации, официального наименования "Российская Федерация" или "Россия", а также слов, производных от этого наименования, допускается по разрешению, выдаваемому в порядке, установленном Правительством РФ. 
В случае отзыва разрешения на включение в наименование некоммерческой организации официального наименования "Российская Федерация" или "Россия", а также слов, производных от этого наименования, некоммерческая организация должна вносить соответствующие изменения в свои учредительные документы в течение трех месяцев.
Постановление Правительства РФ от 02.08.2010 N 585
"О внесении изменения в перечень международных и иностранных организаций, получаемые налогоплательщиками гранты (безвозмездная помощь) которых не подлежат налогообложению и не учитываются в целях налогообложения в доходах российских организаций - получателей грантов"
Дополнен перечень международных организаций, гранты (безвозмездная помощь) которых в целях налогообложения не учитываются в доходах получателей грантов 

В указанный перечень, утвержденный в соответствии с п. 6 ст. 217 и пп. 14 п. 1 ст. 251 Налогового кодекса РФ, включен Межгосударственный фонд гуманитарного сотрудничества государств - участников СНГ. 

В настоящее время в данном перечне поименованы 12 международных и иностранных организаций, в том числе: Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры; Организация Объединенных Наций по промышленному развитию; Организация Черноморского экономического сотрудничества; Программа ООН по окружающей среде; Детский фонд ООН.

Приказ Генпрокуратуры РФ от 11.08.2010 N 313 "О порядке формирования органами прокуратуры ежегодного сводного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей"
Регламентирована организация в органах прокуратуры работы по подготовке сводного плана проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
Утвержденный "Порядок формирования органами прокуратуры ежегодного сводного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" излагает содержание основных положений Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" и изданных в соответствии с ним постановлений Правительства РФ, в т.ч. положений указанного закона, устанавливающих координирующую и контрольную функцию органов прокуратуры при организации проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также определяет обязанности территориальных и специализированных органов прокуратуры по рассмотрению проектов ежегодных планов проведения проверок, представленных соответствующими территориальными и специализированными подразделениями федеральных органов исполнительной власти, и формированию ежегодного сводного плана, в т.ч. устанавливает сроки ! представления проектов ежегодных планов проверок в вышестоящие органы прокуратуры.
Источник: http://www.consultant.ru
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Минфин РФ в своем письме № 03-03-06/4/72 от 02.08.2010 разъясняет порядок учета в целях налогообложения прибыли пожертвований, получаемых образовательным учреждением, в виде ремонта аудиторного фонда и зала ученого совета, а также оснащения лабораторий оборудованием.
В письме отмечается, что по ГК РФ пожертвованием признается дарение вещи или права в общеполезных целях. Пожертвования могут делаться гражданам, лечебным, воспитательным учреждениям, учреждениям социальной защиты и другим аналогичным учреждениям, благотворительным, научным и образовательным учреждениям, фондам, музеям и другим учреждениям культуры, общественным и религиозным организациям, иным некоммерческим организациям в соответствии с законом, а также государству и другим субъектам гражданского права.
В соответствии с положениями статьи 5 Федерального закона № 135-ФЗ от 11.08.1995 благотворительные пожертвования осуществляются, в том числе, в форме бескорыстного (безвозмездного или на льготных условиях) выполнения работ, предоставления услуг благотворителями - юридическими лицами, безвозмездного труда гражданами-добровольцами в интересах благополучателя.
Таким образом, если результаты безвозмездно выполненных юридическими лицами и гражданами-добровольцами работ в пользу государственного образовательного учреждения отвечают требованиям ГК РФ и Закона №135-ФЗ, то доход в виде указанного пожертвования не учитывается при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций при условии, что результаты указанных работ использованы в соответствии с их целевым назначением. 

По материалам ИА "Клерк.Ру". http://www.klerk.ru
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
23.08.2010 г., Москва 
Комиссия Совета Федерации приглашает ОО и НКО к сотрудничеству
Комиссия Совета Федерации по вопросам развития институтов гражданского общества проводит мониторинг правового пространства и правоприменительной практики и готова рассматривать исходящие от ОО и НКО предложения к законопроектам и к действующим законам. Поправки к каким-либо законопроектам, намеченным к рассмотрению Советом Федерации, а также законопроекты и пояснительную записку к нему (только федерального законодательства) принимаются либо в виде текстового варианта поправки с обоснованием своего предложения, либо в виде изложения смысла предложения, но также с обязательным обоснованием. Необходимо указать название законопроекта или закона (номер главы, статьи), к которому относится предложение; название организации; контактное лицо и контактные данные. Кроме этого, если организация имеет сильных юристов, то из Комиссии СФ им могут высылать поступающие в Совет Федерации законопроекты из Госдумы, чтобы юристы в оперативном порядке могли подключиться к корректировке законов на начальной стадии их разработки. На проработку документа и подготовку поправок предоставляется около десяти дней.
Источник: http://www.asi.org.ru/ASI3/rws_asi.nsf/va_webpages/98824E834A55F204C325778800272F85Rus
16.08.2010 г., Архангельск 
В июле вступили в силу решения судов о ликвидации семи НКО Архангельской области

Так, процедура ликвидации начата в отношении некоммерческого партнерства «Правозащитный комитет потребителей жилищно-коммунальных услуг», фондов «Серебряный век» и «Общественные и политические инициативы» (Архангельск), северодвинских негосударственной детской художественной школы «Кунстмалер» и спортивно-оздоровительной ассоциации «Диана», а также «Фонда гуманитарных программ Архангельской области» и Нарьян-Марского футбольного клуба «Искатели». 

По словам начальника отдела по делам НКО Ирины Тихоновой, чаще всего основанием для обращения в суд служит неисполнение некоммерческими организациями ежегодной обязанности по предоставлению в управление отчетности об их деятельности и других сведений, предусмотренных в ст. 32 ФЗ «О некоммерческих организациях». 

Всего с начала года в суды Архангельской области и Ненецкого автономного округа направлено 40 исковых заявлений, их них шесть - о признании общественного объединения прекратившим свою деятельность в качестве юридического лица и исключении его из ЕГРЮЛ, 34 - о ликвидации некоммерческой организации. 26 исков удовлетворены, 12 - находятся на стадии рассмотрения.

Источник: http://www.sbornet.ru/news/show-976.htm
07.08.2010 г., Москва
7 августа был опубликован проект федерального закона "О полиции".

Президент РФ поручил опубликовать полный текст проекта федерального закона «О полиции» и открыть обсуждение указанного документа в интернете.

Согласно законопроекту, полиция является составной частью единой централизованной системы федерального органа исполнительной власти и предназначена для защиты жизни, здоровья, прав и свобод граждан Российской Федерации, иностранных граждан, лиц без гражданства, для противодействия преступности, охраны общественного порядка, собственности и обеспечения общественной безопасности.

Полиция имеет право применять меры государственного принуждения, в том числе физическую силу, специальные средства и огнестрельное оружие.

Деятельность полиции осуществляется по следующим основным направлениям:

1) предупреждение преступлений и административных правонарушений;

2) выявление, пресечение и раскрытие преступлений, производство дознания по уголовным делам;

3) розыск лиц и похищенного имущества;

4) пресечение административных правонарушений и производство по делам об административных правонарушениях;

5) охрана общественного порядка;

6) обеспечение безопасности дорожного движения;

7) контроль за оборотом оружия;

8) контроль за частной детективной и охранной деятельностью;

9) охрана имущества и объектов по договорам;

10) государственная защита участников уголовного судопроизводства, судей, должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов.
Предполагалось, что законопроект, реформирующий МВД, будет подготовлен к 1 декабря. По крайней мере, в середине февраля, когда правительству давалось это поручение, глава государства установил именно этот срок. Но чиновники оперативно справились с задачей и выдали текст уже к концу первой недели августа.

Править проект президент начал тут же. В частности, предложил сменить название органов правопорядка. Под новым именем законопроект "О полиции" был выпущен на общественное обсуждение и размещен в Интернете.

К 12:00 мск 11 августа 2010 года на сайте законопроекта зарегистрировано больше 7,5 тысяч комментариев граждан.

Источник: http://www.rg.ru/2010/08/10/bulavin.html
Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО.
Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.
Для полного отказа от подписи на рассылку новости НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Выпуск подготовил  Рудик Станислав
юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 
C уважением, НП «Юристы за гражданское общество»
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