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Введение понятия волонтер
В настоящий момент в законодательстве не существует нормативного определения понятия «волонтер». Введение данного понятия исключительно в Федеральный закон от 1 декабря 2007 года № 310-ФЗ «Об организации и о проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи, развитии города Сочи как горноклиматического курорта и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» существенно ограничивает правоспособность некоммерческих организаций по сравнению с АНО «Оргкомитет «Сочи 2014».

Оргкомитет, созданный в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1996 года №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» в организационно-правовой форме автономная некоммерческая организация, в случае принятия настоящего законопроекта наделяется исключительными правами по привлечению волонтеров, в то время как остальные некоммерческие организации такого права не получают. Кроме того, правовое положение и порядок деятельности некоммерческих организаций определяется Федеральным законом «О некоммерческих организациях», применяемым ко всем некоммерческим организациям, созданным на территории Российской Федерации (статья 1 ФЗ № 7-ФЗ), чем обеспечивается единое правовое поле, в котором действуют НКО России. Принятие данного законопроекта нарушает единообразие, логику и структуру законодательства РФ.
Также стоит отметить, что привлечение некоммерческой организацией, в том числе АНО «Оргкомитет «Сочи 2014», волонтеров на основе гражданско-правовых договоров без изменения норм Гражданского кодекса РФ представляется затруднительным.
В то же время очевидно и закреплено в документах МОК, что для участия в организации и проведении Олимпийский игр и Паралимпийских игр необходимо привлечение волонтеров. Но качественно решая это вопрос, законопроект ставит множество иных и может быть даже более сложных.

