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НОВОСТИ, выпуск № 26
29  сентября 2008 года 
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОМЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ
Письмо Минфина РФ от 09.09.2008 № 03-03-06/1/518.

Членские взносы, полученные некоммерческими партнерствами на содержание и ведение уставной деятельности, являются целевыми поступлениями и на основании подп. 1 п. 2 ст. 251 НК РФ не учитываются при определении налоговой базы по налогу на прибыль. 
При регулярном поступлении членских взносов, вносимых членами некоммерческого партнерства в размере и порядке, определенных на основании учредительных документов и принятых в соответствии с ними внутренних документов организации, не учитываются в составе доходов для целей налогообложения прибыли, только при условии их использования некоммерческим партнерством по целевому назначению.
Письмо Минфина РФ и Минэкономразвитияот 29/08/2008 № 02-01-04/2523, № N 12064-АП/Д05.
Предоставление субсидий в соответствии с законом о бюджете некоммерческим организациям различных форм (за исключением бюджетных учреждений) не противоречит Бюджетному кодексу. К такому выводу пришли Минфин и Минэкономразвития в совместном Письме. 
В документе говорится, что предоставление субсидий для возмещения и недополученных доходов в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг может осуществляться как до их возникновения, так и по факту возникновения.

Источник: http://www.consultant.ru
СОБЫТИЯ НП “ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО”
25.09.2008 г., Ставрополь 
По инициативе  юриста, члена  НП «Юристы за гражданское общество»  Тихонюк Инессы проведен семинар на теме: «Правовые аспекты деятельности НКО». Участниками семинара стали представители и руководители девяти некоммерческих организаций города Ставрополя.

Участники семинара были ознакомлены об основных нормативных актах, регулирующие деятельность некоммерческих организаций и о последних изменениях, касающихся передачи полномочий в сфере регистрации и контроля за деятельностью некоммерческих организаций от органов Росрегистрации к Министерству юстиции Российской Федерации. Далее подробно с участниками семинара были рассмотрены вопросы государственной регистрации, основания для отказа в регистрации, типичные ошибки, встречающиеся при подготовке документов для государственной регистрации некоммерческих организаций, ликвидации некоммерческих объединений. Также внимание представителей некоммерческих организаций было обращено на часто встречающиеся нарушения законодательства некоммерческими объединениями в процессе их деятельности и способы их устранения. 
В завершении, Тихонюк Инесса проинформировала участниках о возможности в рамках проекта «Законодательство об НКО: правовая помощь, мониторинг и общественные действия» получения представителями некоммерческих организации юридических консультаций, как в очной форме, так и в форме оперативных электронных консультаций по любым правовым вопросам деятельности некоммерческих организаций.
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
25.09.2008 г., Москва
Минюст разработает новые формы отчетности для НКО 

Министерство юстиции РФ приступило к разработке форм отчетности и контроля над некоммерческими организациями (НКО), передает Интерфакс. Об этом заявил глава Минюста Александр Коновалов в среду в Москве.
Подробнее на http://nkozakon.ru
25.09.2008 г., Москва
Вышла брошюра «Проблемы налогообложения некоммерческих организаций в России»
Ее авторы - И. Трунин, М. Голдин и др. Издание подготовлено Институтом экономики переходного периода. В работе предпринята попытка анализа широкого спектра проблем, связанных с налоговым статусом некоммерческих организаций, рассмотрены политика ряда зарубежных стран в отношении налогообложения некоммерческих организаций и особенности российского подхода к налогообложению таких организаций. Предложены некоторые рекомендации по совершенствованию российского законодательства. Объем - 372 страницы.
Подробнее на http:// www.asi.org.ru
24.09.2008 г., Москва
Финансовый кризис не коснется поддержки НКО из федерального бюджета 

Об этом 23 сентября заявила руководитель группы по развитию информационного общества в России, член Общественной палаты (ОП) Елена Дьякова. По ее словам, 1,5 млрд руб., которые предполагалось направить общественным организациям в качестве грантов, будут выделены в полном объеме. Кроме того, финансирование в следующем году может быть увеличено, добавила г-жа Дьякова. По данным ОП, к апрелю этого года в России действовало более 600 тыс. некоммерческих организаций, в которых работали более 1 млн человек. В 2007 г. заявки на получение грантов подали 4 тыс. НКО, выиграли конкурс более 1 тыс. некоммерческих организаций, передает РИА «Новости».
Подробнее на http://nkozakon.ru
24.09.2008 г., Москва

В Министерстве юстиции Российской Федерации состоялся «круглый стол» на тему: «Обеспечение полноценной реализации конституционных и гражданских прав в Российской Федерации и оптимизация форм взаимодействия общества и государства»
Подробнее на http://www.minjust.ru
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