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НОВОСТИ, выпуск № 75
31 января 2011 года
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»

Некоммерческим организациям России!
Уважаемые коллеги! Вы хотите получить бесплатное юридическое сопровождение деятельности некоммерческой организации в течение 3-х месяцев? Вы хотите быть уверенными в том, что деятельность вашей организации оформлена юридически правильно и нет никаких рисков (в том числе опасности привлечения Вас к административной и уголовной ответственности)?

 

НП «Юристы за гражданское общество» объявляет о старте Проекта «Формирование правовой культуры руководителей и сотрудников некоммерческих организаций как инструмент развития гражданского общества в РФ, финансируемого Институтом проблем гражданского общества на основании Распоряжения Президента РФ, в рамках которого состоится ряд информационно-образовательных семинаров. Семинары планируется провести в следующих городах: Владикавказ, Владимир, Воронеж, Грозный, Екатеринбург, Иваново, Иркутск, Йошкар-Ола, Кострома, Москва, Набережные челны, Нальчик, Нарьян-Мар, Новосибирск, Омск, Пенза, Пермь, Петрозаводск, Санкт-Петербург, Саранск, Ставрополь, Сыктывкар, Тольятти, Чебоксары, Челябинск, Черкесск и Ярославль. 
Подробнее
Подробнее
Актуально
Представляем Вашему вниманию пособие, которое предназначено для руководителей и сотрудников некоммерческих организаций. В нем кратко и просто описаны некоторые нормы уголовного, административного и ряда других областей российского законодательства, нарушения которых могут быть допущены в деятельности некоммерческих организаций и повлечь за собой уголовное преследование или административное наказание.
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 Пособие «Актуальные вопросы уголовной и административной ответственности руководителей и сотрудников некоммерческих организаций» (324 кВ)
24-27 января 2011 г., Страсбург
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Состоялась Зимняя сессия международных неправительственных организаций Совета Европы. Необходимость реформирования КМНПО Совета Европы – один из основных вопросов, обсуждаемых на очередной сессии КМНПО в Страсбурге. В сессии приняли участие Председатель Попечительского Совета НП «Юристы за гражданское общество»  Дарья Милославская и руководитель юридической службы НП «Юристы за гражданское общество» Ольга Свириденкова. 

   Подробнее
Подробнее
27 января 2011 г., Москва
В Независимом пресс-центре состоялся очередной деловой завтрак из цикла «Как нам обустроить НКО». На деловом завтраке обсуждались законодательные акты, вступившие в силу. На завтраке также было рассмотрено Определение Судебной коллегии по гражданским делам Верховного Суда Российской Федерации от 23.10.2010г. № 46-ВПР10-14.
Подробнее
Подробнее
21-22 января 2011 г., г. Московский
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В учебном центре Профсоюза работников АПК в г. Московский состоялся семинар-тренинг «Формирование правовой культуры руководителей и сотрудников некоммерческих организаций как инструмент развития гражданского общества в РФ». Данный семинар проходил в рамках Проекта «Формирование правовой культуры руководителей и сотрудников некоммерческих организаций как инструмент развития гражданского общества в РФ», финансируемого Институтом проблем гражданского общества.
Подробнее
    Подробнее
ОБЗОР ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, КОММЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ 

Пенсионный Фонд Российской Федерации от 11.01.2011
"Изменения для плательщиков страховых взносов в 2011 году"
С 1 января 2011 года вступили в силу изменения, внесенные в закон о страховых взносах <*>. Плательщики страховых взносов по-прежнему должны сдавать отчетность в два фонда: Пенсионный фонд Российской Федерации и Фонд социального страхования Российской Федерации, но сроки и состав отчетности стали иными.

--------------------------------

<*> Федеральный закон от 24 июля 2009 года N 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования" (с учетом изменений и дополнений).

Отчетность в ПФР теперь необходимо представлять не позднее 15-го числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом (кварталом, полугодием, девятью месяцами и календарным годом). Таким образом, последними датами сдачи отчетности в 2011 году становятся 15 февраля, 16 мая <*>, 15 августа и 15 ноября.

--------------------------------

<*> Если последний день срока приходится на выходной или нерабочий праздничный день, то днем окончания срока считается ближайший следующий за ним рабочий день.

С 2011 года ежеквартально надо сдавать не только расчеты по страховым взносам в ПФР, ФФОМС и ТФОМС, но и сведения по персонифицированному учету в режиме "одного окна", что позволит работодателям сэкономить время. Напомним, что в 2010 году такие сведения представлялись раз в полугодие, в 2009 году и ранее - один раз в год. Представление сведений переучета более одного раза в год вызвано необходимостью чаще обновлять и пополнять сведения о пенсионных правах граждан, включая накопительную составляющую их будущей трудовой пенсии. Это, в свою очередь, будет влиять на полноту данных о пенсионных правах застрахованных лиц, учитываемых при назначении им пенсии.

В 2011 году изменились и тарифы страховых взносов. Напомним, что в 2010 году тарифы страховых взносов были сохранены на уровне 2009 года. Работодатели продолжали платить совокупный тариф в 26%, из которых 20% направлялись в ПФР, 2,9% - в ФСС, 1,1% - в ФФОМС и 2,0% - в ТФОМС.

В 2011 году по закону ставка страховых взносов возросла до 34%. Из них 26% работодатели будут платить в Пенсионный фонд Российской Федерации, 2,9% - в Фонд социального страхования Российской Федерации, 3,1% и 2% - в Федеральный и территориальные фонды обязательного медицинского страхования соответственно.

Помимо этого проиндексирована и облагаемая страховыми взносами база каждого работника, то есть предельный годовой заработок, с которого уплачиваются страховые взносы. Он вырос с 415 тысяч рублей до 463 тысяч рублей.

Помимо этого, с начала 2011 года изменился список тех, кто имеет право на пониженный тариф страховых взносов. Теперь в этот список дополнительно входят следующие организации:

хозяйственные общества, созданные после 13 августа 2009 года бюджетными научными учреждениями;

организации и индивидуальные предприниматели, имеющие статус резидента технико-внедренческой особой экономической зоны;

организации, осуществляющие деятельность в области информационных технологий, при условии соблюдения условий, установленных законодательством о страховых взносах.

В 2011 - 2014 годах пониженные тарифы страховых взносов устанавливаются для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих производство, выпуск и издание средств массовой информации. Льготы коснутся организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, осуществляющих деятельность в производственной и социальной сферах. Льготы предусмотрены для определенных видов экономической деятельности в производственной сфере и сфере оказания социальных услуг.

С 2011 года законом предусмотрены пониженные тарифы для организаций, получивших статус участников проекта по осуществлению исследований, разработок и коммерциализации их результатов в соответствии с Федеральным законом "Об инновационном центре "Сколково".

Кроме того, с 2011 года работодатели, численность сотрудников которых по состоянию на 1 января 2011 года составит более 50 человек, должны представлять отчетность в электронном виде с электронно-цифровой подписью (в 2010 году эта норма составляла более 100 человек). Внедрение электронного документооборота между страхователями и органами ПФР сокращает трудозатраты как организаций, так и территориальных органов ПФР при приеме и обработке отчетности, обеспечивает своевременность и оперативность представления отчетности страхователями.

Напомним, с 1 января 2010 года все российские работодатели вместо единого социального налога в Федеральный бюджет уплачивают страховые взносы в бюджеты Пенсионного фонда, фондов обязательного медицинского и социального страхования. При этом контроль за правильностью исчисления и уплатой страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование осуществляют ПФР и его территориальные органы, а взносов, поступающих в систему социального страхования, - Фонд социального страхования.

Это позволило осуществить переход на страховые принципы и объединить в лице ПФР функции администратора платежей и страховщика по обязательному пенсионному страхованию, обеспечив тем самым персонифицированный учет пенсионных прав всех работающих граждан. Пенсионный фонд в свою очередь в наступающем году продолжит совершенствовать механизмы администрирования страховых взносов с использованием новейших технологий и программно-технических комплексов, что выведет на более качественный высокий уровень работу с российскими работодателями.

Временный порядок подачи документов в арбитражные суды РФ в электронном виде" (утв. Приказом ВАС РФ от 12.01.2011 N 1)
Подавать документы в арбитражные суды можно в электронном виде через сайт my.arbitr.ru
Лица, участвующие в деле, вправе подавать документы в арбитражные суды в электроном виде. Для этого таким лицам необходимо зарегистрироваться на сайте my.arbitr.ru, введя необходимые личные данные.
Каждый документ должен быть отсканирован в черно-белом цвете, в формате PDF, качеством не менее 200 dpi для сохранения всех аутентичных признаков подлинности (подписи, печати, углового штампа, исходящего номера, даты и пр.) и загружен в систему в виде отдельного файла размером не более 10 мегабайт с названием, позволяющим его идентифицировать.
Порядок содержит список документов, которые можно подавать таким образом, а также требования к этим документам.
По материалам http://www.consultant.ru
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
27 января 2011 г., Москва

Российские НКО впервые получили возможность отчитываться о своем вкладе в устойчивое развитие общества на основе международных рекомендаций

26 января Глобальная инициатива по отчетности (Global Reporting Initiative, GRI) разместила на своем веб-сайте www.globalreporting.org русскоязычную версию приложения к "Руководству по отчетности в области устойчивого развития" и пакет протоколов для некоммерческих организаций (НКО). Это реальный шаг к повышению прозрачности НКО и возможность отчитываться перед обществом в соответствии с международными регламентами.

Данная инициатива осуществлялась в течение нескольких лет и имеет свою предысторию. Изначально GRI разработала общее "Руководство по отчетности в области устойчивого развития" для организаций, действующих во всех секторах экономики. Однако до недавнего времени оно в основном использовалось бизнесом. Потребности НКО в данной сфере имеют свои особенности, которые не были учтены в руководстве. Несколько лет назад ряд крупных международных некоммерческих организаций обратились в GRI с инициативой разработать приложение для некоммерческого сектора, и предложение было принято. Была создана международная Рабочая группа, в которую вошли представители заинтересованных сторон из разных стран и, в том числе из России. Разработка дополнений к Руководству и протоколам осуществлялась в период с 2008 по 2010 годы в несколько этапов с учетом предложений, полученных от НКО из разных стран мира и их стейкхолдеров. 

В 2010 году Некоммерческая компания Evolution & Philanthropy (E&P) перевела приложение для НКО-сектора на русский язык (два года назад E&P софинансировала разработку этого пакета документов). Несмотря на то, что русскоязычные тексты появились на веб-сайте GRI недавно, у них уже есть своя читательская аудитория. Первыми читателями стали семь российских экспертов НКО-сектора, которые, проявив добрую волю, внимательно изучили проекты документов и помогли команде Evolution & Philanthropy найти оптимальный вариант перевода специальных терминов. В частности, в этой работе приняли участие Елена Тополева (Агентство социальной информации), Вячеслав Бахмин (Charles Stewart Mott Foundation), Дарья Милославская (Международный центр некоммерческого права), Юлия Ходорова (CAF Россия), Любовь Аленичева (Агентство социальной информации), Наталья Тюшкевич (Детский фонд "Виктория") и независимый эксперт Вадим Самородов, который в дальнейшем стал членом команды Evolution & Philanthropy. "Одной из главных задач некоммерческого сектора в целом является содействие устойчивому развитию общества. В то же время сами организации редко задумываются и уж тем более отчитываются о том, как их деятельность влияет на устойчивое развитие: сколько бумаги и электроэнергии они расходуют, как работают со своими сотрудниками и волонтерами, как управляются, эффективно ли расходуют привлеченные средства. Приложение GRI поможет им оценить и переосмыслить свою деятельность с этой точки зрения и рассказать об этом обществу", - говорит руководитель АСИ Елена Тополева. 
Русскоязычные версии Руководства и пакета документов для НКО-сектора можно скачать по адресу: http://www.globalreporting.org/Home/LanguageBar/RussianLanguagePage.htm
27 января 2011 г., Архангельск 

Управление Минюста приглашает к участию в конкурсе на лучший отчет НКО за 2011 год
В нем могут принять участие общественные объединения, религиозные и иные некоммерческие организации, зарегистрированные на территории Архангельской области и Ненецкого автономного округа и представившие ежегодные отчеты о своей деятельности за 2010 год в период с 11 января до 15 апреля 2011 года. Победителей определят в номинациях: "Мы первые!" (НКО, первая представившая отчет), "Мы успели!" (НКО, последняя представившая отчет в срок и в соответствии с требованиями, установленными законодательством РФ), "Большая разница" (две НКО, представившие предельно краткую или наиболее подробную информации о своей деятельности), "Приятно познакомиться" (НКО, зарегистрированная в 2010 году, представившая отчетные документы в первый раз и наиболее творчески отразившая в них свою деятельность). По словам заместителя начальника Управления Анны Латышовой, при оценке отчетов будет дополнительно учитываться творческий подход к их оформлению, в том числе предоставление фото- и видеоматериалов; публикаций из средств массовой информации, освещающих деятельность НКО.

По материалам АСИ http://www.asi.org.ru
27 января 2011 г., Ульяновск
Ульяновской области окажут поддержку НКО
В Ульяновской области в ближайшем будущем создадут центр поддержки развития некоммерческих организаций.

Как сообщает пресс-служба Правительства области, по словам губернатора Сергея Морозова, в регионе должна быть сформирована комплексная система поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций. В связи с этим необходимо создание единого центра поддержки НКО, который будет оказывать им консультативную, административную, правовую помощь. При этом ведущая координационная роль отводится Общественной палате.

Центр поддержки НКО может быть сформирован как на базе Общественной палаты, так и в виде самостоятельной общественной организации. Предполагается, что создание центра позволит сформировать ресурсную базу для развития гражданской активности ульяновской общественности.

	
	
	

	

	
	
	


По материалам Клерк.Ру http://www.klerk.ru
21 января 2011 г., Кемерово

В Кузбассе продолжается работа над законом о взаимодействии власти и НКО
В Комитете по вопросам здравоохранения и социальной защиты населения Совета народных депутатов Кемеровской области состоялось очередное заседание рабочей группы по подготовке проекта закона "О взаимодействии органов государственной власти Кемеровской области с НКО". Участники заседания приняли решение о доработке законопроекта в соответствии с ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросу поддержки социально ориентированных НКО". В новый вариант закона войдет понятие "социально ориентированная некоммерческая организация", будут установлены формы и разработаны механизмы господдержки таких организаций. Предполагается создание реестра социально ориентированных НКО, который будет сформирован в целях регистрации организаций, получивших государственную поддержку в соответствии с разрабатываемым законом и иными нормативными правовыми актами Кемеровской области. После внесения необходимых изменений проект закона будет передан в Совет народных депутатов Кемеровской области и рассмотрен в первом чтении на пленарном заседании в феврале.
По материалам АСИ http://www.asi.org.ru
	
	
	

	

	
	
	


Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО. Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.
Для полного отказа от подписи на рассылку новости НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Этот документ стал возможным благодаря поддержке американского народа, оказанной через Агентство США по международному развитию (АМР США). Ответственность за содержание несет НП «Юристы за гражданское общество», и мнение авторов, выраженное в данном издании, может не совпадать с мнением АМР США или правительства США.

Выпуск подготовил  Рудик Станислав
юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 
тел.: +7 920 214 08 69

e-mail: list@lawcs.ru
C уважением, НП «Юристы за гражданское общество»
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