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НОВОСТИ, выпуск № 64
09 июня 2010 года
СОБЫТИЯ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
10 июня 2010 г., Ставрополь

В здании Северо-Кавказского государственного университета в 12.00 состоится круглый стол на тему «Внесение изменений в ФЗ «О некоммерческих организациях» и введение статуса социально-ориентированных НКО». 

Подробнее
7-8 июня 2010 г., Москва

В Общественной палате РФ состоялся Форум, завершающий программу фестиваля социальных программ «СоДействие».

Подробнее
2 июня 2010 г., Санкт-Петербург

В Центре РНО Суходольская Наталья юрист НП «Юристы за гражданское общество» провела круглый стол «Как НКО подготовиться к проверке Минюста». Предметом обсуждения были правовые вопросы документооборота в некоммерческих организациях, практика проверок Главного управления Минюста РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Подробнее
2 июня 2010 г., Владикавказ

В актовом зале Владикавказского института управления состоялся круглый стол для представителей общественных объединений Республики Северная Осетия-Алания на тему «Новеллы некоммерческого законодательства РФ».

Подробнее
АКТУАЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ НА САЙТЕ НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО»
В разделе Налогообложение размещен материал:

Законопроект Минфина РФ по налогообложению НКО нуждается в доработке?

Перейти к странице с материалом
В разделе Формы отчетности размещены документы:

Приказ Министерства Юстиции Российской Федерации «Об утверждении форм отчетности некоммерческих организаций» от 29 марта 2010 г. № 72

Новые формы отчетности

Перейти к странице с документами
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО, КОММЕНТАРИИ, РАЗЪЯСНЕНИЯ 

Проект Федерального закона N 306882-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О порядке формирования и использования целевого капитала некоммерческих организаций" и в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации"

(внесен Правительством РФ; принят в первом чтении - Постановление ГД ФС РФ от 14.05.2010 N 3662-5 ГД)

Законопроект направлен на усовершенствование механизма правового регулирования деятельности специализированных организаций, осуществляющих управление целевым капиталом. 

В этих целях вносится ряд изменений и дополнений в Федеральный закон от 30.12.2006 N 275-ФЗ "О порядке формирования и использования целевого капитала некоммерческих организаций". 

Предполагается предоставить некоммерческим организациям возможность пополнять целевой капитал не только за счет денежных средств, но и за счет иного имущества (ценных бумаг и недвижимого имущества), находящегося в собственности соответствующих организаций. 

Также разработчики проекта находят необходимым более четко урегулировать вопросы пополнения уже сформированного целевого капитала. 

Кроме этого, в целях реализации Послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ планируется закрепить, что формирование целевого капитала и использование дохода от целевого капитала может осуществляться, помимо ранее закрепленного, для использования в сфере охраны окружающей среды. 

Предлагаемые изменения влекут необходимость внесения поправок в Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторую) от 05.08.2000 N 117-ФЗ, предусматривающих возможность отнесения к объектам (доходам), не подлежащим налогообложению, переданных на пополнение целевого капитала некоммерческих организаций ценных бумаг и недвижимого имущества, а также доходов, полученных в результате расформирования целевого капитала и отмены пожертвования. 

В частности, предусматривается внесение изменений в главу 21 "Налог на добавленную стоимость", главу 23 "Налог на доходы физических лиц", главу 25 "Налог на прибыль организаций" НК РФ.

Федеральный закон от 04.06.2010 N 116-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О политических партиях" 
Политические партии, не представленные в Государственной Думе либо законодательном органе государственной власти субъекта РФ, вправе не менее одного раза в год участвовать в их пленарных заседаниях
В соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон "О политических партиях", политические партии, не представленные в Государственной Думе Федерального Собрания РФ, вправе не менее одного раза в год участвовать в пленарном заседании Государственной Думы. Аналогичным образом регулируется данный вопрос и в отношении политических партий, не представленных в законодательном (представительном) органе государственной власти субъекта РФ. Такие партии вправе не менее одного раза в год участвовать в пленарном заседании этого органа. Вопросы, рассматриваемые на таком пленарном заседании, порядок их рассмотрения, а также порядок участия в пленарном заседании указанных политических партий определяются соответственно Регламентом Государственной Думы Федерального Собрания РФ, законом субъекта РФ и (или) регламентом законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта РФ.
На пленарное заседание Государственной Думы приглашаются представители всех не представленных в ней политических партий, а на пленарное заседание законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта РФ - представители всех не представленных в этом органе политических партий независимо от того, действуют ли на территории субъекта РФ региональные отделения этих политических партий. Предусмотрено, что неучастие политической партии в соответствующем пленарном заседании не является основанием для проведения дополнительного пленарного заседания с ее участием.
Установлено, что решение об участии указанных политических партий в соответствующем пленарном заседании, а также о лицах, уполномоченных выступать от имени политических партий на этом пленарном заседании, принимаются коллегиальными постоянно действующими руководящими органами политических партий.
Источник: http://www.consultant.ru
НОВОСТИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
04.06.2010 г., Москва 

Правительство внесло в Думу законопроект, расширяющий налоговые льготы НКО
Правительство РФ представило накануне в Госдуму законопроект № 385319-5 «О внесении изменений в часть вторую НК РФ в части совершенствования налогообложения некоммерческих организаций и благотворительной деятельности».
Законопроект направлен на совершенствование действующего законодательства с целью создания благоприятных условий для функционирования некоммерческих организаций, оказания социальных услуг населению, развития благотворительной деятельности и добровольчества.
Проектом федерального закона предлагаются дополнения в статью 149 главы 21 НК РФ, направленные на установление равных условий для некоммерческих организаций, иных субъектов хозяйственной деятельности и государственных и муниципальных учреждений при обложении НДС реализации услуг, при условии их оказания исключительно и непосредственно в рамках заключаемых между исполнителем и государственным или муниципальным заказчиком государственных или муниципальных контрактов в соответствии с законодательством о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд:
Дополнения в главу 23 НК РФ предусматривают освобождение от НДФЛ сумм, уплаченных благотворительными и религиозными организациями за услуги по лечению лиц, не состоящих с ними в трудовых отношениях, а также в части освобождения от НДФЛ доходов в натуральной форме в виде обеспечения питанием, проживанием и в денежной форме - доходы в виде оплаты стоимости проезда к месту осуществления благотворительной деятельности и обратно, полученные в связи с осуществлением благотворительной деятельности добровольцами.
Кроме того, предусмотрены изменения в статью 219 НК РФ в части расширения перечня оснований на получение социального налогового вычета по налогу на доходы физических лиц.
Также законопроект предполагает дополнения в главу 25 НК РФ, предоставляющее право некоммерческим организациям  создавать резерв предстоящих расходов, осуществляемых в рамках предпринимательской деятельности и учитываемых для целей налогообложения прибыли.
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Источник: http://www.klerk.ru/buh/news/185884/
Уважаемые друзья, делитесь информацией!

Правоприменительной практикой, экспертными заключениями и  иной актуальной информацией, касающийся  правового регулирования деятельности НКО.
Присылайте ее по электронному адресу list@lawcs.ru - мы с благодарностью включим информацию в рассылку Некоммерческого партнерства «Юристы за гражданское общество», и она принесет пользу некоммерческому сектору России.
Для полного отказа от подписи на рассылку новости НП «Юристы за гражданское общество» Вам необходимо направить письмо на: list@lawcs.ru (с пометкой: Оказаться от новостей).

Выпуск подготовил  Рудик Станислав
юрист, член НП «Юристы за гражданское общество» 
C уважением, НП «Юристы за гражданское общество»
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