Контроль деятельности некоммерческих организаций

в Архангельской области в первом полугодии 2009 года

В рамках осуществления контроля за деятельностью некоммерческих организаций в 1 полугодии 2009 г. Управлением организовано проведение 49 (62) проверок некоммерческих организаций, из них: 
10 (30) проверок общественных объединений; 

8 (1) проверок религиозных организаций; 

7 (0) проверок региональных отделений политических партий;

24 (31) проверки иных некоммерческих организаций.

По результатам проведенных проверок в адрес некоммерческих организаций (их руководящих органов) вынесено 14 (24) письменных предупреждений с указанием допущенных нарушений и сроков их устранения. 

По итогам проверок региональных отделений политических партий, проведённых во исполнение плана проверок политических партий и их региональных отделений на 2009 г. (утверждён распоряжением Минюста России от 12.11.2008 №1536-р), подготовлено 7 актов проверок; в отношении Ненецкого регионального отделения политической партии «Патриоты России» составлена справка о невозможности проведения проверки. 

В целом деятельность региональных отделений политических партий соответствует целям, предусмотренным их учредительными документами, и законодательству Российской Федерации.

Сроки и последовательность административных процедур при исполнении государственной функции специалистами Управления соблюдены в полном объёме. 

Управление также проведен социологический опрос «Качество работы с заявителями при проведении проверок деятельности некоммерческих организаций», в котором участвовали представители некоммерческих организаций, проверка деятельности которых проводилась Управлением.

На основании решений Управления Федеральной налоговой службы по Архангельской области и Ненецкому автономному округу (ст.21.1 Федерального закона от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей») из ведомственного реестра некоммерческих организаций Управления исключено 33 некоммерческих организации.

Первоочередной задачей на 2 квартал 2009 г. являлось увеличение числа некоммерческих организаций, предоставивших отчетность, установленную законодательством Российской Федерации. 

В преддверии отчетной кампании специалистами Управления проделана определенная работа, в том числе, распространение среди представителей некоммерческих организаций наглядных пособий о порядке и сроках предоставления отчетности, информирование некоммерческих организаций через средства массовой информации (публикации в средствах массовой информации, размещение информации на сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет).

Проведенные мероприятия позволили увеличить количество отчетов на 34% по сравнению с аналогичным периодом 2008 г. В 1 полугодии 2009 г. приняты отчеты от 825 (614) некоммерческих организаций, что составляет более 40% от общего числа зарегистрированных некоммерческих организаций. По результатам рассмотрения отчетности, представляемой некоммерческими организациями, подготовлено 731 заключение.

В рамках работы по применение мер реагирования к некоммерческим организациям, не представившим своевременно отчетные документы о своей деятельности за 2008 г., в 1 полугодии 2009 г.: 

вынесено 816 (20) письменных предупреждений в адрес некоммерческих организаций за несоблюдение требований законодательства Российской Федерации, 

составлено 35 (0) протоколов об административном правонарушении, предусмотренным статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. По результатам рассмотрения протоколов об административных правонарушениях мировыми судьями Архангельской области вынесено 28 (0) постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа, из них: 8 постановлений – 3000 руб., 20 – 300 руб.

В 1 полугодии 2009 г. Управлением продолжена работа по ликвидации недействующих некоммерческих организаций: в суды направлено 30 (4) исковых заявлений. По 23 исковым заявлениям требования удовлетворены, по 1 исковому заявлению судом вынесено решение об отказе в удовлетворении исковых требований, 5 исковых заявлений находятся на стадии рассмотрения дел в судах, в отношении 1 некоммерческой организации Управлением заявлен отказ от иска в связи с устранением некоммерческой организацией нарушений законодательства Российской Федерации.

В целях обеспечения эффективного контроля за деятельностью некоммерческих организаций, в том числе общественных объединений и религиозных организаций, подготовлена аналитическая записка о судебной практике за 2008 г. и первый квартал 2009 г. по делам с участием Управления о признании общественных объединений прекратившими свою деятельность в качестве юридического лица и ликвидации некоммерческих организаций 

В рамках осуществления контрольных полномочий специалисты Управления приняли участие в 23 (9) мероприятиях, проводимых некоммерческими организациями. Специалисты посетили 3 круглых стола, в ходе проведения которых разъяснялись вопросы, связанные с отчетностью некоммерческих организаций, основными ошибками, допускаемыми при оформлении отчетности, государственной регистрацией эмблем некоммерческих организаций, символикой общественных объединений, распространялись наглядные пособия «Права и обязанности некоммерческих организаций. Порядок предоставления отчетности».
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