Анализ административной практики
в сфере контроля за деятельностью НКО Чувашии за 2007 г.

     Управление Федеральной регистрационной службы по Чувашской Республике (далее – Управление) провело анализ административной практики по делам о привлечении общественных объединений и религиозных организаций к административной ответственности за 2007 г.

     За 2007 г. специалистами отдела контроля некоммерческих организаций составлено и направлено в судебные участки мировых судей Чувашской Республики 25 протоколов об административных правонарушениях. Протоколы об административных правонарушениях были составлены в соответствии с:

     - ч.1 ст.19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) за невыполнение в срок законного предписания Управления об устранении нарушений законодательства.

          По данному основанию протоколы были составлены в отношении 4 общественных объединений. 

- ст.19.7 КоАП РФ за непредставление или несвоевременное представление в Управление сведений, представление которых предусмотрено законом, а равно представление в Управление таких сведений в неполном объеме или в искаженном виде.

     По данному основанию протоколы были составлены в отношении 7 общественных объединений, 8 религиозных организаций, 6 иных некоммерческих организаций.

     По результатам рассмотрения протоколов об административных правонарушениях постановлениями мировых судей приняты следующие решения:

     - в отношении 7 общественных, 6 религиозных и 1 некоммерческой организаций наложены административные штрафы,

     - в отношении 3 общественных, 1 религиозной и 5 иных некоммерческих организаций вынесено 9 устных замечаний, 

     - по 2-м протоколам в отношении законного представителя общественной организации в связи с истечением сроков давности привлечения к административной ответственности, а также в отношении религиозной организации за отсутствием состава правонарушения прекращено производство. 

     Как следует из практики, мировые судьи в отношении привлекаемых Управлением к административной ответственности юридических лиц при малозначительности совершенного административного правонарушения (ст.2.9 КоАП РФ) ограничиваются устным замечанием. 

     Проведенный анализ показывает, что юридические лица, признанные в совершении административных правонарушений и в отношении которых вынесено постановление о вынесении устного замечания и прекращении производства по делу, продолжают нарушать требования законодательства, не представляя или несвоевременно представляя в Управление сведений, представление которых предусмотрено законом. 

