
Управление Минюста России по Архангельской области 
и Ненецкому автономному округу реализует новые формы взаимодействия с гражданским обществом


В январе 2010 года при Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу образован Совет по взаимодействию с гражданским обществом – совещательно-консультативный орган, призванный обеспечить взаимодействие граждан, представителей общественных и религиозных объединений, некоммерческих организаций и иных представителей общественности с Управлением.

Деятельность Совета будет направлена на оптимизацию взаимодействия Управления и гражданского общества, повышение правовой культуры и правовой защищённости граждан Российской Федерации, поддержание гражданских инициатив, направленных на совершенствование выполнения государственных функций Управлением, выработку предложений по совершенствованию законодательства Российской Федерации, единых подходов к решению актуальных вопросов и проблем.

       В состав Совета вошли: начальник Управления И.А.Андреечева, заместитель начальника Управления А.В.Латышова, секретарь Архангельской и Холмогорской Епархии (Московский Патриархат) Отец Вадим, генеральный директор Межрегионального общественного Ломоносовского фонда Г.П.Добрунова, генеральный директор Архангельского регионального некоммерческого фонда общественных инициатив «Перспектива» О.А.Ельцова, директор Совета региональной благотворительной общественной организации «Архангельский Центр социальных технологий «Гарант» М.Е.Михайлова, директор ОГУ «Издательский дом «Двина» Е.Е.Удалкин и другие представители некоммерческих организаций.

       Планируется, что заседания Совета будут проводиться по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.

