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Одним из приоритетных направлений деятельности Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области (далее – Главное управление) является осуществление контроля за соответствием деятельности некоммерческих организаций их уставным целям и задачам.

Основная часть проверок некоммерческих организаций, проводимых Главным управлением, являются плановыми.

Количество некоммерческих организаций в ведомственном реестре неуклонно возрастает. Если на 01.01.2009 года в ведомственном реестре некоммерческих организаций Свердловской области содержались сведения о 7469 некоммерческих организаций, то по состоянию на 01.11.2009 года в нем содержатся сведения о 7753 некоммерческих организациях.

Всего же за 10 месяцев 2009 года Главным управлением было проведено 189 плановых и 11 внеплановых проверок некоммерческих организаций.

Не состоялись плановые проверки 38 некоммерческих организаций по причине непредставления некоммерческими организациями необходимых для проведения проверки документов.

Следует отметить, что в большинстве случаев в результате проведенных проверок в деятельности некоммерческих организаций выявлялись нарушения.

Установлено, что действовали в соответствии со своими уставами целями и без нарушений законодательства РФ 27 некоммерческих организаций, 33 некоммерческих организаций вообще не осуществляли уставную деятельность, а остальные проверенные организации действовали с нарушениями законодательства или не соблюдали требования собственных уставов.

По результатам проверок, проведенных Главным управлением за 10 месяцев 2009 года, в связи с выявленными нарушениями, было вынесено 174 письменных предупреждения, вынесено 2 представления и составлено 5 протоколов об административных правонарушениях.

Кроме того, за 10 месяцев 2009 года Главным управлением по результатам проведенных проверок было направлено в суд 56 исковых заявления в отношении некоммерческих организаций, из них: 35 исковых заявлений о ликвидации, 21 исковых заявление о признании организации прекратившей деятельность.

Однако следует отметить, что большая часть некоммерческих организаций добровольно устранила выявленные нарушения, либо находится в процессе их устранения.
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