Информация УФРС по Чувашской Республике

Анализ ошибок, допускаемых заявителями при оформлении документов, представляемых для государственной регистрации некоммерческих организаций в Чувашской Республике за I квартал 2008 г. 
 

     При поступлении документов на государственную регистрацию специалистами Управления проводится проверка с точки зрения их полноты предоставления и надлежащего порядка оформления. После этого документы изучаются и анализируются с целью установления их соответствия Конституции Российской Федерации и законодательству Российской Федерации, а также в целях выявления отсутствия противоречий и недостоверной информации.

     В случае принятия Управлением решения о государственной регистрации документы направляются в Управление Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике для внесения записи в единый государственный реестр юридических лиц. 

     При вынесении решения об отказе в государственной регистрации заявителю направляется письменное сообщение, в котором указываются нормы Конституции Российской Федерации и законодательства Российской Федерации, несоблюдение которых привело к принятию такого решения, содержание данных норм и в чем именно выразилось несоблюдение требований этих норм.

     Отказ в государственной регистрации может быть обжалован в вышестоящий орган (Росрегистрация) или в суд. Отказ в государственной регистрации не является препятствием для повторной подачи документов при условии устранения оснований, вызвавших отказ.

     В целях повышения качества исполнения функции по принятию решения о государственной регистрации НКО разработан и утвержден приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 19 декабря 2006 г. № 372 Административный регламент, которым определена процедура исполнения данной функции. В отношении религиозных организаций данная процедура определена Административным регламентом, утвержденным приказом Минюста России от 14 декабря 2006 г. № 361.

     Приём заявителей для личного представления документов для государственной регистрации осуществляется в соответствии с указанными Административными регламентами.

     В I квартале 2008 года Управлением разрешено 96 заявлений некоммерческих организаций. Значительное количество поступивших от НКО заявлений на государственную регистрацию касались внесения изменений, не связанных с изменениями в учредительных документах, их число составляет около 41% от общего количества рассмотренных заявлений.

     В I квартале 2008 года по 7 заявлениям, из которых 5 о создании, 2 о внесении изменений в учредительные документы приняты решения об отказе в государственной регистрации. Из них отказы по заявлениям общественных объединений - 2, религиозных организаций – 1, иных организационно – правовых форм некоммерческих организаций - 4. 

     В процентном отношении разрешенные заявления распределяются следующим образом: 93 % принято решение о государственной регистрации, около 7% принято решение об отказе в государственной регистрации.

     По результатам проведенного анализа исполнения Управлением государственной функции по принятию решения о государственной регистрации общественных объединений, религиозных и иных некоммерческих организаций можно выделить ряд характерных нарушений, послуживших основаниями для вынесения отказов в государственной регистрации НКО, как непосредственно при их создании, так и при регистрации вносимых НКО изменений. Следует отметить, что для всех видов НКО характерны одни и те же нарушения. Кроме того, как правило, при отказе в государственной регистрации некоммерческих организаций причинами для отказа являются сразу несколько оснований.

     В абсолютном большинстве отказов в государственной регистрации основанием их вынесения является представление на регистрацию документов, оформленных в ненадлежащем порядке: заявители допускают ошибки в сведениях об учредителях, указывают различное наименование организации в уставе, в заявлении и протоколе о создании, не заполняют в заявлении необходимые сведения и т.д.

     Также наиболее часто встречающимся основанием для отказа в государственной регистрации является представление на регистрацию учредительных документов, противоречащих тем или иным требованиям законодательства. Например: отсутствие в учредительных документах положений, предусмотренных действующим законодательством. Таких, как: устанавливающих порядок внесения изменений и дополнений в устав, условия и порядок приобретения и утраты членства, источники формирования денежных средств и иного имущества общественного объединения, права общественного объединения и его структурных подразделений по управлению имуществом, место нахождения постоянно действующего руководящего органа и др., либо указанные положения противоречат требованиям действующего законодательства.

     Многие некоммерческие организации в уставе предусматривают «осуществление иных видов деятельности», что противоречит нормам статьи 49 Гражданского кодекса Российской Федерации и статьи 24 Федерального закона «О некоммерческих организациях», поскольку некоммерческие организации обладают специальной правоспособностью и могут осуществлять предпринимательскую деятельность лишь постольку, поскольку это способствует достижению их уставных целей и задач и соответствует им. При этом некоммерческие организации могут осуществлять один вид деятельности или несколько видов деятельности, которые предусмотрены уставом. Перечень видов предпринимательской деятельности для некоммерческих организаций закреплен в пункте 2 статьи 24 Федерального закона «О некоммерческих организациях», осуществление иных видов деятельности для некоммерческих организаций действующее законодательство не предусматривает. В связи с чем, устав некоммерческой организации должен содержать исчерпывающий перечень видов деятельности некоммерческой организации.

     Присутствует единичный случай отказа по такому основанию, как: представление не полного пакета документов. Несмотря на предупреждения специалистов при приёме документов о возможном отказе в государственной регистрации, заявителем «Негосударственного учреждения здравоохранения «Узловая больница станции Канаш открытого акционерного общества «Российские железные дороги» были поданы документы на государственную регистрацию изменений, вносимых в устав, в отсутствие учредительных документов. В соответствии с пунктом 1 статьи 23 Федерального закона «О некоммерческих организациях» государственная регистрация изменений, вносимых в учредительные документы некоммерческой организации, осуществляется в том же порядке и в те же сроки, что и государственная регистрация некоммерческой организации. 

     Согласно пункту 5 статьи 13.1 Федерального закона «О некоммерческих организациях» для государственной регистрации некоммерческой организации при ее создании в уполномоченный орган или его территориальный орган в числе прочих документов представляется решение о создании некоммерческой организации и об утверждении ее учредительных документов с указанием состава избранных (назначенных) органов в двух экземплярах, а также учредительные документы некоммерческой организации в трех экземплярах.

     В целом приведенная статистика свидетельствует:

     - о низком качестве документов, поступающих на государственную регистрацию;

     - лица, представляющие интересы некоммерческих организаций, обладают недостаточным уровнем правовой грамотности. 

     Достаточное большинство некоммерческих организаций не имеют в штате юриста, способного правильно оформить необходимый пакет документов и привести учредительные документы в соответствие с требованиями действующего законодательства. Юридические консультации также не всегда могут ответить по всем вопросам регистрации некоммерческих организаций. В сложившейся ситуации Управление вынуждено принимать решения об отказе в государственной регистрации.

     В I квартале 2008 г. случаев обжалования в судебном порядке решений Управления о государственной регистрации, об отказе в государственной регистрации не было.

     В целях уменьшения отказов в государственной регистрации, улучшения взаимодействия с некоммерческими организациями Управление принимает следующие меры:

     1) обеспечивает выдачу заявителям бланков квитанций для уплаты государственной пошлины за государственную регистрацию, документов необходимых для государственной регистрации (бланки заявлений);

     2) проводит разъяснительную работу, оказывает консультативную помощь заявителям по оформлению документов, необходимых для государственной регистрации, и требованиям, предъявляемым к этим документам;

     3) использует различные формы доведения целевой информации (круглые столы, публикации в СМИ, размещение на интернет сайте Управления и др.).

     4) в целях совершенствования организации работы отдела регистрации некоммерческих организаций и выявления мнения заявителей о качестве государственных услуг, предупреждения возникновения претензий к работе Управления, в марте 2008 года проведен социологический опрос по вопросам регистрации некоммерческих организаций. В социологическом исследовании приняли участие 70 человек. Анкетирование показало, что в целом работа Управления, в частности работа по исполнению государственной функции в сфере регистрации некоммерческих и религиозных организаций характеризуется положительно. В ходе проведения анкетирования граждане обозначили трудности, возникающие у них при оформлении документов, многие выразили пожелания на подачу документов на государственную регистрацию по предварительной записи. По результатам социологического исследования в Управлении введена предварительная запись по телефону.

     5) в марте была проведена прямая телефонная линия по вопросам государственной регистрации некоммерческих организаций.

